Puszcza Mariańska, dnia 2009.08.25



OŚ. 7336/4/2009


Decyzja 6/2009

Zgodnie z art. 151 § 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku, Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071. z późn. zm.)             po przeprowadzeniu postępowania o którym mowa w art. 149 § 3 k.p.a. w związku                   z wznowieniem postępowania postanowieniem z dnia 07.07.2009 roku, Wójt Gminy Puszcza Mariańska

uchyla

w całości ostateczną decyzję 3/2009 z dnia 06.05.2009r. (OŚ.7336/4/2009)                      w sprawie stwierdzenia  braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania                 na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „budowie sieci wodociągowej                    z przyłączami w miejscowości Stary Karolinów, Radziwiłłów (ul. Działkowa), Olszanka, Wilczynek, Zator, Waleriany, Pniowe, Studzieniec i Żuków” oraz określenia środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację w/w przedsięwzięcia. 

Uzasadnienie

	Po rozpatrzeniu wniosku Gminy Puszcza Mariańska, 96-330 Puszcza Mariańska, z dnia 13 marca 2009  roku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację  przedsięwzięcia polegającego na „”budowie sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowości Stary Karolinów, Radziwiłłów (ul. Działkowa), Olszanka, Wilczynek, Zator, Waleriany, Pniowe, Studzieniec i Żuków uznano, że dla  w/w przedsięwzięcia  wymagane jest wydanie   decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.
O wszczęciu postępowania zawiadomione zostały wszystkie osoby będące stronami poprzez zawiadomienie  zgodnie z art. 61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego. Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), Wójt Gminy Puszcza Mariańska wystąpił do organów ochrony środowiska o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego  zakresu raportu: 
- Starosty Powiatu Żyrardowskiego, który postanowił uznać planowane przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko – za przedsięwzięcie, dla którego można odstąpić od nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia - postanowienie  Nr OŚ.II.7633/3/P/09  z dnia 23.03.2009 r.
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żyrardowie, który pismem ZNS/723/5/2009 dnia 20.03.2009 roku, poinformował, iż dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie jest wymagane przeprowadzenie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko związane z wydaniem decyzji środowiskowej, ponieważ przedsięwzięcie jest rozbudową sieci wodociągowej, a nie stanowi magistrali.
Organ prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji                                 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia mając             na uwadze opinie w/w organów, a także uwzględniając cechy przedsięwzięcia zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia oraz kierując się kryteriami, o których mowa w art. 63 ust. 1 ustawy  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), oraz określonymi w § 5 rozporządzenia Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r., Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) postanowieniem OŚ.7336/4/2009 z dnia 01.04.2009 roku odstąpił od nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
W dniu 06.05.2009 roku Wójt Gminy Puszcza Mariańska wydał decyzję 3/2009 (OŚ.7336/4/2009)  stwierdzającą  brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „budowie sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowości Stary Karolinów, Radziwiłłów                     (ul. Działkowa), Olszanka, Wilczynek, Zator, Waleriany, Pniowe, Studzieniec                     i Żuków” oraz określającą środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację w/w przedsięwzięcia. 
	Zgonie z art. 145 § 1 pkt 6 kodeks postępowania administracyjnego organ postanowieniem z dnia 07.07.2009 roku (OŚ.7336/4/2009) wznowił postępowanie administracyjne w przedmiotowej sprawie, ponieważ decyzja wydana została bez uzyskania opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt. 1 ustawy  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania                    na środowisko (Dz. U. z 2008r., Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.). 
W dniu 09.07.2009r. wszczęto postępowanie dotyczące przedsięwzięcia polegającego na „budowie sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowości Stary Karolinów, Radziwiłłów (ul. Działkowa), Olszanka, Wilczynek, Zator, Waleriany, Pniowe, Studzieniec i Żuków”.  Jednocześnie  zawiadomiono  strony, że pismem                z dnia 09.07.2009r Wójt Gminy Puszcza Mariańska wystąpił do organów opiniujących zgodnie z art. 64 ust. 1 w/w ustawy o zajęcie stanowiska odnośnie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w/w przedsięwzięcia.    
W związku z powyższym Wójt Gminy Puszcza Mariańska stwierdził,                            iż zachodzi konieczność uchylenia w całości decyzji 3/2009 z dnia 06.05.2009r.                w sprawie stwierdzenia  braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania                 na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „budowie sieci wodociągowej                    z przyłączami w miejscowości Stary Karolinów, Radziwiłłów (ul. Działkowa), Olszanka, Wilczynek, Zator, Waleriany, Pniowe, Studzieniec i Żuków” oraz określenia środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację w/w przedsięwzięcia zgodnie              z art.  151 § 1 pkt 2 k.p.a. tzn. organ administracji publicznej wydaje decyzję, w której uchyla decyzję dotychczasową, gdy stwierdzi istnienie podstaw do jej uchylenia                       na podstawie art. 145 § 1 i wydaje nową decyzję rozstrzygającą o istocie sprawy. 

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

	Na niniejszą decyzje służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, ul. Kielecka 44 za pośrednictwem Wójta Gminy Puszcza Mariańska w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.         





Otrzymują:
1. Gmina Puszcza Mariańska
ul. St. Papczyńskiego 1
96-330 Puszcza Mariańska
1. a/a

Do widomości:
1. Starosta Powiatu Żyrardowskiego
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
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