Puszcza Mariańska, dnia 2010.01.18
OŚ. 7336/18/2009

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.)               w związku z art. 63 ust 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227               z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Puszcza Mariańska,                                  ul. St. Papczyńskiego 1, 96-330 Puszcza Mariańska w sprawie wydania decyzji               o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi niepublicznej wewnętrznej od km 0+000  do km 0+990” działka o nr ewid. 960 w miejscowości Bartniki, gmina Puszcza Mariańska, pow. żyrardowskie, woj. mazowieckie,
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi niepublicznej wewnętrznej od km 0+000 do km 0+990” działka o nr ewid. 960                               w miejscowości Bartniki, gmina Puszcza Mariańska, pow. żyrardowski, woj. mazowieckiego.

Uzasadnienie

W dniu 02.01.2010 roku Gmina Puszcza Mariańska, ul. St. Papczyńskiego 1, 96-330 Puszcza Mariańska wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi niepublicznej wewnętrznej od km 0+000 do km 0+990” działka o nr ewid. 960 w miejscowości Bartniki. 
Nie jest to przedsięwzięcie wymienione w art. 59 ust 1 pkt 1 i 2 w/w ustawy oraz w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), w związku z tym nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, a co za tym idzie przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko. Kierując się jednak zasadą prewencji                          i przezorności poddano w/w przedsięwzięcie analizie względem uwarunkowań wymienionych w art. 63 ust. 1 w/w ustawy. 

Działając zgodnie z  art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz analizy o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), Wójt Gminy Puszcza Mariańska wystąpił do właściwych organów o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, który stwierdził, iż nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko – postanowienie RDOŚ-14-WOOŚ-II-NL-6614-246/09 z dnia 06.01.2010 roku (data wpływu do tut. Urzędu: 15.01.2010r.).

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żyrardowie, który postanowił odstąpić od wymogu przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia – postanowienie ZNS/712/36/2009 dnia 30.12.2009 roku (data wpływu do tut. Urzędu: 05.01.2010r.).

Mając na uwadze w/w postanowienia Wójt Gminy Puszcza Mariańska postanowił nie nakładać na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań                  w przedstawiony poniżej sposób.
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na przebudowie istniejącej drogi niepublicznej wewnętrznej od km 0+000 do km 0+990 na działce o nr ewid. 960                              w miejscowości Bartniki, gmina Puszcza Mariańska. Przebudowa drogi prowadzona będzie w granicy istniejącej drogi.

W ramach inwestycji planuje się wykonanie następujących prac:

- podbudowę z kruszywa łamanego o grubości 10,00cm,

- nawierzchnię bitumiczną jezdni – do szerokości 4,00m,

- zjazdy indywidualne z kruszywa łamanego.

 Powierzchnia zajmowanej nieruchomości na której planuje się przedsięwzięcie wynosi ok. 11 850m2 w tym nawierzchnia jezdni z betonu asfaltowego o pow. ok. 3 960m2. Aktualnie w liniach rozgraniczających droga posiada nawierzchnię                       z kruszywa mineralnego w złym stanie technicznym. 
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie

Planowana inwestycja będzie realizowana w granicach istniejącej drogi.

c) Wykorzystania zasobów naturalnych

Surowce, materiały oraz energia wykorzystywane będą jedynie w fazie realizacji planowanego przedsięwzięcia. Materiały do budowy np. kruszywa naturalne łamane, beton asfaltowy, cement, piasek czy kostka brukowa dowożone będą bezpośrednio    z magazynów stacjonarnych producenta i wykorzystywane na bieżąco.

d) Emisji i występowania innych uciążliwości

W trakcie przebudowy wystąpią w analizowanym rejonie okresowe uciążliwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały. Będzie to jednak uciążliwość okresowa i ustąpi po zakończeniu prac budowlanych. Eksploatacja przedsięwzięcia będzie wiązała się z emisją zanieczyszczeń do powietrza oraz hałasu, pochodzących z pojazdów poruszających się po drodze. Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń zanieczyszczeń ma przede wszystkim wielkość i struktura ruchu, a ponadto stan techniczny pojazdów, rodzaj stosowanego paliwa, budowa silnika,                                  na co zarządzający nie ma wpływu. Podjęte działania obniżą poziom hałasu                       i poprawią stan powietrza atmosferycznego.   

e) Ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnianiu używanych substancji i stosowanych technologii

Prowadzenie robót budowlanych zgodnie ze sztuką budowlaną oraz obowiązującymi przepisami p. poż. I bhp minimalizuje wystąpienie poważnej awarii. 
Istnieje jednak możliwość wystąpienia awarii w fazie eksploatacji przedsięwzięcia, gdy w przypadku kolizji drogowych pojazdów przewożących materiały niebezpieczne, materiały te zostaną uwolnionego środowiska. Poprawa stanu technicznego drogi zdecydowanie zmniejszy prawdopodobieństwo takiego zdarzenia w porównaniu                 z sytuacją obecną.   

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) Obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów      wodno – błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) Obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) Obszary górskie lub leśne

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi.
d) Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
W rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Planowana inwestycja realizowana będzie w części w Bolimowsko-Radziejowickim           z doliną środkowej Rawki Obszarze Chronionego Krajobrazu oraz w granicy Bolimowskiego Parku Krajobrazowego. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest projektowany obszar z Dyrektywy Siedliskowej „Grabinka” oddalony o ok. 3,5km od planowanego przedsięwzięcia. Po zapoznaniu się z zakresem i charakterem w/w inwestycji, biorąc pod uwagę, iż będzie ona realizowana w istniejącym pasie drogowym, stwierdza się, iż nie będzie ono negatywnie oddziaływać na cele ochrony w/w obszarów, a także nie będzie w sposób znaczący negatywnie oddziaływać              na integralność oraz spójność europejskiej sieci ekologicznej Natura 2000.   
f) Obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

W miejscu realizacji inwestycji nie występują obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne
W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) Gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia w gminie Puszcza Mariańska wynosi 59 os/km2.

i) Obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora              i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowiska i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważnego w odniesieniu                         do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jego lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) Wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) Prawdopodobieństwo oddziaływania

Informacje zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań            na etapie realizacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg i ograniczą się do terenu, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie.
e) Czas trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe                     i ustąpi po zakończeniu prac budowlanych. Planowana inwestycja usprawni ruch pojazdów oraz poprawi nawierzchnię drogi, będzie wiązało się z redukcją hałasu i emisji zanieczyszczeń.
O wszczęciu postępowania zawiadomione zostały wszystkie osoby będące stronami poprzez zawiadomienie zgodnie z art. 49 i art. 61 § 4 kodeksu postępowania administracyjnego.

Zawiadomieniem Wójta Gminy Puszcza Mariańska OŚ. 7336/18/2009 z dnia 07.12.2009 roku o wszczęciu postępowania, poinformowano strony w postępowaniu o możliwości zapoznania się z aktami sprawy oraz możliwością składania uwag                i wniosków. Informację o planowanym przedsięwzięciu podano do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń zlokalizowanej w siedzibie Urzędu Gminy Puszcza Mariańska, u sołtysa oraz na stornie internetowej Urzędu (BIP). W tut. Urzędzie zainteresowani mogli zapoznać się z informacjami dotyczącymi wpływu planowanej inwestycji na środowisko zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. W powyższej sprawie nie wpłynęły żadne uwagi ani wnioski.

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.  
Otrzymują:

1. Gmina Puszcza Mariańska
2. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  w Żyrardowie
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