PROTOKOŁU NR LVI/2010
z LVI Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się w dniu                  10listopada 2010 roku w godzinach od 16:00 do 17:00 
Liczba radnych:                               15
Liczba radnych obecnych na sesji : 15
Nieobecni :                                      0
Sesji przewodniczył : Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:
1. Wójt Gminy – Michał Staniak 
2. Skarbnik Gminy – Joanna Skrocka
3. Kierownik GOPS-u – Ewa Śledź
4. Sołtysi

Porządek obrad:

1.   Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;
1.   Przyjęcie  porządku  obrad;
1.   Przyjęcie  protokółu  z  LV Sesji;
1.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Budżecie Gminy na rok  2010;  
1. Sprawy wniesione, wolne wnioski;
1.   Interpelacje radnych;
1.   Zakończenie  obrad  LVI Sesji Rady Gminy;

Punkt 1

Dnia 10 listopada 2010 roku o godzinie 16:00  w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się LVI Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, Radnych, Skarbnika Gminy, Wójta Gminy, sołtysów, pracowników urzędu. Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.  
/Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/


Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. Nie zgłoszono uwag do porządku obrad dzisiejszej sesji wobec powyższego Przewodniczący    Rady Gminy H. Cebula przystąpił do głosowania. 
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych jednogłośnie.



Punkt 3
Przyjęcie protokołu z LV Sesji Rady Gminy.                                                                            Protokołu Nr LV/2010 wszyscy radni otrzymali.                                                            Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał protokół Nr LV/2010. Nie zostały zgłoszone żadne uwagi do protokołu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z LV Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 13 radnych jednogłośnie.
Dwóch Radnych z powodu nie obecności na LV Sesji Rady Gminy wstrzymało się od głosu 
Przewodnicząca Komisji Budżetowo-Gospodarczej Pani Wanda Badełek : połączone komisje obradowały w dniu dzisiejszym tj. 10.11.2010 roku  i wypracowały wspólne stanowisko opiniujące pozytywnie punkty dzisiejszej sesji.
Punkt 4
Podjęcie Uchwały w sprawie zmian w Budżecie Gminy na rok  2010;  
Wszyscy Radni projekt Uchwały otrzymali;
Skarbnik Gminny Pani Joanna Skrocka omówiła proponowane zmiany w budżecie.
Przewodniczący przeczytał projekt uchwały. 
Pytań ani uwag  do projektu nie zgłoszono. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.                                                   Uchwała Nr LVI/265/2010 w sprawie zmian w Budżecie Gminy na rok  2010 stanowi integralna część protokołu.    

Punkt 5

Sprawy wniesione, wolne wnioski

Nie wniesiono.
 
Punkt 6

Interpelacje radnych;

Przewodniczący Rady Pan H. Cebula zauważył, iż kadencja obecnej Rady dobiega końca podziękował wszystkim za zgodną i owocną współpracę.


Punkt 7

Zakończenie  obrad  LVI  Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący  Rady Gminy H. Cebula podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu Sesji Rady Gminy i zakończył obrady sesji.

