 PROTOKÓŁ  NR V/2015
z V Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 26 lutego 2015 roku w godzinach od 16:00 do 18:00
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
15
Sesji przewodniczył:
Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy –  Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy –  Joanna Skrocka

3. Sekretarz Gminy – Wioleta Malowaniec

4. Kierownik GOPS-u –  Ewa Śledź
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenie inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie gminy Puszczy Mariańska.
4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie 

Postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych 

Formach wychowywania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza

Mariańska; 

5. Sprawy wniesione, wolne wnioski;
6. Interpelacje radnych;

7. Zakończenie obrad V  Sesji Rady Gminy.

Punkt 1
Dnia 26 lutego 2015 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się V Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy, Pan Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy oraz Kierownika GOPS-u. Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 15  radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał. 

/Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przystąpił do głosowania.

Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 15 radnych za. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowo-Gospodarczej – Pana Wiesława Popłońskiego – o opinię na temat przygotowanych na V Sesję projektów uchwał. Pan Wiesław Popłoński poinformował, że Komisja Budżetowo-Gospodarcza, pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał.
Punkt  3
Podjęcie uchwały w sprawie zarządzania poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie gminy Puszcza Mariańska

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie  zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie gminy Puszcza Mariańska.

Wszyscy radni otrzymali uchwałę 

- Pan  radny Zbigniew Brzezicki zaproponował aby wynagrodzenie osób pobierających podatki w formie inkasa było zwiększone, bo te 10% jest to za mało, ponieważ przez 8 lat nie uległo ono zmianie. 
W tym temacie wywiązała się dyskusja. Głos zabrał m.in. radny W. Szymański,  D. Koliński oraz W. Popłoński, 

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka wytłumaczyła, że nie można mieć prowizji od wpływów, ani nie możemy nikomu innemu zabraniać wpłacać podatków przez Internet. 

Radny Dariusz Koliński uważa, ze podniesienie inkasa do 12 % nic nie da, bo to będzie zwiększone około 50 zł więcej. Zróbmy w ten sposób, aby wypracować wspólny kompromis, więc może zróbmy wspólny próg dla wszystkich sołtysów. 

Radni, którzy są sołtysami zaprotestowali, więc radny Dariusz Koliński zaproponował, aby przegłosować tą zwiększoną stawkę - 15% inkasa dla sołtysów.

Przewodniczący Rady Gminy  H. Cebula przystąpił do głosowania nad propozycją Pana Zbigniewa Brzezickiego.
Za wynagrodzeniem osób pobierających podatki w formie inkasa 15% -towego -  było 4 radnych.
Przeciw głosowało 11 radnych, wstrzymujących się radnych  nie było.
Następnie przystąpiono do głosowania kto jest za przyjęciem propozycji w  uchwale, czyli aby prowizja od inkasa za wynagrodzenie osób pobierających podatki było 10 %. Przewodniczący Rady Gminy Henryk  Cebula przystąpił do głosowania nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenie inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie gminy Puszczy Mariańska.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych,  przeciw  było 4 radnych, wstrzymujących się nie było.
Głosowanie było jawne.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula stwierdził  przyjęcie uchwały w sprawie zarządzania poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie gminy Puszcza Mariańska.
Uchwała Nr  V/25/2015 w sprawie  zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie gminy Puszcza Mariańska stanowi integralna część protokołu.




                      Punkt  4
Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych formach wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska.

Wszyscy radni otrzymali uchwałę. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał jej  treść. 
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Początek tej reformy, o której mowa w tej uchwale był już w zeszłym roku. Te kryteria były ustalone  przez dyrektorów w uzgodnieniu z Panem Wójtem. Pan Wójt w zeszłym roku wydał zarządzenie dotyczące rekrutacji.  Teraz przepisy mówią, że na rok szkolny 2015/2016 rekrutacja ma się odbyć przy terminach ustalonych przez  dyrektora szkoły w uzgodnieniu z Panem Wójtem, przy stałych kryteriach określonych ustawą, które mają równa wartość. Sekretarz Gminy przeczytała z ustawy kryteria, które mówią kiedy należy dziecko automatycznie przyjąć do przedszkola. Natomiast uchwała określa dodatkowe kryteria, którymi dyrektor ma się posłużyć, jeżeli będzie miał wolne miejsca i będzie mógł zdecydować, które kolejno dzieci zostaną przyjęte. Chodzi tu o przedszkola publiczne i inne formy wychowania przedszkolnego i o odziały przedszkolne w Szkołach Podstawowych. Nabór teraz będzie się odbywał na podstawie zmienionych przepisów ustawy i uchwały Rady Gminy.  
Wójt Gminy Michał Staniak:  Generalnie tutaj nie mamy żadnych problemów , w ciągu ostatnich lat bynajmniej takie nie występowały. Są w niektórych grupach miejsca wolne, może akurat się trafi taki rocznik , że tych dzieci jest więcej i wtedy się staje to o czym mówimy, że trzeba użyć tych kryteriów. Nie jest to bardzo znaczące ale musi być ta uchwała bo  jeden przypadek może się odwołać kiedy nie będzie uchwały i będzie dochodzić  swoich praw.  Ja mówię o tych oficjalnych wolnych miejscach , a jest oczywista sprawa ,że ileś dzieci nie przychodzi , a są zapisani i miejsca zajmują.
Radny Dariusz Koliński: Jeżeli nie ma w tym zakresie problemów, to należy głosować tą  uchwałę w takiej postaci jak jest.  Radny jednak zaproponował, aby troszkę zmienić przedstawione kryteria przez Wójta w tym projekcie uchwały, a mianowicie, aby pkt 2, czyli kryterium mówiące o tym, że wpływają do gminy środki z tego tytułu. Ludzie odprowadzające podatek na naszym terenie. Zaproponował, aby ująć liczbę punktów w pierwszym kryterium, a dołożyć do drugiego kryterium, gdzie będą faworyzowani nasi mieszkańcy gminy.  Jeżeli nie ma problemu i wszystkie dzieci się mieszczą to nie ma sensu tego zmieniać.  Radni zapytał się czy tą uchwałę będziemy co roku uchwalać, czy podejmujemy ją już na kilka lat.
Radna Wanda Badełek:  Wydaje mi się do takiej uchwały można podejść jeszcze raz, po co coś podejmować z większym wyprzedzeniem. 

Zaproponowane przez Wójta w projekcie uchwały kryterium oceny radni zmienili na sesji, więc po dyskusji przyjęli:  w punkcie 1 – kryterium  9, a w punkcie 2 – kryterium  8.
Radny Dariusz Koliński zwrócił uwagę na nie stylistyczną formę ujętą w uchwale, mianowicie  poprawna forma gramatyczna powinna brzmieć następująco: „oboje rodzice pracują lub studiują”. 

Radny D. Koliński odniósł się jeszcze do § 3 projektu uchwały, że wygląda na to że podejmujemy tą uchwałę na rok 2015/2016 i dalej nie będzie stosowana.

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec:  Na rok 2015/2016 ma zastosowanie oddział przedszkolny w publicznych szkołach podstawowych,  po roku ten §3 stanie się martwy, a to dlatego, że w następnym roku szkolnym 2016/2017 odziały przedszkole w szkołach podstawowych tracą rację bytu. Z automatu, jeżeli Rada Gminy nic nie zrobi oddziały przedszkole w 2016 roku przekształcą się w przedszkola i będziemy musieli tworzyć zespoły szkolno – przedszkolne. 

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził jednogłośne przyjęcie uchwały  z  V Sesji Rady Gminy. Głosowało 15 radnych jednogłośnie. Głosowanie było jawne. 
Uchwała Nr V/26/2015 w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych formach wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska stanowi integralna część protokołu.

                          Punkt  5                                                   
Sprawy wniesione, wolne wnioski.

Nie wniesiono 





             Punkt  6                                                     
Interpelacje radnych.

-Pani Iwona Wach poruszyła temat odnośnie śmieci, mianowicie dużo mieszkańców nie wystawia worków ze śmieciami . 
Wójt Gminy Michał Staniak obiecał kontrolę w tym kierunku. 
-Pan Andrzej Domagała informuję , że niedługo będzie narzędzie do pracy odnośnie bazy agroturystycznej. Będzie można umieszczać na stronie  różnego typu ogłoszenia , umieszczanie ogłoszeń będzie bezpłatne.
Mariański Ruch Inicjatyw Ekonomiczno – Społeczny zamierza organizować piknik przed dożynkowy.  Radny Domagała poprosił radnych o wsparcie finansowe w ramach tego przedsięwzięcia.  

Radni stwierdzili, że jeżeli organizuje to MRIES to jest to  ich sprawa. Padła propozycja, żeby MRIES zorganizowała dożynki gminne wtedy to  Rada Gminy  by dołożyła, bo wtedy była by to promocja dla gminy.  

Wójt Gminy omówił inwestycję, która powstaje w Radziwiłłowie, a mianowicie budowa pensjonatu opiekuńczo – pielęgnacyjnego. 






Punkt  7     
Zakończenie obrad V Sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula podziękował wszystkim za udział w V Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
                                                                                                                               Przewodniczący

Rady Gminy

        Henryk Cebula 

Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:

1. Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie gminy Puszcza Mariańska. 

2. Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych i innych formach wychowywania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska. 
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