PROTOKÓŁ NR XXXII/2013

z XXXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 27 czerwca 2013 roku w godzinach od 16:00 do 18:00
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
13
Nieobecni
2 
Grażyna Niewiadomska

Wioletta Ziemlińska

Sesji przewodniczył:
Pan Zbigniew Brzezicki

W sesji udział wzięli:

1. Kierownik GOPS-u – Pani Ewa Śledź

2. Sekretarz Gminy – Pani Wioletta Malowaniec

3. Skarbnik Gminy – Pani Joanna Skrocka

4. Wójt Gminy – Pan Michał Staniak

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXI/196/2013 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 14.06.2013 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok;

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok;

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok;

6. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

7. Interpelacje radnych;

8. Zakończenie obrad XXXII Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 27 czerwca 2013 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się XXXII Nadzwyczajna Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy, Pan Zbigniew Brzezicki. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Kierownika GOPS-u, sołtysów oraz wszystkich obecnych gości.
Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowanie uchwał. 

/Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad, a następnie

przystąpił do głosowania nad nim. Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 13 radnych za. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowo-Gospodarczej – Pana Henryka Cebulę – o opinię na temat przygotowanych na XXXII Nadzwyczajna Sesję Rady Gminy uchwał. Pan Henryk Cebula poinformował zgromadzonych, że Komisja Budżetowo-Gospodarcza, na 56 spotkaniu, pozytywnie zaopiniowała wszystkie punkty porządku obrad. 

Punkt 3

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXI/196/2013 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 14.06.2013 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. 

Wójt Gminy Michał Staniak: „Ponieważ na poprzedniej sesji nie podjęta została uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych z wykonania budżetu za 2012 rok, należy uchylić, przeczytaną przez Przewodniczącego Rady Gminy. uchwałę i podjąć jeszcze raz uchwałę absolutoryjną. 
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania w sprawie uchylenia Uchwały 

Nr XXXI/196/2013 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 14.06.2013 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie w trybie jawnym

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXII/200/2013 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXI/196/2013 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 14.06.2013 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok  stanowi integralną część protokółu.

Punkt 4

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok.            Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Puszcza Mariańska za 2012 rok (stanowi ono załącznik niniejszego protokołu).                                                                                                                                     Rada Gminy zapoznała się:                                                                                                                     1)  ze sprawozdaniem finansowym za rok 2012 (stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 2)  ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2012 (stanowi załącznik do niniejszego protokołu);                                                                                                                                             3)  z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Płocku (stanowi załącznik do niniejszego protokołu);                                                                                                                                           4)  z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego (stanowi załącznik do niniejszego protokołu);                                                                                                                               5)  ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy;

Rada została zapoznana z treścią sprawozdań, przeprowadzono ich analizę wraz z dyskusją.

Przewodniczący przeczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok. Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2012 zostało doręczone wszystkim radnym i że było przedmiotem obrad wszystkich komisji. 

Poprosił o zabranie głosu wszystkich przewodniczących komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W. Popłoński przedstawił  opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu oraz wniosek w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium. 

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawiają swoje opinie o wykonaniu budżetu.

Henryk Cebula: połączone komisje kilkakrotnie zbierały się celem zapoznania się ze sprawozdaniami finansowymi i wykonaniem budżetu. Pozytywnie opiniują i zatwierdzają sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok i projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium.

Jerzy Ładyński: „Komisja rolna obradowała w dniu 17.04 br. i pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania budżetu gminy”.
Z-ca przewodniczącej komisji Oświaty i Porządku Publicznego Wanda Badełek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniami i pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za 2012 rok.
Rada Gminy zatwierdziła przedstawione sprawozdania z wykonania budżetu. 

 Przewodniczący Rady  Gminy przeczytał Uchwałę nr Pł.152.2013 Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 18 kwietnia br. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2012 rok.

Wójt Gminy Michał Staniak: Wskaźniki, które zostały przedstawione w opinii wydanej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Płocku obrazują wykonanie dochodów i rozchodów. Inwestycje, które były planowane zgodnie z harmonogramem z końcem roku zostały zakończone wg przyjętego planu. Te które nie kończyły się pozwoleniem na użytkowanie są kontynuowane dalej tj. oczyszczalnia ścieków i rozbudowa Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Bartnikach. Drogi jak Państwo wiecie te które były założone były wykonane. Utwardzenia tłuczniem drogowym zostały wykonane z nadwyżką. GOPS wykonał również założony plan. Pytań ani uwag do p. Wójta nie zgłoszono. 

Radni  nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie w trybie jawnym

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXII/201/2013 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok stanowi integralną część protokółu.

Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok;
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy przeczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska za rok 2012 oraz Uchwałę Nr Pł.186.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 8 maja br. roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Puszcza Mariańska wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

Radni  nie wnieśli uwag do przedstawionego  projektu  uchwały. Przewodniczący Rady Gminy, Zbigniew Brzezicki, poddał uchwałę pod głosowanie w trybie jawnym
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXII/202/2013 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok stanowi integralną część protokółu.
Wójt Gminy Michał Staniak podziękował Radzie. 

Punkt 6

Sprawy wniesione, wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał pismo, którego nadawcą jest Nauczyciele oraz Dyrektor Szkoły w Walerianach – Pani Teresy Rakowskiej. Pan Zbigniew Brzezicki odczytywał już treść w/w pisma na XXXI Sesji Rady Gminy, jednak zrobił to ponownie, aby Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej zajęła konkretne stanowisko w sprawie. Pismo dotyczyło utworzenia punktu przedszkolnego w Szkole Podstawowej w Walerianach, która to inicjatywa jest poparta przez rodziców, których dzieci uczęszczają do tej szkoły.
Głos zabrał Wójt Gminy: „Wówczas gdy przekształciliśmy szkołę w Kamionie w filię, wiadomo było, że budynek, który szkoła dotychczas zajmowała był za duży, przez co koszty jego utrzymania były ogromne. Zrezygnowaliśmy z tego, m.in. dlatego że była właścicielka – Pani 


– zwróciła się o przekazanie tego budynku, w rezultacie czego budynek został sprzedany. My utworzyliśmy w byłej agronomówce filię Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w Puszczy Mariańskiej w budynku, który został opuszczony przez lokatorów. Tam za sumę ok. 50 tys. dokonaliśmy remontu, m.in.: zamontowano nowy piec olejowy, podłogi pokryto płytami wodoodpornymi, położono wykładzinę, wymieniono okna, odnowiono sanitariaty, odmalowano pomieszczenia, w których dzieci się uczą. Pani, która przejęła przedszkole, na własną rękę wyposażyła je w zabawki, urządziła plac zabaw, utrzymuje budynek, płaci dzierżawę. Do przedszkola uczęszcza ok. 14 dzieci. 
Był czas, że można było rozpisać projekt prowadzenia przedszkola i uzyskać środki unijne na jego rozkręcenie, jednak są to pieniądze tylko na otworzenie punktu, utrzymaniem zajmuje się Gmina. Na ten temat rozmawialiśmy już z resztą na poprzedniej Sesji Rady Gminy, także myślę, że sprawa jest jasna. Utworzenie punktu przedszkolnego stanowiłoby problem organizacyjny w placówce. Już teraz lekcje odbywają się na przemiennie, tzn. część grupy dzieci ma lekcje od 8:00 do 12:00, a część po 12:00, więc nie widzę miejsca na dodatkową, przedszkolną grupę dzieci. Trzeba by było rozbudować budynek, są to jednak ogromne koszty.”
Następnie głos zabrał… Mówił o remoncie szkoły w Kamionie, który szczegółowo omówił Wójt.

Wypowiedział się również radny Leszek Słupski. Poparł inicjatywę grona pedagogicznego ze Szkoły Podstawowej w Walerianach. 
Radny Leszek Słupski oraz radna Dorota Wójcicka zaproponowali, aby pozostawić tylko klasy 0-3 i do nich dołączyć przedszkole. Utworzenie przedszkola, w ocenie radnego, kosztowałoby Gminę mniej niż utrzymywanie klas 4-6, do których trzeba zatrudniać więcej nauczycieli.
Na Sali wywiązała się krótka dyskusja, wypowiedzieli się m.in.: Henryk Cebula, Andrzej Domagała, Zbigniew Brzezicki, Wiesław Popłoński. Nie poparli oni utworzenia punktu przedszkolnego w szkole w Walerianach. Wielu z nich mówiło o niżu demograficznych, przez który Gminie nie opłaca się tworzyć nowych placówek szkolnych i przedszkolnych. 

Mówiono również o spotkaniu Rady Rodziców w szkole w Walerianach, na której pojawiło się zaledwie kilka osób, a dyrektora szkoły, który udostępnił salę na spotkanie wyproszono podczas wyborów do Rady Rodziców – swoją dezaprobatę wobec powyższego faktu wyraził Przewodniczący Rady Gminy, Zbigniew Brzezicki. „Dyrektora szkoły wyproszono podczas wyborów, gdyż cały czas sugerowała na kogo należy głosować’ – radny… Radni uznali szkołę w Walerianach za trudną placówkę, w której dochodzi do wewnętrznych konfliktów.
Radny Wiesław Popłoński: „Postawmy sprawę jasno, przegłosujmy co robimy dalej ze szkołą w Walerianach i przekażmy im stanowisko Rady Gminy”. 

Radny Henryk Cebula zapytał Wójta czy w przedszkolu w Puszczy Mariańskiej jest dużo wolnych miejsce dla dzieci.

Wójt Gminy: „Nie ma dużo wolnych miejsc, czasami ludzie przychodzą do Gminy z podaniami jeżeli pojawiają się jakieś trudności w negocjacjach z dyrektorem, jednak w tym roku nikogo jeszcze nie było w tej sprawie, więc myślę, że nie ma większych trudności z załatwieniem przedszkola”.

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad rozbudową szkoły podstawowej w Walerianach. Jedna osoba (Leszek Słupski) poparła inicjatywę, reszta radnych (11) zagłosowała za odrzuceniem projektu utworzenia punktu przedszkolnego w Walerianach.

Punkt 7
Interpelacje radnych.

Żaden radny nie wypowiedział się w tym punkcie porządku obrad. 

Punkt 8
Zakończenie obrad XXXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący

Rady Gminy

Zbigniew Brzezicki

Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:

1. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXI/196/2013 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 14.06.2013 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok;

2. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok;

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.
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