PROTOKÓŁ NR XXXIX/2014
z XXXIX Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 10 kwietnia 2014 roku w godzinach od 16:00 do 18:00
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
14
Nieobecni
1 
Wioletta Ziemlińska
Sesji przewodniczył:
Pan Zbigniew Brzezicki

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Pan Michał Staniak

2. Sekretarz Gminy – Wioleta Malowaniec

3. Skarbnik Gminy – Pani Joanna Skrocka

4. Kierownik GOPS-u – Pani Ewa Śledź

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia obwodów głosowania w gminie Puszcza Mariańska;

4. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Puszcza Mariańska;

5. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

6. Interpelacje radnych;

7. Zakończenie  obrad  XXXIX Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Na wniosek Wójta Gminy Puszcza Mariańska  dnia 10 kwietnia 2014 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się XXXIX Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy, Pan Zbigniew Brzezicki. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, Kierownika GOPS-u, oraz Wice-Starostę Powiatu Żyrardowskiego Pana Krzysztofa Ciołkiewicza oraz wszystkich obecnych gości.
Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowanie uchwał. 

/Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad, a następnie

przystąpił do głosowania nad nim. Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 14 radnych za. 

Punkt 3

Podjęcie uchwały w uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia obwodów głosowania w gminie Puszcza Mariańska;
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. 

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Projekt tej uchwały jest efektem narady wyborczej jaka odbyła się w Płocku. Bardzo proszono wszystkie gminy, które w swoich uchwałach w  sprawie granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie gminy Puszcza Mariańska określiły granicę poprzez przytoczenie nazw sołectw, i my tak mamy w naszej uchwale z 2012 roku. Poproszono nas abyśmy uszczegółowili te zapisy które wsi wchodzą w skład danego sołectwa. Ten projekt uchwały właśnie to robi. Uzupełnieniem tej uchwały jest jeszcze nadanie nr budynku w szkole w Starym Łajszczewie. 

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania w sprawie zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie gminy Puszcza Mariańska
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXIX/244//2014 uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia obwodów głosowania w gminie Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.

Punkt 4
Podjęcie  uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Puszcza Mariańska.
Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały.

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Zgodnie z kodeksem wyborczym, jeżeli na terenie gminy znajduje się zakład opieki zdrowotnej, zakład śledczy, dom studencki na wniosek Wójta Gminy Rada Gminy Rada Gminy zobligowana jest do utworzenia nowego obwodu głosowania. Ustaliłam z panem dyrektorem, ze takiego obwodu nie będziemy tworzyć w Zakładzie Poprawczym w Studzieńcu, ponieważ zakłady poprawcze w ogóle nie są objęte przepisami kodeksu wyborczego. Mamy natomiast Niepubliczny ZOZ w Wycześniaku. Zgodnie z Kodeksem jeżeli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 

wyborców to w takim wypadku na wniosek osoby kierującej daną jednostką taki obwód może zostać utworzony. Po uzgodnieniach z Panią dyrektor ZOZ-u w Wycześniaku  i przekazaniu takiej informacji, w Wycześniaku w dniu wyborów będzie tam przebywało ponad 100 wyborców. Można by było takiego obwodu głosowania nie tworzyć, ale tylko na uzasadniony wniosek Pani Dyrektor, ale takiego wniosku nie złożyła.   

Radni  nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXIX/245/2014 w sprawie  utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.

Punkt  5
Sprawy wniesione, wolne wnioski.

Wójt Gminy Michał Staniak Poprosiłem  Pana Wice - Starostę Krzysztofa Ciołkiewicza o dzisiejsze spotkanie, ponieważ wczoraj z rozmowy ze Starostą Powiatu Żyrardowskiego Panem Szustakiewiczem wyszedł mianowicie temat. W budżecie powiatu na ten rok zapisana jest taka inwestycja jak budowa chodnika wraz z odwodnieniem w bartnikach. Nie ukrywam, że pewnie radny K. Sadowski koło tego chodził.  W budżecie powiatu na ten cel jest zagwarantowane 150 tys. zł. Według wyliczeń na tą inwestycję brakuje, i sytuacja wygląda tak, że jeżeli rada Gminy nie dołoży to po prostu te pieniądze pójdą na inna gminę. W budżecie gminy też pieniędzy takich nie mamy.
Vice-Starosta Krzysztof Ciołkiewicz przedstawił dane na temat tego zamierzenia o którym mówił Pan Wójt. Scharakteryzował daną inwestycję oraz odniósł się do prywatyzacji szpitala żyrardowskiego. W naszej polityce kierujemy się zasadami takimi, że te skromne środki jakie się udaje jeszcze wygospodarować  na inwestycje drogowe realizujemy we współpracy z samorządami gminnymi. Tak się dzieje z gminą Wiskitki o drogę w miejscowości Cyganka, tak jest tez we Mszczonowie.
Takie jest tło współpracy z samorządem powiatowym i wniosek składany na  ręce Rady Gminy o współpracę w ramach budowy tego przedsięwzięcia. 
Następnie dokładnie odczytał charakteryzację inwestycji, która chciałby powiat zrealizować wspólnie z gminą. Wartość kosztorysu inwestorskiego to 336 tys 751 zł i 45 gr. brutto. Ta wartość zostanie umieszczona w przetargu, myślę że ta kwota uległaby obniżeniu już po przetargu.  Na realizację tego zadania samorząd powiatowy zarezerwował kwotę 150 zł. Łatwo więc jest policzyć, że brakuje na ten cel sumy około 100 - 150 tys. zł. 

W imieniu samorządu powiatowego proszę więc szanowna Radę o pozytywne stanowisko i poparcie naszego wniosku. 

Maria Bobrowska zapytała się czy cały ten chodnik byłby zrywany. 

Andrzej Domagała jest za tą inwestycją, Pan Popłoński zapytała się skąd gmina ma dołożyć. Wójt Gminy M. Staniak mówi że tą umowę można renegocjować, płatność będzie na pewno na 15 grudnia. Wójt Gminy odpowiadał na pytania radnych dot. czasu, miejsca, lokalizacji danej inwestycji. 
Radna Henryka Gawart uważa że takiej okazji nie można przepuścić. 

Radny Leszek Słupski uważa, że nie tak dawno była mowa w Radzie Gminy na temat chodników i rada zaproponowała, aby najpierw utwardzić wszystkie drogi w gminie, a dopiero wziąć się za chodniki. Mam więc pytanie takie, czy nie lepiej byłoby przeznaczyć te pieniądze ze starostwa na inwestycje drogowe?

Radna Wanda Badełek odpowiedziała, że głównie Starostwu nie chodzi tylko o chodnik, bo chodnik w Bartnikach to tam jest, chodzi głównie o odwodnienie tego terenu, a jest to miejsce takie, ze korzysta z niego niemal cała gmina. 

Vice-Starosta Krzysztof Ciołkiewicz zgadza się z panem Słupskim, iż drogi w powiecie pozostawiają wiele do życzenia, ale jeżeli Starostwo szybko tych dróg nie zrobi o ile nie pozbędziemy się  gardła szpitala. Państwo tez byście o nas źle sadzili gdybyśmy nic nie robili. My liczymy że w perspektywie 2 -3  lat ten dług zdejmiemy i pewnie będziemy inwestować w drogi. Wybór należy do państwa, my mamy dla was 150 tys zł. zagwarantowane na ta inwestycję. 

Pan Słupski: możemy więc wydać na drogę powiatową ale w naszej gminie?

Wójt Gminy M. Staniak: Jeżeli chodzi o drogę powiatową to w pierwszej kolejności pójdzie na Sokóle  i przypuszczam, że Wójt Gminy Wiskitek wyjmie te 100 tys i dołoży.

Wśród radnych wywiązała się dyskusja, głos zabrał m.in. Andrzej Domagała, Vice Starosta K. Ciołkiewicz, W. Badełek. Z. Brzezicki.  

Radny Henryk Cebula: co się dzieje na tym osiedlu Witenberga  w Żyrardowie? Ile razy już Pana Struzika prosiłem aby większe odpisy były dla samorządów. 

Vicestarosta K. Ciołkiewicz: Witenberga 6 jest to wspólnota mieszkaniowa, w której udział ma również miasto. Rzecz polega na tym, że wszyscy mieszkańcy zaakceptowali ocieplenie tego budynku. Ni stad ni zowąd Pan Prezydent nie wyraził zgody, aby ten budynek ocieplić. No i się zaczęło. Jak zwykle chodzi pewne animoty międzyludzkie. Są jakby jak by dwa oblicza tej sprawy, merytoryczne i promocyjne. Odnośnie merytorycznego rzecz polega na tym, że blok idzie po obrysie. Jak się teraz chce inwestować to kilka centymetrów trzeba wyjść na sąsiedni plac, postawić rusztowania itp. A że tu jest konflikt pomiędzy Prezydentem a jedną z pracownic jego, która mieszka w tej 6, więc poszło na noże, a straciło na tym miasto Żyrardów, wizerunek i promocja miasta.  

Wójt Gminy zwrócił uwagę na fakt, że jeżeli gmina dokłada 50% to inwestycja wchodzi do budżetu. 
Radny Słupski: Ja mam cały czas na uwadze jedną rzecz, że lepiej zrobić drogi niż chodnik. Przypuszczam, że lepiej by było gdyby gmina przeznaczyła do tych pieniędzy co powiat chce przeznaczyć na teren gminy do dróg, żeby te dojazdy do posesji byłyby lepsze.  

Radny Popłoński odniósł się do spotkania z 2 kwietnia br. gdzie pieniądze też były przeznaczone na drogi, a teraz będzie przeznaczone na drogi ale w miejscowości gdzie te drogi są w dobrym stanie. Komisja była objazdowa, widzieliście Państwo jakie są drogi na Olszance, Zatorze. Nie po to,  to mówię, żebym ja nie zagłosował za tą inwestycją, ale żebyście Państwo zwrócili uwagę.

Radna Badełek : Dla mnie nie przyjecie tych pieniędzy i nie zrealizowanie tej inwestycji to jest samobójstwo. Nie można w taki sposób postępować, ze jeżeli jest możliwość pozyskania środków zewnątrz to nie należy tego lekceważyć. 

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki: chciałbym nadmienić, ze na terenie Mrozów też brakuje odwodnienia, posesje SA regularnie zalewane. Będę głosował za przedstawionym wnioskiem przez vicestarostę, ale trzeba myśleć też o innych miejscowościach. 

Wójt Gminy M. Staniak; Ale nie ma miejscowości w gminie, które nie są zalewane,  chodźmy Radziwiłłów. Nie było na Radziwiłłowie rowu, zaniedbania są z 50-letnie. Natomiast żeby odwodnić całe podwórko to spróbujmy to zrobić, to zaraz wszyscy, cała gmina będzie chciała.

Przewodniczący rady Gminy Z. Brzezicki: Tu nie chodzi o odwadnianie podwórek, tylko chodzi o to, ze były kiedyś rowy i za przyczyną urzędu gminy zostały zasypane i na tych rowach stoją budynki mieszkalne.

Wójt Gminy M. Staniak: Ale był plan przestrzenny. Dlaczego mieszkańcy nie składali wniosków, przecież każdy z mieszkańców mieszkających najlepiej zna swoja sytuację melioracyjną
Wśród Przewodniczącym Rady Gminy, a Wójtem Gminy wywiązała się dyskusja. Głos zabrał m.in. radny Bogusław Żyniewicz.
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania nad wnioskiem, który przedstawił Vicestarosta Krzysztof Ciołkiewicz.

Za przedstawioną inwestycją odwodnienia i budowy chodnika ze zjazdami do posesji w Bartnikach głosowało: 10 radnych za, 3 wstrzymujące, 1 przeciwny.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki stwierdził przyjecie wniosku przedstawionego przez powiat żyrardowski. 

Vicestrosta K. Ciołkiewicz serdecznie podziękował radzie gminy. 

Radny Henryk Cebula poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie rocznicy katastrofy smoleńskiej, w której zginęła para prezydencka wraz z wieloma polskimi przedstawicielami rządowymi.

 





Punkt 6
Interpelacje radnych.

Radny Domagała mówił o promocji gminy, przedstawił harmonogram spotkań. 

Punkt 7
Zakończenie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXIX Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący

Rady Gminy

Zbigniew Brzezicki

Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:

1. Projekt  uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia obwodów głosowania w gminie Puszcza Mariańska;

2. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Puszcza Mariańska;

3. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

4. Interpelacje radnych;

5. Zakończenie  obrad  XXXIX Sesji Rady Gminy.
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