PROTOKÓŁ  NR  IX/2007
z  IX  Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu  12 kwietnia  2007  roku  w  godzinach  od  15:00 do 15:40
Ogólna liczba radnych 


15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

15   /spóźniony radny Wiktor Szymański/
Nieobecni:                                                       -
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Michał Staniak

2. Sekretarz Gminy Pani Wioleta Malowaniec

3. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

4. Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3.  Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu Bolimowskiego Parku Krajobrazowego;

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie realizacji Projektu inwestycyjnego pn. „Racjonalna gospodarka wodą w aspekcie społeczno – gospodarczego rozwoju gmin Mazowsza Zachodniego” z Funduszu Spójności;

5. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb sporządzenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Puszcza Mariańska;

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;  

7.  Sprawy  wniesione, wolne wnioski;

8.  Interpelacje radnych;

9.  Zakończenie obrad IX Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 12 kwietnia 2007 roku o godzinie 15:00 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się IX Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję. 
Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad porządkiem obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Przewodniczącą  Komisji Budżetowo –Gospodarczą Panią Wandę Badełek o przedstawienie opinii do punktów obrad na dzisiejszą Sesję.

Wanda Badełek – w dniu dzisiejszym o godz. 14:30 odbyło się wspólne posiedzenie komisji rady, na którym to komisja wypracowała wspólne stanowisko i wszystkie punkty dzisiejszych obrad komisja opiniuje pozytywnie.

Punkt  3

Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu Bolimowskiego Parku Krajobrazowego. Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu Bolimowskiego Parku Krajobrazowego. 
Na sesję przybył spóźniony radny Wiktor Szymański. Radni obecni na sesji  - 15.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu Bolimowskiego Parku Krajobrazowego. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr IX/42/2007 w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu Bolimowskiego Parku Krajobrazowego stanowi integralną część protokółu.







Punkt 4
Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie realizacji Projektu inwestycyjnego pn. „Racjonalna gospodarka woda w aspekcie społeczno – gospodarczego rozwoju gmin Mazowsza zachodniego” z Funduszu Spójności.

Przewodniczący przeczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zadał pytanie Sekretarz Gminy, czy w § 1 będzie wstawiony numer uchwały. 

Numer uchwały § 1 zostanie wstawiony, a radni na dzisiejszą sesję otrzymali projekt uchwały z parafką Pani mecenas. Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr IX/43/2007 zmieniająca uchwałę w sprawie realizacji Projektu inwestycyjnego pn. „Racjonalna gospodarka woda w aspekcie społeczno – gospodarczego rozwoju gmin Mazowsza zachodniego” z Funduszu Spójności stanowi integralną część protokółu.

Punkt  5
Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb sporządzenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Puszcza Mariańska.
Przewodniczący przeczytał projekt uchwały.  Pytań ani uwag do projektu nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr IX/44/2007 w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb sporządzenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.

Punkt  6
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska.
Sprawa była już dokładnie omawiana na połączonych komisjach. Przewodniczący przeczytał projekt uchwały.  Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr IX/45/2007 w sprawie określenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska integralną  część  protokółu.

Punkt  7
Sprawy wniesione, wolne wnioski

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  przeczytał pismo od rodziców zamieszkujących na terenie Gminy, które wpłynęło do Wójta Gminy, a do wiadomości dla Rady Gminy. Rodzice zwracają się z prośbą o rozszerzenie działalności istniejącego w Puszczy Mariańskiej przedszkola publicznego. Rozszerzenie działalności dotyczy:
-wydłużenia godzin pracy przedszkola 7-17;

-objęcia opieką przedszkolną dzieci od 3 lat.

Pomiędzy radnymi wywiązała się dyskusja, Pani Sekretarz z Panią Skarbnik wytłumaczyły kwestię opłat za przedszkole oraz zasady jego funkcjonowania. Wójt Gminy będzie się starał o dotację na utworzenie takiego przedszkola w Bartnikach od września tego roku. 

Odpowiedź na to pismo wyjdzie od Wójta.  

Radny Wiesław Popłoński zwrócił się z prośbą aby w terenie zrobić jednak jakąś orientację wśród rodziców – mieszkańców Gminy, ilu chętnych by było aby korzystać z takiego przedszkola.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przedstawił krótką informację na temat spotkania z ministrem Religą w sprawie restrukturyzacji szpitala w Żyrardowie


Punkt  8
Interpelacje radnych

Radny Wiktor Szymański – jak się przedstawia sprawa z  bezdomnymi psami?
Przewodniczący Rady H. Cebula przypomniał wszystkim radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia br.
          Punkt  9
Zakończenie obrad  IX  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w IX Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki do protokołu:

1. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu Bolimowskiego Parku Krajobrazowego;

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie realizacji Projektu inwestycyjnego pn. „Racjonalna gospodarka wodą w aspekcie społeczno – gospodarczego rozwoju gmin Mazowsza Zachodniego” z Funduszu Spójności;

3. Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb sporządzenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Puszcza Mariańska;

4. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników administracji i obsługi placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;  
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