Puszcza Mariańska, 20.01.2016r.
Ob.8135.1.2016

PROTOKÓŁ
z przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego                           i o wolontariacie
1. Przedmiot konsultacji:
Na podstawie Uchwały Nr LIV/259/2010 Rady Gminy Puszcza Mariańska z dnia                             1 października 2010r.  poddano konsultacjom projekt „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie Gminy Puszcza Mariańska na lata 2016 – 2020”.
2. Termin konsultacji:
Konsultacje przeprowadzono w terminie od 11.01.2016r. do 18.01.2016r.
3. Przebieg konsultacji:
Konsultacje przeprowadzono poprzez zamieszczenie ogłoszenia o konsultacjach oraz projektu „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie Gminy Puszcza Mariańska na lata 2016 – 2020” na stronie internetowej Gminy i w Biuletynie Informacji Publicznej. W/w projekt był również udostępniony w Urzędzie Gminy Puszcza Mariańska w pokoju nr 20. 
Ogłoszenie o konsultacjach wywieszono także na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Puszcza Mariańska w okresie od 11.01.2016r. do 18.01.2016r. 
Wnioski, uwagi i opinie do projektu należało składać w wyznaczonym terminie w formie pisemnej w sekretariacie Urzędu Gminy Puszcza Mariańska – pokój nr 8. 
Osobą odpowiedzialną za przeprowadzenie konsultacji była  p. Aleksandra Wójcicka – inspektor na samodzielnym stanowisku ds. obywatelskich w Urzędzie Gminy Puszcza Mariańska.
4. Wyniki konsultacji:
W wyznaczonym terminie nie wpłynęły do tutejszego Urzędu wnioski, uwagi i opinie do projektu „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie Gminy Puszcza Mariańska na lata 2016 – 2020”.
Na tym protokół zakończono.
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