Puszcza Mariańska, dnia  18.10.2019 r.

PROTOKÓŁ NR 10/2019

ze wspólnego posiedzenia  połączonych  komisji  Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Posiedzenie odbyło się w dniu 23.09.2019 r.  w godz. od 15:00 do 16:00.
Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Michał Staniak, Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec, Skarbnik Gminy Joanna Skrocka.
Na posiedzeniu obecnych było 15 radnych. 
Obrady komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Wiesław Popłoński.

Punkt 1
Otwarcie posiedzenia
Przewodniczący Rady Gminy W. Badełek otworzyła posiedzenie połączonych komisji i poprosiła o zabranie głosu i prowadzanie obrad Przewodniczącemu Komisji Budżetowo – Gospodarczej Panu Wiesławowi Połońskiemu.

Punkt 2								                                Wniosek Państwa EW, DW, AW, ŻM o odrolnienie;

Przewodniczący Komisji Budżetowo –Gospodarczej Pan Wiesław Popłoński przeczytał wniosek o odrolnienie działek w miejscowości Stara Huta i nadanie im statusu działek budowlanych z możliwością prowadzenia działalności gospodarczej. Jedna z tych działek jest całkowicie zalesiona, w ewidencji gruntów i w studium  figuruje jako las.  Radni jednogłośnie podjęli decyzje aby nie wydawać zgody na zmianę tych terenów leśnych na cele nie leśne, ponieważ Marszałek Województwa Mazowieckiego nie wydaje zgód na zmianę tych terenów. 
Druga działka to jest działka rolna ale w studium jest w całości przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową. W tym przypadku istnieje możliwość sporządzenia mpzp dla tej działki ponieważ nie występują tam gleby chronione. Jest tam 5 i 6 klasa ziemi.
Radni podjęli decyzję że na dzień dzisiejszy nie będą przystępować do przygotowania mpzp tylko i wyłącznie dla jednej działki. Ci Państwo sukcesywnie mogą występować o decyzję o warunkach zabudowy. Przy kompleksowym opracowaniu mpzp dla tej miejscowości  jak najbardziej ujmą tą działkę w tworzonym nowym planie. 
Wynik głosowania: 15 głosów za odrzuceniem wniosku.
Punkt 3										                Podjęcie zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2019-2029;  (PSZOK)

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały.
Radni  jednogłośnie przyjęli projekt uchwały. 

Punkt 4
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019; (PSZOK)

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały.
Radni  jednogłośnie przyjęli projekt uchwały. 
Punkt 5
Inwestycje wodno – kanalizacyjne;

Wójt Gminy Michał Staniak omówił sytuację likwidacji przejazdu kolejowego położonego we wsi Górki. Należy koniecznie przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami w tym zakresie,  dlatego do porządku obrad na sesję zostanie wprowadzona dodatkowa uchwała. 

Wójt Gminy Michał Staniak przedstawił wnioski inwestycyjne: mieszkańców sołectwa Mrozy, wniosek Pana A. w sprawie wybudowania sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz wnioski w miejscowości Waleriany, w Puszczy Mariańskiej za oczyszczalnią ścieków, wniosek Pani Ż. z Wygody. Pani ta osobiście przedstawiła Radzie Gminy swoja prośbę o podłączenie do sieci kanalizacyjnej oraz wniosek mieszkańców z ulicy Akacjowej w Puszczy Mariańskiej i mieszkańców z Radziwiłłowa od ul. Dworcowej. 

Radni staja na stanowisku, ze jak najbardziej wodę powinno się do działek doprowadzić, natomiast w kwestii budowy sieci kanalizacyjnej do dwóch budynków to trzeba się dobrze nad tym projektem zastanowić, ponieważ są mieszkańcy gminy, całe wsie, którzy tyle lat już czekają na sieć kanalizacyjną. Nie wolno rozdrabniać pieniędzy, bo będzie brakować na większe inwestycje.

Wójt Gminy powiedział, że nie opłacalne staje się wykonanie dokumentacji tylko i wyłącznie na sieć wodociągową. Należało by łączyć wykonanie dokumentacji zarówno dla sieci wodociągowej jaki i kanalizacyjnej. 
Wójt zaproponował aby do budżetu gminy na rok 2020 ująć również wniosek mieszkańców wsi Zator, bo oni już w poprzedniej kadencji prosili o wodociąg. Jest tam do wybudowania około 700 metrów sieci, przy czym dokumentacja techniczna został już wykonana.

Radny Zbigniew Brzezicki poprosił aby ująć w budżecie gminy na 2020 rok prośbę mieszkańców wsi Mrozy o podłączenie się do sieci kanalizacyjnej do Gminy Wiskitki. Na poprzednim posiedzeniu radni nie wyrazili zgody o ujęcie tego przedsięwzięcia w projekcie uchwały zmian w budżecie gminy na rok 2019 uzasadniając że Wójt Gminy Wiskitki nie wydał takiej zgody pisemnej. 
Na dzisiejsze posiedzenie komisji taka zgoda wpłynęła, która odczytał Wójt Gminy Michał Staniak. 

Radny Krzysztof Boryna powiedział, że radnych nie interesuje połowiczne załatwienie sprawy tzn. aby tylko mieszkańcy wsi Mrozy podłączyli się do sieci kanalizacyjnej do Wiskitek, ale również i pozostali mieszkańcy z tamtej strony naszej gminy. Po rozmowach z Przewodniczącym Rady Wiskitek radny Boryna powiedział, że nikt nie wystąpił z wnioskiem o przyłączenie pozostałych mieszkańców z tamtej strony gminy. Zapytanie wpłynęło tylko od mieszkańców wsi Mrozy. Radni są zainteresowani zrobieniem projektu na przyłączenie całości mieszkańców, a nie tylko ze wsi Mrozy.  
Radny Boryna ujął w swoich wypowiedział również temat rozbudowy oczyszczalni ścieków w Bartnikach. Mieszkańcom Franciszkowa nie możemy zapewnić, że podłączymy ich do swojej kanalizacji w Budach Zaklasztornych skoro nie jesteśmy w stanie przyłączyć swoich mieszkańców. Zastanówmy się nad rozbudową oczyszczalni ścieków we wsi Studzieniec, bo ten problem też możemy rozwiązać w ten sposób i to chyba jest racjonalne rozwiązanie. 

Radny Zbigniew Brzezicki powiedział, ze z wnioskiem o przyłączenie do sieci kanalizacyjnej mieszkańców występował o trzy wsie: Mrozy, Waleriany i Pniowe, bo chodziło mu przede wszystkim o szkołę, ale poprzedni Wójt Gminy Wiskitek mówił tylko wtedy o Mrozach i taką zgodę wyraził.

Radny Wacław Seliga wystąpił z pytaniem do Wójta Gminy czy będzie jakaś komisja, spotkanie aby ustalić czy opłaca się w Studzieńcu rozbudowywać tą oczyszczalnię. Jakie to są przykładowe koszty.

Wójt Gminy Michała Staniak odpowiedział, że już od pół roku monituje ten temat aby Dyrektor Studzieńca wystąpił z wnioskiem do Ministerstwa o przekazanie nam tej oczyszczalni ścieków. Do wyborów nie spodziewa się w tym temacie decyzji. To jest oczyszczalnia, która ma tylko 100 metrów, w tej chwili jest wykorzystywane tylko 50, od mieszkańców z bloków. Natomiast te pozostałe 50 to jest kropla w morzu i trzeba od razu po przejęciu tej oczyszczalni myśleć o jej rozbudowie. 

Radny Wacław Seliga powiedział, że chodzi również o teren który byłby już nasz z droga dojazdową.

Radny Krzysztof Sobczyk powiedział, że o przekazaniu tej oczyszczalni przez Zakład w Studzieńcu powinniśmy wystąpić na piśmie, z wnioskiem, bo teraz po uzgodnieniach ustnych to ktoś się może z tego wycofać. 

Wójt Gminy Michał Staniak powiedział, że jest pismo z Zakładu o przekazaniu oczyszczalni ścieków gminie, że będzie do tego dążył Zakład. 

Radny Wiesław Popłoński powiedział, że z Ministerstwa wpłynie niebawem pismo do Urzędu Gminy w tym temacie. 
W tym temacie wywiązała się jeszcze dyskusja wśród radnych. 

Radni nie wyrazili zgody na wykonanie dokumentacji i przyłączenie mieszkańców wsi Mrozy do kanalizacji Gminy Wiskitki.
Wynik głosowania 13 za, 2 wstrzymujące, przeciwnych nie było.

Punkt 6
Wniosek OSP w Grabinie Radz. dot. dofinansowania zakupu samochodu;

Wójt Gminy Michał Staniak powiedział, że dofinansowanie na zakup samochodu można pozyskać, ale w budżecie gminy trzeba zarezerwować środki pieniężne.

Radny Krzysztof Sobczyk wyjaśnił na czym polega wyposażenie samochodu. Zaznaczył również, że mimo szczerych chęci pozyskania tego samochodu dla OSP Grabiny to racjonalnie i obiektywnie myśląc należy się ten samochód OSP Michałów, która to jednostka jest wpisana do KSRG. Jednakże podkreślił, że zabezpieczenie środków budżetowych w budżecie na 2020 rok jak najbardziej należało by dokonać ponieważ rok 2020 jest ostatnim rokiem gdzie działa fundusz modernizacyjny służb mundurowych gdzie będą przekazywane środki pieniężne na OSP, które nie są włączone do KSRG. Nie jest to temat bardzo pilny, który musi być dziś uzgodniony.

Radny Wiesław Pietras powiedział, ze należy premiować te jednostki, które są wpisane do KSRG, które maja dużo wyjazdów. Na Michałowie są samochody wiekowe, więc uważam, że im przede wszystkim ta pomoc się przyda. 

Radna Joanna Lis powiedziała, ze Grabina jest drugą co do wielkości wsią w naszej gminie i jej szczególnie leży na sercu bezpieczeństwo mieszkańców, więc jednak będzie głosowała na zabezpieczenie tych środków w budżecie dla OSP Grabiny. 

Za zabezpieczeniem środków budżetowych na 2020 rok na zakup samochodu dla OSP Grabina była 1 radna, 3 wstrzymujących, 11 przeciwnych.

Punkt 7
Przyjęcie sprawozdania za I półrocze 2019 roku;

Pani Skarbnik Joanna Skrocka omówiła sprawozdanie.

Radny Krzysztof Boryna zadał pytanie, ze mamy zaciągniętą pożyczkę na kwotę 4,5 mil zł, a w sprawozdaniu jest mowa o 3,5 mil. zł 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że kolejny spływ pieniędzy nastąpi po przedstawieniu kolejnej transzy faktur. 

Radny Krzysztof Sobczyk zadał pytanie do Pani Skarbnik dot. podejmowanej pomocy finansowej dla powiatu żyrardowskiego. Czy ta pożyczka została ujęta w sprawozdaniu.

Skarbnik Joanna Skrocka odpowiedziała, że my na ta drogę pożyczki nie braliśmy, mieliśmy takie plany, ale udzieliliśmy im pomocy z własnych środków. 
Wynik głosowania 15 za,  wstrzymujących i przeciwnych nie było.

Punkt 8
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/8/2018 w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;

Pani Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec omówiła projekt uchwały. 
Przyszły dwie opinie ze związków zawodowych nauczycieli, które zostały odczytane. Ta uchwała dot. dwóch kwestii, dodatek za wychowawstwo 300 zł i dodania nowej funkcji nauczyciela opiekującego w przedszkolu za który też należy się dodatek 300 zł. ZTP zaopiniowało nasz regulamin bez uwag, ale też wystosunkowało  kilkanaście uwag do tego regulaminu, ale to już będzie temat do dyskusji na komisje oświaty.  
Wynik głosowania 15 za,  wstrzymujących i przeciwnych nie było.

Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia informacji o kandydatach na ławników;

Pani Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec omówiła projekt uchwały. 
Wynik głosowania 15 za,  wstrzymujących i przeciwnych nie było.



Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy Puszcza Mariańska;

Wójt Gminy Michał Staniak omówił projekt uchwały.
Wynik głosowania 15 za,  wstrzymujących i przeciwnych nie było.

Punkt 11
Sprawy wniesione, wolne wnioski;

1). Wniosek w sprawie budowy sieci wodociągowej w miejscowości Zator na rok 2020;
2). Wniosek w sprawie zrobienia projektu sieci wodociągowej w miejscowości Waleriany na umieszczenie w budżecie gminy na rok 2020.
Wynik głosowania 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

3). Wniosek mieszkańców wsi Mrozy w sprawie przygotowania dokumentacji na budowę sieci kanalizacyjnej w tej miejscowości;
Wynik głosowania 1 za, 11 przeciw, 3 głosy wstrzymujące.

4). Wniosek A. P. M; Ż.P. O. o przyłączenie do sieci kanalizacyjnej w miejscowości Puszczy Mariańskiej. W tej sprawie głos zabrał radny Wiesław Pietras. Radni stoją na stanowisku aby przygotować tylko dokumentację.
Wynik głosowania 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

5). Wniosek mieszkańców ul. Akacjowej w Puszczy Mariańskiej o budowę oświetlenia i położenie kostki brukowej na drodze. Radni jednogłośnie odrzucają wniosek.
Wynik głosowania 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

6).  Wniosek Pana S. P z miejscowości Radziwiłłów ul. Dworcowa w sprawie budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Radni stoją na stanowisku, że wyrażają na budowę projektu przyłącza sieci wodociągowej, natomiast kanalizacje odkładają w czasie.
Wynik głosowania 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

7). Wniosek Pani M. Ż. z Wygody w sprawie budowy przyłącza kanalizacyjnego. Radni po dyskusji ustalili, że wniosek tej Pani zostanie zrealizowany w przyszłych latach, ponieważ jest duży koszt budowy sieci kanalizacyjnej, a nie ma deklaracji że pozostali mieszkańcy się przyłączą. 
Za odłożeniem wniosku na lata późniejsze głosowali 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

8). Wniosek Pani M. B z Bartnik w sprawie budowy kanalizacji w miejscowości Bartniki. W tej sprawie głos zabrał Wójt Gminy, Maria Bobrowska, Wiesław Pietras i Wanda Badełek. Inwestycja będzie ta realizowana etapowo i będzie wykonywany tylko projekt tej  inwestycji.
Radna A. Gędziarska zadała pytanie czy jak zrobimy tą dokumentacje to nie przepadnie nam dofinasowanie z środków zewnętrznych. Wójt odpowiedział, że nie. 
Wynik głosowania 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

9). Wniosek Pana B.  z miejscowości Stary Łajszczew o budowę sieci kanalizacyjnej

10). Wniosek Pana W.S. w sprawie zainstalowania oświetlenia w miejscowościach Stary Łajszczew, Wycześniak i Emilianów.

Radny Wacław Seliga przedstawił problematykę tego wniosku. Być może racjonalnie aby poprawić bezpieczeństwo mieszkańców należało by przenieść lokalizację przystanków. 
Wynik głosowania 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

11). Wniosek mieszkańców miejscowości Olszanka i Puszczy Mariańskiej dot. budowy chodnika przy ul. Mszczonowskiej.

Radny Wacław Seliga przedstawił problematykę tego wniosku. Prośbę swoją motywuje bezpieczeństwem mieszkańców ponieważ niebawem będzie otwarcie parku wodnego we Wręczy co spowoduje większy ruch. Z budowy kładki mieszkańcy rezygnują. 
Radni jednogłośnie popierają aby wykonać projekt budowy chodnika w tej miejscowości.
Wynik głosowania 15 radnych za, wstrzymujących i przeciwnych nie było. 

Radna Iwona Wach poprosiła o wymianę drzwi i zakupienie lodówek na sale w Walerianach oraz należy pomyśleć o zakupie garażu na schowanie drzewa opałowego.
Wśród radnych wywiązała się dyskusja.

Radna Agata Grzejszczak poprosiła o zamontowanie lamy oświetleniowej w Kamionie. 

[bookmark: _GoBack]Radny Sławomir Stopiński zapytał się o wymianę wiat przystankowych.

Punkt 12
Zakończenie X posiedzenia połączonych komisji;


Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej
                         Wiesław Popłoński
