Puszcza Mariańska, dnia  04.02.2020 r.

PROTOKÓŁ NR 15/2019

ze wspólnego posiedzenia  połączonych  komisji  Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Posiedzenie odbyło się w dniu 13.11.2019 r.  w godz. od 16:00 do 17:30.
Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Michał Staniak, Skarbnik Gminy Joanna Skrocka i  Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec.
Na posiedzeniu obecnych było 13 radnych. Nieobecny: Aneta Gędziarska i Andrzej Jędrzejewski. 
Obrady komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Wiesław Popłoński.

Punkt 1
Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum;
Przewodniczący Rady Gminy W. Badełek otworzyła posiedzenie połączonych komisji i poprosiła o zabranie głosu i prowadzanie obrad Przewodniczącemu Komisji Budżetowo – Gospodarczej Panu Wiesławowi Połońskiemu. Quorum jest, radnych obecnych 13, dwóch nieobecnych..


Punkt 2
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostującymi bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Wójt Gminy Michał Staniak powiedział,  że został otworzony przetarg. Musimy zostać przy tym co nam zaoferowali, bo przecież nie zostaniemy bez  operatora. Średnia stawka wyszła na jednego mieszkańca 28,70 zł. U nas jest mieszkańców 8405, a ogólna kwota z przetargu wyszło 2.893,514 zł.
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec powiedziała, że obligatoryjną zniżką wynikającą z ustawy jest posiadanie kompostownika, natomiast pozostał zniżki leżą w gestii radnych, a dot. m.in. osób korzystających z opieki społecznej czy posiadają kartę dużej rodziny. Generalnie patrząc na uchwały innych gmin to zwolnienia za kompostowniki wychodzą około 1 zł.  Radni muszą coś ustalić. .i przegłosowany. Radni jednogłośnie zaakceptowali stawki od nieruchomości.

Radna Joanna Lis zadała pytanie a co będzie jeżeli jest rodzina 5-cio osobowa, 4-y  osoby segregują śmieci, a 1-a nie. Czy ta podwyższona opłata będzie nałożona na całe gospodarstwo domowe czy tylko na tego jednego domownika?

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec udzieliła odpowiedzi, ze opłata podwyższona będzie nałożona na wszystkich domowników zamieszkujących daną posesję zgodnie ze złożoną deklaracją. 

Radny Krzysztof Boryna zadał pytanie czy została ta opłata pomniejszona już o domki letniskowe, bo ta opłata za domki  zmniejsza nam całoroczny koszt przetargu. Bo Państwo przeliczyliście ilość mieszkańców, a nie wzięliście pod uwagę opłatę za domki letniskowe. 
Cały projekt uchwały został przeczytany prze Przewodniczącego Wiesława Popłońskiego.

Radni zaproponowali aby przyjąć opłatę miesięczną od jednego mieszkańca. 

Radny Krzysztof Boryna powiedział, że w Wiskitkach jest opłata na jednego mieszkańca 
33 zł, czy my jak ustalimy 29 zł to gmina do tego nie dołoży, bo Wiskitki wyliczyli, że będą dokładać około 6 zł do jednego mieszkańca

Radny Wacław Seliga zapytał czy RIO nam tego nie zarzuci jak będzie z budżetu gminy dokładali do śmieci?

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Gmina nie może zarabiać na śmieciach. RIO sprawdzi merytorycznie czy uchwała zawiera to co musi zawierać, ale rady nie będzie się pytała jak dokonali wyliczenia stawki opłaty. RIOO może nam to zakwestionować. 

Przewodnicząca Rady Gminy Wanda Badełek powiedziała, że my te koszty dodatkowe poniesiemy, bo będą takie osoby co nie będą płacili, obsługa pracowników dojdzie itp. Ten przetarg który dziś został otworzony pokazuje nam cenę faktyczną od osoby. Do tej stawki być może gmina dołożyć, ale nie podwyższajmy tej stawki

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka powiedziała, że RIO może to zobaczyć ale dopiero po złożeniu sprawozdania za 2020 rok, czyli w przyszłym roku i w opinii może nam napisać, że gmina dokłada do śmieci i wtedy rada będzie musiała podjąć uchwałę o podwyżce. .
W zeszłym roku do śmieci dołożyła gmina 140 tys. 

Radny Wacław Seliga powiedział że od 8405 mieszkańców trzeba odjąć 1000 i wtedy wyjdzie nam rzeczywista ilość mieszkańców którzy będą płacili za śmieci.

W tym temacie wywiązała się dyskusja. 

Radny Krzysztof Boryna zadał pytanie komu mamy wysłać deklarację, jeżeli jest zameldowanych 7 osób, dwie tylko mieszkają, a pozostałe zamieszkają gdzie indziej, skąd mamy wiedzieć czy nie mieszkają na naszym terenie?

Skoro nie mieszkają to muszą płacić na innym terenie. Gmina będzie to weryfikować na zasadzie złożonych oświadczeń. 

Radna Joanna Lis powiedziała, ze właśnie powinniśmy tą sytuację odwrócić, aby gmina nie szukała tych osób, tylko aby to w interesie ich leżało, aby okazali się, ze opłacają za śmieci, czy to w innej miejscowości czy w akademiku, a gmina powinna obciążać wszystkich zameldowanych na danej posesji. Ta osoba która nie chce płacić to powinna udowodnić to że płaci za odpady gdzie indziej.

Przewodnicząca Rady Gminy Wanda Badełek powiedziała, że Wójt mechanizm kontrolny sam wymyślni przy pomocy sołtysów i rad sołeckich, bo oni najlepiej wiedzą kto mieszka na danej posesji. 

Radna Maria Bobrowska powiedziała, że jest jeszcze jedno rozwiązanie aby kontrolować zamieszkujących a mianowicie na podstawie książki zużycia wody, bo jeżeli wodę zużywa tzn. że ktoś tam mieszka i śmieci produkuje.	

Radny Wiesław Pietras powiedział, że gmina powinna się zaopatrzyć w czytniki kodów i wtedy będzie wiadomo kto płaci za śmieci. 

Przewodniczącemu Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pan Wiesław Popłoński zaproponował przegłosowanie stawki 29 zł za osobę miesięcznie w gospodarstwie domowym, a za odpady, które nie są zbierane selektywnie 87 zł za osobę miesięcznie.  
Radni jednogłośnie przyjęli stawki opłat za odpady. Wynik głosowania – 15 za. 
Pan Wiesław Popłoński przystąpił do omówienia zwolnień od opłaty za odpady za kompostownik i kartę dużej rodziny.

Przewodnicząca Rady Gminy Wanda Badełek zaproponowała aby to były minimalne zwolnienie w wysokości 1 złotego. 
Z tą wersją zgodził się radny Wiesław Pietras bo do ustawy nie ma konkretnie opisu co to jest kompostownik, bo takiej definicji w ustawie nie ma. 
Radni jednogłośnie przyjęli stawkę zwolnienia za posiadanie kompostownika w wysokości 1 złotego. Wynik głosowania – 15 za. 

Radny Krzysztof Sobczyk zaproponował aby jednak radni zastanowili się za ulgą dla rodzin wielodzietnych i jednak podjęli jakąś stawkę ulgi dla nich. 

Radny Wacław Seliga powiedział, że za podwyżkę opłaty za śmieci należy winić teraz poprzednią radę, bo źle podjęła decyzję, powinni już wtedy radni uchwalić, że opłata  powinna być wnoszona od osoby i teraz mieszkańcy nie odczuli by aż tak drastycznej podwyżki.

Radna Maria Bobrowska odpowiedziała, że po ogłoszeniu przetargu widzimy teraz jak wzrosła opłata, bo do tej pory na 4 lata w ostatnim roku gmina dopiero w ostatnim roku  dołożyła do śmieci. 

W tym temacie wywiązała się dyskusja. Radna Joanna Lis powiedziała, że Panie zajmujące się w gminie śmieciówka maja tyle pracy, ze nie można na nie liczyć aby zajmowały się również ściągalnością. Trzeba też liczyć na sołtysów aby w tym temacie podawali informację kto z mieszkańców nie płaci. 

Radny Krzysztof  Boryna zapytał się Pani Sekretarz jaka jest minimalna stawka zwolnień dla rodzin wielodzietnych?

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec, nie ma, zwolnienie takie może być i przeczytała fragment ustawy. 

Radny Wiesław Seliga zapytał się co się stanie jeżeli ktoś z rodziny nie złoży deklaracji?

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec odpowiedziała, ze to właściciel jest obowiązany do złożenia deklaracji. A jeżeli właściciel nie złoży to będzie kontrola i decyzja będzie nałożona opłata. 

Radny Sławomir Stopiński zadał pytanie czy zdążymy te stawki wprowadzić od 1 stycznia 2020 roku, bo trzeba jeszcze deklaracje rozesłać. 

Wójt Gminy Michał Staniak odpowiedział, ze zdążymy. 

Radny Krzysztof Sobczyk i Wiesław Pietras  zaproponowali 2 zł zwolnienia od osoby za rodzinę wielodzietną. 
Wójt Gminy zaproponował zwolnienie 1 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pan Wiesław Popłoński przystąpił do glosowania. Za zwolnieniem 2 zł było 5 radnych za. Za zwolnieniem 1 zł głosowało 8 radnych za. 

Punkt 3
Zaopiniowanie projektu uchwały dot. uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pan Wiesław Popłoński przedstawił radzie gminy projekt uchwały i przystąpił do głosowania.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych jednogłośnie. 

Punkt 4
Sprawy wniesione, wolne wnioski;

Wójt Gminy Michał Staniak omówił sytuację oczyszczalni ścieków w Studzieńcu, że dostał propozycję od Pana Dyrektora w Studzieńcu aby zwolnienie było z opłat za oczyszczanie ścieków na 15 lat. Temat wymaga jeszcze dyskusji. 

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec poprosiła radę aby projekt uchwały w sprawie podwyżki diet dla radnych przenieść jeszcze na rok 2020 ponieważ może zmienić się kwota bazowa do wyliczenia tych diet. Mogę przygotować ten projekt uchwały, ale nie można podnieść diety przewodniczącemu rady. 
Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pan Wiesław Popłoński przystąpił do głosowania. Wszyscy radni jednogłośnie podjęli decyzję, aby ten projekt uchwały przenieść na rok przyszły.

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec omówiła projekt zmiany strony internetowej. Jest nowa ustawa i Ministerstwo Cyfryzacji ma opracować szablony stron internetowych i zawartość stron internetowych dla jednostek administracji publicznych i będzie to za darmo, to jednak warto poczekać. Zgodnie z nową ustawą o dostępności stron internetowych i aplikacji mobilnych, a jednostki samorządu terytorialnego muszą przestrzegać tej ustawy to ona daje nam czas na wdrożenie nowej strony internetowej spełniającej nowe określone w tej ustawie wymagania do 23.09.2020 roku. Koszty teraz kroją się dużo większe, bo trzeba zapewnić stronę dla potrzeb innych osób m.in. takie jak dostępność architektoniczna, komunikacyjna czy internetowa jak również dla potrzeb osób niepełnosprawnych. 
W ciągu dwóch lat powinniśmy spełnić również wymogi przebudowy budynku gminnego dla potrzeb osób niepełnosprawnych. Pan Wójt musi również zatrudnić koordynatora dostępności w urzędzie. Osoba ta będzie sporządzała sprawozdania, zwracała uwagi na plany czy jesteśmy dostępni do Ministerstwa, dlatego sala obrad tez musi być dostosowana do potrzeb dostępności mieszkańców. 

Radny Krzysztof Sobczyk zwrócił uwagę, ze jeżeli jest możliwość skorzystania z dodatkowych źródeł finansowania to nie należy tego odkładać w czasie. 

 Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec trzeba mieć na uwadze że gminę czekają koszty. 

Radny Krzysztof Boryna powiedział, że na drodze powiatowej przy stacji PKP ustanowić ograniczenie prędkości do 30 km/h. 

Radny Krzysztof Sobczyk powiedział, aby wystosować takie pismo do Starostwa Powiatowego o ustanowienie znaków z ograniczeniem prędkości i progów zwalniających. 

Radny Krzysztof Boryna zapytał się czy jest jakaś szansa aby zmobilizować mieszkańców do uporządkowania niektórych zaniedbanych działek.

Radny  Krzysztof Sobczyk powiedział, że nie można komuś wchodzić na działkę i możemy tylko delikatnie poprosić. 

Radna Joanna Lis zaproponowała aby dyskusje wśród radnych prowadzić na posiedzeniu połączonych komisji, bo sesje są transmitowane online i mieszkańcy oglądając je mówią później, że radni pomiędzy sobą się kłócą

Radny Zbigniew Brzezicki powiedział, że on był zobligowany przez mieszkańców aby przedstawić ich problemy i chciałby zrobić to na sesji, aby mu nikt nie zarzucił , że tego nie zrobił. Mieszkańcy też chcą usłyszeć że ja jednak poruszam ich tematy. 

[bookmark: _GoBack]Radny Krzysztof Sobczyk w imieniu radnego Krzysztofa Boryny zwrócił się z prośbą o zmianę zasady funkcjonowania sygnalizacji świetlnej przy Szkole Podstawowej w Bartnikach na system dyscyplinowania kierowców. Komisja oświaty i porządku publicznego zajmowała się ta sprawa i wydała opinię pozytywną. 

Punkt 5									               Zakończenie XV posiedzenia połączonych komisji;

								

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej
                         Wiesław Popłoński
