PROTOKÓŁ  NR VIII /2015

z  VIII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 11  maja 2015 roku w godzinach od 16:00 do 18:30
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
15

Nieobecni
  0

Sesji przewodniczył:
Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy –  Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy –  Joanna Skrocka
3. Zastępca Kierownika GOPS-u  - Pani Anna Dziekańska 
4. Sołtysi  

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego;

6. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015;

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022;

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp fragmentu gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragment wsi Radziwiłłów  - działki o nr ewid. 38, 39, 40 oraz 41;

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/229/2014 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2014 roku;

10. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu czystości i porządku na terenie gminy Puszcza Mariańska;

11. Sprawozdanie z działalności GOPS – u w Puszczy Mariańskiej za rok 2014;

12. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2014;

13. Ocena zasobów pomocy społecznej;

14. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

15. Interpelacje radnych;

16. Zakończenie  obrad  VIII  Sesji Rady Gminy.
Punkt 1

Dnia 11 maja 2015  r. o godzinie 16:00 w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się  VIII Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy, Pan Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, oraz Zastępcę Kierownika GOPS-u, sołtysów oraz wszystkich obecnych gości, media.

Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowanie uchwał. 

Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej powiedział, że będzie musiała nastąpić zmiana w porządku obrad z uwagi na to, że były zastrzeżenia na połączonych komisjach do protokołu z VI sesji i z VII sesji. Poprosił aby przegłosować 3 i 4 punkt. Kto jest za tym aby z porządku obrad zdjąć te punkty? Przewodniczący przystąpił do głosowania. 
Za zdjęciem tych punktów z porządku obrad wszyscy radni glosowali jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad. 
Uwag nie było.
Przewodniczący Rady Henryk Cebula przystąpił do głosowania nad porządkiem obrad.

Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 15 radnych za. 
Nowo przyjęty porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego;

4. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015;

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022;

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp fragmentu gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragment wsi Radziwiłłów  - działki o nr ewid. 38, 39, 40 oraz 41;

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/229/2014 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2014 roku;

8. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu czystości i porządku na terenie gminy Puszcza Mariańska;

9. Sprawozdanie z działalności GOPS – u w Puszczy Mariańskiej za rok 2014;

10. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2014;

11. Ocena zasobów pomocy społecznej;

12. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

13. Interpelacje radnych;

14. Zakończenie  obrad  VIII  Sesji Rady Gminy.
Punkt  3
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego; 
Pani Skarbnik Joanna Skrocka zabrała głos w tej sprawie. Proponujemy tutaj dotację dla Starostwa Powiatu Żyrardowskiego w kwocie 80 tys. Było to przedyskutowane już na komisjach. I zgodnie z tą uchwałą co Pan Przewodniczący przeczyta to takie będą zadania. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pana Wiesława Popłońskiego o wyrażenie opinii w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Pan Wiesław Popłoński:  Komisja Budżetowo - Gospodarcza spotkała się dwukrotnie i pozytywnie opiniuje projekty uchwały na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały. 
Radny Dariusz Koliński zapytał Pana Wójta o sygnalizację świetlną, na przejściu dla pieszych w miejscowości Bartniki,  a mianowicie  czy musimy wpisywać w projekcie, że to jest sygnalizacja akomodacyjna? Bo wszyscy odchodzą od sygnalizacji akomodacyjnej.
Pan Wójt Michał Staniak: odpowiedział, że tak. Chodzi  o to, że jeżeli nie ma potrzeby spowalniania ruchu to uczeń czy pieszy podchodzi i włącza guzik. Tak jest w Walerianach. 
Radny Dariusz Koliński:  Jeżeli przyjmiemy, że jest akomodacyjna  to nie możemy już niczego modyfikować  w trakcie projektowania.  Nie można będzie zmienić na przykład na taką , że jeżeli jedzie kierowca zbyt szybko, żeby ustalać na sygnał stop. 
Wójt Gminy Michał Staniak: Rozważane to było, ale jednak przeważyły głosy. 

Radny Dariusz Koliński: to jest nie duża różnica w nakładach, a automatycznie by nam  załatwiała podobny problem  do  tego co rozmawialiśmy na komisji. Jeżeli zapiszemy, że akomodacyjna to już projektant nie będzie mógł prowadzić takiej zmiany.

Wójt Gminy Michał Staniak: Doszli do wniosku, że lepsza będzie ta
Radny Dariusz Koliński: Akomodacyjna to jest ta co działa na zgłoszenie. To nie stoi na przeszkodzie, żeby działała na zgłoszenie, ale żeby jednocześnie reagowała, że na przykład jak pojazd jedzie zbyt szybko to ustala sygnał stop. Tak np. robi się w Poznaniu. I nie ogranicza projektanta w działaniach. Natomiast to jest przy szkole więc mogło by to służyć jako element spowalniania ruchu.
Wójt Gminy Michał Staniak:  Są dni świąteczne i wtedy nie ma nauki.
Radny Dariusz  Koliński:  Chodzi o to, żeby nie jeździli zbyt szybko, ustawiamy prędkość np. 60 graniczną i jeżeli jedzie za szybko to sygnalizacja sama przechodzi w czerwone.

Wójt Gminy Michał Staniak: Było to rozważane, jednak głosy i opinie były takie, że będzie to za duże spowolnienie ruchu i mogą się korki tworzyć.

Radny Dariusz Koliński: słowo akomodacyjna nas ogranicza w rozwiązaniach projektowych.

Wójt Gminy Michał Staniak:  myślę, że jak będzie trzeba to mogą zawsze tą zmianę wprowadzić i jakiś element sterowniczy dołożyć.
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr VIII/34/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiaty Żyrardowskiego stanowi integralna część protokołu.
      Punkt 4

Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015;
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 
Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Proponujemy dwie zmiany do Budżetu Gminy na rok 2015  -  to jest w dochodach. Chcemy zwiększyć dochody o kwotę 62 235  - to jest w administracji publicznej, kwotę 546 zwiększyć -  to są  wpływy z Urzędów Skarbowych. W dziale 756 dochody od osób prawnych i od osób fizycznych. Proponujemy zwiększyć kwotę 60 tys. z tytułu podatku od czynności cywilno prawnych od osób prawnych. Następnie pomoc społeczna  - tu proponujemy zwiększyć kwotę 1689, to są środki otrzymany od Wojewody. Następnie wydatki,  proponujemy zwiększyć o kwotę 616 639,10 gr. i zmniejszyć kwotę 523 474. W dziale 600 transport i łączność,  proponujemy zwiększyć kwotę 497 720 i zmniejszyć 519 720 . Dotacja celowa 80 tys. dla powiatu. Zakup usług remontowych  - zmniejszyć kwotę wydatków bieżących 519 720. Te środki zostały przeniesione na wydatki majątkowe, to jest przebudowa dróg  kwotę 397 720.  Zakup gruntów pod drogę we wsi Bartniki, są to  wydatki majątkowe w kwocie 20 tys. Administracja publiczna -  proponujemy zwiększyć 51 476 . Są to środki na wynagrodzenia., Dotacja z Urzędu Mazowieckiego. Była tam kwota 16 459 -  zwiększamy do kwoty 33 132. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa -  tu proponujemy zwiększyć kwotę  40 tys.  Środki zostały zabezpieczone na niezbędne zakupy dla ochotniczej straży pożarnej. Pomoc społeczna  -  proponujemy zwiększyć te środki zlecone co otrzymaliśmy  - kwotę 1689 na dofinansowanie wpływów zasiłków okresowych. Kultura fizyczna -  proponujemy zwiększyć kwotę 22 tys. Środki zostały zabezpieczone na dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom.
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetowej na 2015 rok .

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr VIII/35/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015 stanowi integralna część protokołu.
         Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022;
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 
Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Zadanie pod tytułem realizacja projektów losowych w ramach regionalnego programu opracowania województwa mazowieckiego dostałyśmy kwotę 16 459 to zadanie jest w wieloletniej prognozie finansowej i to zostało naniesione więc środki na to zadanie w tej chwili wynoszą 33 132, 47 gr.  to tylko jedyne to zadanie na które dostaliśmy dotację.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały. 
Uchwała Nr VIII/36/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022
        Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp fragmentu gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragment wsi Radziwiłłów  - działki o nr ewid. 38, 39, 40 oraz 41;
Wójt Gminy Michał Staniak zabrał głos w tej sprawie. Chodzi o fragment 4 działek przy ul. Podleśnej w Radziwiłłowie znalazł się inwestor który chce tam wybudować dom spokojnej starości dla osób starszych jest  teren już przez niego wykupiony przystąpił do sporządzania dokumentacji, ale plan dotychczasowo uchwalony przewidywał tam zabudowę mieszkaniową, jednorodzinną  ponieważ będzie to obiekt dużo większy, chodzi o to, żeby mógł ten fragment zwiększyć, żeby mógł taki obiekt wybudować, żeby to mogło działać.

Radny Dariusz Koliński:  mapka która jest załączona z tyłu jest nieczytelna i nie można odczytać o które działki chodzi i o które działki głosujemy. Ta kolorowa jest wystarczająca natomiast ta druga jest tak nieczytelna, że tylko miejscowi będą mogli to odczytać.
Wójt Gminy powiedział, że numery działek w tekście uchwały są. 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.  Przewodniczący Rady  Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały. 
Uchwała  Nr VIII/37/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragment wsi Radziwiłłów  - działki o nr ewid. 38, 39, 40 oraz 41stanowi integralna część protokołu.
Punkt  7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/229/2014 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2014 roku;

Wójt Gminy Michał Staniak:  Nastąpiła nowelizacja ustawy i to co jest zmienione należy wprowadzić do naszej uchwały. Tutaj chodzi m.in. o sposób odbierania, nowe terminy weszły. Trzeba to wszystko zaktualizować.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały. 

Uchwała Nr VIII/338/2015 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/229/2014 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2014 roku stanowi integralną część protokołu.







Punkt   8                                                             Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu czystości i porządku na terenie gminy Puszcza Mariańska;
Wójt Gminy Michał Staniak: dodajemy w tym regulaminie kolory worków ponieważ w poprzednim nie były określone. Nie wszyscy mieszkańcy stosowali się do tych ustaleń i w różnych kolorach pakują swoje odpady. W tej chwili firma zapewni worki i będą one opisane przezroczyste. I musimy to ująć w regulaminie. 

Sołtys Edward Mikulski  zapytał się odnośnie wysypiska  śmieci które jest położone w lesie.
Wójt Gminy powiedział, że był i to widział. 

Zgłosił też uwagę, że ktoś w Hucie Partackiej koło torów wysypał dużo śmieci.

Wójt Gminy Michał Staniak: Panie Sołtysie, Gminy nie jest obowiązkiem zabierać nieczystości z prywatnych  posesji czy działek, musimy znaleźć właściciela  powiadomić go i to on ma obowiązek to uprzątnąć. Jeżeli była by to działka gminna to owszem. Ja to oglądałem, tam nie ma granicy, wszystko to jest zarośnięte. Nie wiadomo czyja to jest działka. Dobry geodeta musi to określić, a co za tym idą koszty.  Postaramy się znaleźć właścicieli i będą musieli się tym zająć.
Radny Dariusz Koliński zgłosił uwagę do paragrafu 5 mianowicie  numeracja jest nie właściwa, należało by to zmienić. Jest to redakcyjna uwaga.
Radny Koliński zacytował §6 projektu uchwały. Jego zdaniem powinien być po słowie „na drogach publicznych” dwukropek i wypunktowane to co jest poniżej, bo nie ma informacji gdzie są umieszczane pojemniki. Jest tylko informacja jak ich lokalizować. 
Radny Dariusz Koliński zacytował  §9 uchwały. Ponieważ ten regulamin jest prawem lokalnym to zgodnie z zasadami przygotowywania prawa lokalnego należy zawierać w nim nakazy, zakazy, ograniczenia i dopuszczenia. Zatem ten punkt moim zdaniem powinien brzmieć w następujący sposób: właściciel powinien opróżniać z osadów ściekowych zbiorniki oczyszczalni przydomowych zgodnie z terminami wynikającymi z instrukcji. Natomiast samo stwierdzenie nie pozwala nam egzekwować nic z tego zapisu, bo jeżeli to jest regulamin to ma zawierać nakazy i zakazy. 
Ustalono, że zmienić należy §9 przedłożonej uchwały zgodnie z ustaleniami z radnym Dariuszem Kolińskim. 

Radny Dariusz Koliński zacytował §10 projektu uchwały. Jego zdaniem powinno się zdefiniować na ile wcześniej ten kto będzie odbierał odpady wielkogabarytowe ma nas powiadomić. To powinno być zapisane w regulaminie, że  na 14 dni wcześniej mieszkańcy gminny powinni być powiadamiani. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady  Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie ze zgłoszonymi poprawkami .Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
 Uchwała Nr VIII/39 w Regulaminu czystości i porządku na terenie gminy Puszcza Mariańska stanowi integralna część protokołu.
                                                                    Punkt  9                  

                         Sprawozdanie z działalności GOPS – u w Puszczy Mariańskiej za rok 2014;
Przewodniczący Radny  Gminy Henryk Cebula poddał  pod głosowanie kto jest za przyjęciem tego sprawozdania .Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie sprawozdania.

                                                                  Punkt 10                                                                   Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2014;
Przewodniczący Radny  Gminy Henryk Cebula poddał  pod głosowanie kto jest za przyjęciem tego sprawozdania .Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie sprawozdania.

                                                                  Punkt 11  
                                                           Ocena zasobów pomocy społecznej;
Przewodniczący Radny  Gminy Henryk Cebula poddał  pod głosowanie kto jest za przyjęciem oceny zasobów.Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie ocenę zasobów pomocy społecznej
Punkt 12
Sprawy wniesione, wolne wnioski;
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał  protokół z połączonych komisji gdzie była  omawiana skarga Pani

.  Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie kto jest za tym, aby uznać tą skargę, że do sprawy ona nie wnosi innych istotnych nowych rzeczy, które należało by znów ja analizować, więc  nie będziemy na nią odpowiadać.
Za przyjęciem tego stanowiska  głosowało 15 radnych jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie chwilą ciszy wszystkich którzy polegli w czasie trwania wojny, bo minęła rocznica 70 - letnia  zakończenia II Wojny Światowej. 

Radny   Dariusz Koliński:  rozmawiałem odnośnie fragmentu drogi gdzie była budowa kanalizacji teraz, byłem przed sesją zobaczyć jak to wygląda. Musimy zamknąć ten fragment drogi, albo ten wykonawca musi wejść tam. Są tam już w tej chwili zapadliska ziemi na ponad  pół metra. Będziemy mieli problem jeżeli ktoś tam wjedzie lub komuś się krzywda zdarzy. 
Wójt Gminy Michał Staniak:  bardzo dobrze, że jest zgłaszany taki problem. Jeszcze tam nie byłem, dopiero się wybieram.
Radny  Dariusz Koliński: Trzeba zamknąć tę  drogę, albo niech on to zagarnie, bo mieszkańcy się skarżą, że nie można nawet przejść. 
Wójt Gminy Michał Stanik:  myślę, że to jest utrudnienie krótkotrwałe. Kanalizacja jest już wykonana, ziemia musi się uformować naturalnie i myślę, że niebawem nawieziemy to jakimś kruszywem. Ten temat załatwię jak najszybciej. 

Mieszkaniec Michałowa 


zabrał głos w sprawie odpadów komunalnych, a mianowicie powiedział, że są za duże opłaty od osób mieszkających we dwójkę  lub pojedynkę w jednym gospodarstwie domowym. To jest pomysł paranoiczny, aby obciążać rodzinę dwuosobową opłatą śmieciową w wysokości 25 zł. Dlaczego tak jest, kto to wymyślił. Piszecie, ze to jest przyjęcia metody.  Przecież osoby pojedyncze to są renciści, emeryci, ludzie starsi. Na nich się bazuje opłaty za śmieci? W czasie przebywania na Wyborach Prezydenckich zauważyłem iż pod jednym numerem mieszka czy są zameldowane nawet więcej niż 6 osób. W całym  Mazowszu, w województwie łódzkim, poznańskim, w miastach i gminach wiejskich nigdzie nie ma, że takie stawki się robi w taki sposób. To jest wyzysk, oszustwo i kłamstwa. W miastach maja po 7 zł – Żyrardów, zaczyna się od 5 zł, 10 zł niesegregowane. To są nasi sąsiedzi. Zdjęto osobie pojedynczej z 18 zł na 10 zł, a dołożyli 7 zł dubletom. Ja z żoną wystawiam pojemnik raz na dwa miesiące, a nawet na trzy miesiące. Pytam się Pana Wójta kogo ja mam finansować?  
Proszę dać mi przykład, gdzie jeszcze jest zapłata od gospodarstwa domowego?

Wójt Gminy Michał Staniak:  Że w całej Polsce jest zapłata od osoby to jest nie prawda. Rawa Mazowiecka ma taka uchwałę jak my, nie jestem pewny, ale chyba jeszcze Jaktorów też ma opłatę od gospodarstwa. Od przyszłego roku znika meldunek. Pytam się jak zweryfikować poszczególne gospodarstwa odnoście ilości zamieszkujących osób? W 20% tam gdzie mają naliczane opłaty od osoby to nie da się zweryfikować, a mimo wszystko jeszcze meldunki istnieją. Nie da w naszym przypadku zrobić systemu sprawiedliwego dla wszystkich, ale np. we Mszczonowie jest po 10 zł od osoby.

: ale we Mszczonowie jest miasto, wszystko się wyrzuca, a u nas na wsi są kompostowniki, a w piecach się tekturę spala.  W mieście jest 9 zł za odpady niesegregowane.
Wójt Gminy Michał Staniak: Miasto jest obszarem zwartym i transport takich odpadów jest mniej kosztowny niż tak rozprzestrzenionej zabudowy jak jest np. w naszej gminie. Nie da się bardziej ekonomicznie tego zrobić.  
: Dlatego dublety mają płacić za te osoby co mieszkaj po 6 osób w jednym gospodarstwie? 

Wójt Michał Staniak:  To tam gdzie są takie duże rodziny to zakładają kartę dużej rodziny i mają zwolnienia. 

Pani sołtys Jędrzejewska przedstawiła radę sołecka, która ma kilka pytań do Pana Wójta.

Mieszkaniec Michałowa Pan


: Panie Wójcie obiecał Pan dokładnie 6 lat temu na wyborach sołtysa, że coś zrobi z drogą od straży pożarnej do Puszczy Mariańskiej  ul. Akacjowa. Zostało utwardzone  po petycji mieszkańców, ale naprawdę było ciężko na jesieni albo wczesną wiosną tam przejechać. W zimę tam jest ogromny problem, bo ta droga jest wąska i nie ma się jak minąć się z drugim samochodem. Mamy prośbę aby ta drogę  trochę poszerzyć i ja lepiej utwardzić. . 
Wójt Gminy Michał Staniak:  to co Pan w tej chwili powiedział to było dyskutowane i ustalane rok temu, że ją wysypiemy najpierw podkładem grubym
Mieszkaniec Michałowa Pan


:   ja nie mam pretensji, że nic nie zostało zrobione.
Wójt Gminy Michał Staniak: ale ja odczułem jakby Pan powiedział, że nic w tym kierunku nie było robione. Taka sama droga jest zrobiona między Wilczynkiem a Zatorem, taka sama droga jest zrobiona między Aleksandrią a drugą Aleksandrią i Bednarami, również  z tego samego materiału. Chce zaznaczyć, że przy tych drogach o których mówię tak naprawdę oprócz  Zatora przy których są dwa budynki,  nie ma budynków. To co mamy teraz nie robić ludziom  którzy mieszkają w miejscowości której historia ma ponad sto lat i mają dalej chodzić po błocie, czy robić drogę tam tam gdzie nie ma żadnego budynku. 
My robimy systematycznie pewną ilość kilometrów dróg rocznie i to ubywa, ale proszę nie wymagać abyśmy teraz wszędzie robili tam gdzie ktoś sobie życzy.

Mieszkaniec Michałowa Pan


     : My przyszliśmy na sesję całą radą sołecką, aby się przypomnieć, żeby Rada Gminy wiedziała, że mieszkańcy chcą aby ta droga została zrobiona, ponieważ jest to droga komunikacyjna do Stacji Kolejowej w Radziwiłłowie.

 Panie Wójcie jest jeszcze jedna sprawa, a mianowicie brakuje oświetlenia w Michałowie. Jednego słupa brakuje, między szkołą a sklepem.
Wójt Gminy Michał Staniak:  odpowiedział, że to będzie zrobione.

Mieszkaniec Michałowa Pan


:  jeszcze jedno pytanie odnośnie bezpieczeństwa na drogach. Nie wiem czy dobry kierunek obrała Gmina stawiając progi zwalniające, może być tak, że za dwa dni ktoś przyjdzie i powie, że ja też chce próg. I wyjdzie coś takiego, że w Gminie będzie co  pół kilometra próg postawiony.
Wójt Gminy Michała Staniak: nie podejmujemy decyzji o dalszych progach. Jeżeli będą wnioski mieszkańców to będę  powoływał komisję złożoną z zarządcy  ruchem czyli Starosty Powiatowego i Policji, która będzie opiniować czy na danej drodze takie rozwiązanie powinno być czy inne. To są fachowcy i to komisja będzie oceniała czy na danej drodze powinny być taki próg czy nie.

Mieszkaniec


: Na  ul. Akacjowej nie ma w ogóle znaku, że jest to obszar zabudowany. 

Wójt Gminy Michał Staniak:  Będzie już jest plan robiony.

Sołtys Anna Jędrzejewska:  Prosiłabym o wysypanie trochę tłucznia przy asfalcie  przy poboczach bo takie się powyrywały dziury.
Wójt Gminy  Michał Staniak: planujemy to, mamy już tłuczeń zgromadzony przy najbliższej dobrej pogodzie będziemy działać.

Sołtys Maria Kwiatkowska:   poprosiła o wysypanie tłucznia na jednym zakręcie na drodze do Wincentowa. 
Wójt Gminy Michał Staniak:  to zrobimy masą asfaltową.

Radny Wiesław Popłoński:  Mieliśmy spotkanie, u mnie też na wsi chcą progi spowalniające. Ja bym jednak proponował aby tłumaczyć temu społeczeństwu by wolniej jeździło. Robić spotkania, żeby jakoś wpajać temu społeczeństwu. U nas był w tamtym roku wypadek, bardzo poważny. 

Radny Dariusz Koliński: Cała ta dyskusja o bezpieczeństwie i szybkości  przypomniała mi o jednej rzeczy.  6 lutego otrzymaliśmy od naszego Komendanta Policji sprawozdanie roczne  o bezpieczeństwie i miał je zreferować.  Może Panie Przewodniczący zaprosimy na kolejną sesję Pana  Komendanta, żeby omówić to sprawozdanie które nie było omówione, a także żeby postawić przed naszą miejscową policją zadania do zrealizowania. 
Radny Zbigniew Brzezicki: Trzy pojemniki PCK są ustawione koło kapliczki w miejscowości Mrozach i to tak niechlujnie stoi. Ludzie to komentują dlaczego trzy akurat, jeden by nie wystarczył? 
Wójt Gminy Michał Staniak: Są trzy firmy które się zajmują zbieraniem ubrań i każda ma swój pojemnik, dlatego stoją trzy.
Punkt 13
Interpelacje radnych;
Radny Andrzej Domagała:  chciałbym nawiązać do GOPS-u  i pochwalić Panią  Ewę Śledź – Kierownik GOPS-u . Z środków unijnych 31 osób zostało przekwalifikowanych i znalazło pracę, gdzie 4 lata temu było to 6-7 osób i musimy pamiętać, że na GOPS będą szły coraz większe pieniądze, bo GOPS i wszystkie organizacje  pozarządowe będą tworzyły 37tys. miejsc pracy. Czyli. Duża pochwała dla Pani Ewy Śledź.  Dwa dni  brała udział w szkoleniu polityki społecznej Druga sprawa odnośnie konferencji. Odbyła się w piątek konferencja Ministerstwa Rolnictwa i zorganizowałem taki wyjazd do Warszawy. Będzie duży nacisk na przedsiębiorców ,na to będą pieniądze i jeśli będziesz przedsiębiorcą będziesz mógł pozyskiwać środki nawet do 100 tys. złotych. W tej chwili piszą się rozporządzenia.. Kolejna sprawa odnośnie FIO lokalne Mazowsze. Pani
, Pani 

i Pani 

         napisały projekt i przeszły do drugiego etapu i tam w drugim etapie są już po prezentacji i najprawdopodobniej przejdą ten drugi etap, także na dożynki około 1,5 tys. pierogów będzie rozdane za darmo. Strona internetowa  - turystyczna baza już ruszyła. Dziś o godzinie 10 spotkał się zarząd Mariańskiego ruchu z Panem Wójtem i Pan informatyk który stworzył tą stronę Pan 


prezentował nam tą stronę. Jest doskonała i musimy wchodzić na tę stronę. Ta strona musi pomóc nam ekonomizować nasze potrzeby. Na tej stronie ma się toczyć życie, to co mamy do zaoferowania, żeby to była wymiana handlowa oraz pomagała  oferować usługi innym. Także proszę wchodzić na turystyczną bazę.pl To również już  działa Na dzień dzisiejszy było już 20 tys. wejść i wszystkie podmioty które są albo osoby indywidualne mogą się tam wpisywać.  

W Michałowie trzeba pomyśleć o drodze poprzecznej między polami tam gdzie idzie granica między Wólką, a Michałowem bo teraz droga nad torem jest ślepa i jest to droga kolejowa i w każdej chwili ona może być i może zniknąć. Jak rozmawiam z mieszkańcami Michałowa, wśród mieszkańców jest  opór, bo nie chcą oddać swojej ziemi.

 Sołtys Sielski powiedział o dużych szkodach wyrządzonych przez dziki, które niszczą plony i łąki. Są gminy gdzie koło łowieckie dawały ludziom pastuchy, żeby ogrodzić pola. 

Radny Domagała z tego co ja wiem to koła łowieckie płacą odszkodowania. Nie mamy na nich wpływu to jest taki sam problem jak z bobrami. 
Radny Domagała chciałbym powołać taką sesję do spraw promocji, chciałbym tą sesję zrobić na dużej Sali w GOK-u, oprowadzić po Mariańskim Ruchu jest nowoczesna sala komputerowa i zaprezentować tą stronę o której mówiłem.
.

Sołtys Gwarecki: W miejscowości Długokąty na końcu wsi znajduje się ostatnia lampa. Jest ona  na  przedostatnim słupie i od tego słupa jest jeszcze pięć domów i tam jest ciemno, tam światło w ogóle nie dochodzi.

Wójt Gminy Michał Staniak: pobudowały się dwa nowe domy ma Pan rację, pojadę zlustruję i pomyśle nad tym.

Punkt 14
Zakończenie  obrad  VIII  Sesji Rady Gminy. 
Zakończenie obrad VIII  Sesji Rady Gminy.                                                                   Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula podziękował wszystkim za udział w VIII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                                                         Przewodniczący

                                                                                                                       Rady Gminy

                                                                                                                            Henryk Cebula
Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:

1. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego.
2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022
4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp fragmentu gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragment wsi Radziwiłłów  - działki o nr ewid. 38, 39, 40 oraz 41
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/229/2014 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2014 roku
6. Projekt uchwały w sprawie Regulaminu czystości i porządku na terenie gminy Puszcza Mariańska
7. Sprawozdanie z działalności GOPS – u w Puszczy Mariańskiej za rok 2014
8. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2014.
