PROTOKÓŁ  NR X/2015
z  X Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 26 sierpnia  2015 roku w godzinach od 16:00 do 18:00
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
14
Nieobecni
  1 (Maria Bobrowska)
Sesji przewodniczył:
Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy –  Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy –  Joanna Skrocka

3. Kierownik GOPS-u –  Ewa Śledź

4. Sołtysi 

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2015 rok;

5. Podjęcie  uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Wójta Gminy Puszcza Mariańska;

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia informacji o kandydatach na ławników;

7. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

8. Interpelacje radnych- odpowiedź na interpelację z dnia 22.06.2015 r. DK/01/2015, oraz interpelację z dnia 22.06.2015 r. DK/02/2015;

9. Zakończenie  obrad  X  Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 26 sierpnia 2015 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się  X Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula. Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, oraz Kierownika GOPS-u, sołtysów oraz wszystkich obecnych gości, media. Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.






Punkt  2

Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula  przeczytał porządek obrad. Pytań ani uwag do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady H. Cebula przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych jednogłośnie.
Punkt  3

Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy.

Wszyscy radni otrzymali protokół z IX Sesji. Protokół został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał jego treść, a następnie przystąpił do głosowania. Głosowało 14 radnych jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula stwierdził przyjęcie protokołu z IX Sesji.

                                                                   Punkt  4

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2015 rok 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił aby głos w tej sprawie zabrała Pani Joanna Skrocka.

Skarbnik Joanna Skrocka powiedziała że projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji, jeżeli ktoś ma jakieś pytania to chętnie na nie odpowiem.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr X/50/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2015 rok  stanowi integralną część protokołu.
                                                                           Punkt  5
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Wójta Gminy Puszcza Mariańska;

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem do uchwały.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały. Skarga na Wójta Gminy jest bezzasadna.
Uchwała Nr X/51/2015 w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Wójta Gminy Puszcza Mariańska stanowi integralna część protokołu.
Punkt  6
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia informacji o kandydatach na ławników;

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały. 

Radny Dariusz Koliński:  Zgodnie z art. 162 § 10 Prawo o ustroju sądów powszechnych Rada Gminy rozpatruje tylko postanowienie dla tych osób, które złożyły wnioski kompletne. W tym uzasadnieniu nie ma informacji o kompletności tych wniosków. Uważam, że ktoś powinien poświadczyć ten fakt, że te wnioski są kompletne.  
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula: Uważam, że radca prawny dobrze podparafowała uchwałę, tzn. sprawdzała ją. Pani Sekretarz jest na urlopie, więc jak wróci sprawę na pewno jej przekażę. Na dzień dzisiejszy proszę o przegłosowanie uchwały w takiej wersji jak została Państwu przedstawiona. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie. Proponuję, aby Pan podjął ten temat z Panią Sekretarz jak wróci.
Radny Dariusz Koliński: Jeżeli są wnioski kompletne to nie ma sprawy. Radca Prawny sprawdził uchwałę pod względem formalno-prawnym, a nie sprawdzał kompletności wniosków. Te osoby są zgłaszane przez podmioty zewnętrzne. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr/X/52/2015 w sprawie zaciągnięcia informacji o kandydatach na ławników stanowi integralną część protokołu. 
Punkt  7
Sprawy wniesione, wolne wnioski.
Radny Dariusz Koliński:  zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem możliwości zorganizowania spotkań dot. podniesienia bezpieczeństwa na drogach gminnych. Zapytanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu i zostało złożone na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. 
Drugie zapytanie dot. uzyskania opinii na temat organizacji pracy i przebiegu stałych i połączonych komisji. Zapytanie to zawiera 18 pytań i również stanowi załącznik do mniejszego protokołu. 
Punkt 8
Interpelacje radnych - Interpelacje radnych- odpowiedź na interpelację z dnia 22.06.2015 r. DK/01/2015, oraz interpelację z dnia 22.06.2015 r. DK/02/2015;

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula odczytał interpelacje złożone w dniu 22.06.2015 roku DK/01/2015 dot. zniżek dla rodzin posiadających Kartę Dużej Rodziny wraz z jej odpowiedzią oraz interpelację z dnia 22.06.2015 roku DK/02/2015 dot. pracy Obwodowej Komisji Wyborczej w Puszczy Mariańskiej wraz jej odpowiedzią. 
Zarówno Interpelacje jaki odpowiedzi stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
Radny Dariusz Koliński odniósł się do odpowiedzi udzielonych przez Wójta na interpelacje, a mianowicie, że odpowiedzi wypełniają jego oczekiwania, jednakże nie zgadza się z jednym stwierdzeniem, a mianowicie, że cyt: „zdaniem radnego nie były upublicznione protokoły z wyborów”. Ja zrobiłem zdjęcia i faktycznie ich nie było. Nie załączyłem zdjęć do tej interpelacji, bo uważam, że są członkowie komisji, którzy to dobrze wiedzą czy wywiesili ten protokół czy nie wywiesili. Dlatego to nie było moje zdanie, tylko fakt stwierdzony.

Radny serdecznie podziękował za udzielone odpowiedzi.

Wójt Gminy Michał Staniak: To pierwszy taki przypadek, że dyskutujemy o wyborach i pracach komisji wyborczych. Prawo jest takie jakie mamy. W wielu przypadkach jest nie doskonałe, bo ja jako Wójt nie wyobrażam sobie abym obserwował w dziewięciu lokalach wyborczych co tam się dzieje. Jest to fizycznie nie możliwe. Jeśli ktoś uważa, że ja za to odpowiadam, to myślę, że tylko w  jakiejś części tak.  W kwestii formalnej te zapytania są słuszne, ja powołuję komisje i za te osoby nie odpowiadam. Osoby do komisji delegują mi partie, ja za te osoby nie mogę ręczyć, mam tylko powołać komisję ds. wyborów. Nie odpowiadam za te osoby, bo większości to ja ich nawet nie znam.
Radny Dariusz Koliński odniósł się do odpowiedzi udzielone na interpelacje. Nigdzie nie było tam napisane, że Pan powinien nadzorować te wybory. Jedynie sam mówiłem, że zawsze jestem zaangażowany w wybory. 
Sołtys Mikulski zapytał się radnego Dariusza Kolińskiego, co to znaczy skrót cyt.: „tzw. Wybory Prezydenckie”

Radny Dariusz Koliński odpowiedział, że użył tego skrótu jako skrót myślowy,  tzn. taki powtarzający się, aby w dalszej części nie wymieniać pełnej nazwy wyborów. 

Pani 


poprosiła Wójta o położenie spowalniaczy hamujących w Olszance. Pani 

powiedziała, ze Wójt Gminy odmówił jej interwencji w sprawie psa który wymagał pomocy, ale przebywał na prywatnej posesji. Tak się to skończyło, że Viva tego psa wyciągnęła z posesji, ale mimo szybkiej interwencji psa nie udało się uratować. Moja sąsiadka również złożyła interwencję w podobnej sytuacji i jednak pracownicy gminny, którzy przyszli z pomocą bardzo temu psu pomogli. 

Pani 

odniosła się do pisma Pana


, który został odwołany z funkcji Przewodniczącego Komisji jak również z pełnienia członka tej komisji. Mówiła, że za każdym razem chciała załagodzić ten konflikt. Wydzwaniałam do Pana 


za każdym razem po spotkaniu z Panem

, który przyszedł na I spotkanie z nastawieniem że pozostali członkowie komisji to banda oszustów, idiotów, oni sie znają i na pewno będą sfałszowane wybory. Gdy trzeba było montować kabiny Pan Przewodniczący był od wyższych celów. W piśmie jest napisane, że czasie wyborów przyszedł Pan

        . Nie wiem kto to jest Pan
    . Wszyscy którzy przychodzili to się przedstawiali, czy byli to mężowie zaufania czy dziennikarz. Pan 

rozmawiał sobie, więc każdemu to przeszkadzało, więc podeszłam i poprosiłam go aby opuścił lokal, więc w odpowiedzi usłyszałam, że Pani tj. zero. Pan 

   później napisał, że nie właściwie się do tego Pana odnosiłam. Pan Koliński powiedział, że urna była nie zabezpieczona. Odpowiedziałam, że jednak był zabezpieczona. Od Pana 

jakąś Pani robiła zdjęcia. Po zamknięciu komisji była też Policja, która robiła zdjęcia. Urna była zamknięta, tylko taśma z pieczątkami spadła, więc ja wyrzuciłam i nie robiłam cyrku nie naklejałam jej z powrotem. Ja już jestem tym wszystkim zmęczona. Wybory były 10 maja br. Od 10 maja moje dobre imię jest szkalowane. Ja pochodzę z rodziny,  gdzie są kiepskie geny, brzydzimy się kłamstwem. Ja co chwilę jestem wywoływana po nazwisku, bo 
      oszukiwała, bo
          rządziła Panią
. Panu 


co pół godziny składaliśmy ofertę, aby jednak się przyłączył do pracy komisji. Ale Pan 

nie chciał. 
Sołtys Małgorzata Cebula: cały ten ambaras polegał na tym, ze my urnę zakleiliśmy taśma przezroczystą a nie brązową. Gdybyśmy zakleili tą brązową to nie było by żadnego problemu. Ja poszłam pracować do komisji uczciwie, nie jest to miłe jak człowiek jest pomawiany, i tyle miesięcy ta sprawa się ciągnie, tym bardziej że to nie były moje pierwsze wybory i chciałam jak zawsze żeby przebiegły sprawnie. Nie czuje się w żaden sposób winna. Jak przyjechała Policja to tez próbowała zrobić zdjęcia, tylko że na zdjęciach nie wychodziło, że naklejona taśma jest przezroczysta. Były pytania zadawane do męża zaufania, który również oświadczył, że od początku wyborów z urna się nic nie działo.
Radny Dariusz Koliński odniósł się bezpośrednio do Pani

, bo powiedział Pani parę rzeczy, które nie są prawdą. Po pierwsze to nie ja skierowałem Panią do komisji, nie jestem upoważniony w tej sprawie i nigdy nie byłem. Pani odpowiedź brzmiała inaczej na moje pytanie. Byłem bezpośrednio przy stole, a nie na środku sali. Zwróciłem się bezpośrednio do Pani. Odpowiedziała Pani: „Urna nie musi być zaplombowana”

Pani 

    odpowiedziała, użył Pan skrótu, bo powiedziałam tak: „była, a teraz jest zaklejona i nie musi mieć pieczątek”

Przewodniczący  Rady Gminy przypomniał wszystkim, że miesiące sierpień i wrzesień to są  takie miesiące gdzie były znamienne wydarzenia w historii Polski. Była 95 rocznica Bitwy  Warszawskiej oraz rocznica Powstania Warszawskiego i jeszcze będzie rocznica wybuchu II wojny światowej. 
Pamięć poległych uczczono minutę ciszy. 

Radny Andrzej Domagała przypomniał wszystkim o dożynkach. 

Sołtys Mikulski poprosił o postawienie znaku o ograniczeniu prędkości w miejscowości Huta Partacka  - Niemieryczew

Sołtys Matera również poprosiła o ustawienie znaków z ograniczeniem prędkości. 
Wójt Gminy poinformował, że jest nowy opracowany plan organizacji dróg  - taki cyfrowy, więc musimy to robić już dla całej gminy. Będziemy to wszystko w każdej miejscowości wdrażać. 
Punkt 9
Zakończenie  obrad X  Sesji Rady Gminy.
Zakończenie obrad X Sesji Rady Gminy.                                                                   Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula podziękował wszystkim za udział w X Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                                                            Przewodniczący

Rady Gminy

Henryk Cebula
Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:
1. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2015 rok;

2. Projekt  uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Wójta Gminy Puszcza Mariańska;

3. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia informacji o kandydatach na ławników;
4. Zapytanie DK/1/2015/ dot. możliwości zorganizowania spotkań dla mieszkańców gminy w celu podniesienia bezpieczeństwa na grogach gminnych;

5. Zapytanie DK/2/2015 dot. zasad organizacji pracy i przebiegu komisji stałych i połączonych Rady Gminy;
6. Interpelacja DK/01/2015 wraz jej odpowiedzią; 
7. Interpelacja DK/02/2015 wraz z jej odpowiedzią;

