PROTOKÓŁ  NR  XI/2007
z  XI  Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu  21 czerwca  2007  roku  w  godzinach  od  16:00 do 17:10
Ogólna liczba radnych 


15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

15   
Nieobecni:                                                       -
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Michał Staniak

2. Sekretarz Gminy Pani Wioleta Malowaniec

3. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

4. Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokółu z X Sesji Rady Gminy;

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007;

5. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia drogi Jeruzal – Puszcza Mariańska o numerze 4720W;

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr X//47/2007 z dnia 24 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Przedszkola Publicznego w Bartnikach;

7. Wyniki przeprowadzonych konsultacji w sprawie zniesienia sołectw Lisowola i Nowy Łajszczew w gminie Puszcza Mariańska;

8.  Sprawy  wniesione, wolne wnioski;

9.  Interpelacje radnych;

  10.  Zakończenie obrad XI Sesji Rady Gminy
Punkt 1

Dnia 21 czerwca  2007 roku o godzinie 16:00 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XI Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję. 
Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad porządkiem obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił o zabranie głosu Panią


.

Pani 

– reprezentuję grupę rodziców, którzy złożyli pismo w kwietniu do Pana Wójta i Rady Gminy o rozszerzenie działalności przedszkola i wydłużenie pracy przedszkola w Puszczy Mariańskiej. Na to pismo żadnej odpowiedzi nie otrzymaliśmy. Zwróciliśmy uwagę aby w roku 2007/2008 było to przedszkole trzy oddziałowe, czyli aby do przedszkola przyjmowane były dzieci od lat 3. Do tej pory była taka sytuacja, że od kilku lat trzylatki nie były przyjmowane do przedszkola, więc rodzice dowozili dzieci do przedszkola do Warszawy, Skierniewic lub na Michałów. Wydaje mi się, że taka sytuacja była skandaliczna. Ja wraz z rodzicami oczekuję, że Rada Gminy podejmie uchwałę dotyczącą rozszerzenia działalności przedszkola w Puszczy Mariańskiej.
Pani 

mówiła jeszcze o kosztach jakie łączą się ze zmianą lokalizacji przedszkola, zwróciła się do Rady Gminy i Wójta Gminy o podanie wielkości stawki opłaty  jaka będzie obowiązywała w przedszkolu oraz zadała pytanie od kiedy zaczęło by funkcjonować to przedszkole i gdzie będzie usytuowany  plac zabaw oraz w jakich godzinach będzie otwarte.
Wójt Gminy Michał Staniak:  Uważam, że Pani niepokój jest niczym nie uzasadniony. Wszelkie procedury, które są związane z adaptacją budynku przedszkola są określone ustawami i wymagają czasu. Ja muszę ogłosić na adaptacje budynku przetarg, muszą być zagwarantowane pieniążki w budżecie Gminy na to zadanie.  Przetarg musimy zakończyć podpisaniem umowy o ile inny ubiegający o to zadanie się nie odwoła – a to stało się dopiero we wtorek.. Jest ustawa o zamówieniach publicznych i ja muszę jej przestrzegać.
Wójt Gminy wytłumaczył, że cała procedura jest bardzo czasochłonna, są terminy, które są ustawowo określone i niestety ale tego nie możemy przyspieszyć. Na dzień dzisiejszy firma remontowa przeprowadza już prace remontowe i w tej chwili miejmy nadzieje, że to przedszkole ruszy już od 1 września tego roku.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula wytłumaczył, że Rada Gminy zabezpieczyła pieniądze 400 tys. w budżecie na budowę hali sportowej w Puszczy Mariańskiej. Jeżeli tylko zostanie ogłoszony termin składania wniosków o dofinansowanie na pewno Wójt złoży taki wniosek i będziemy się starać o budowę tej hali.

Punkt  3

Przyjęcie  protokółu z  X  Sesji Rady Gminy.

Protokół Nr X/2007 wszyscy radni otrzymali. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał protokół z poprzedniej Sesji. Nie zgłoszono uwag do protokółu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z X Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 15 radnych jednogłośnie.







Punkt 4
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Przewodniczącą  Komisji Budżetowo –Gospodarczą Panią Wandę Badełek o przedstawienie opinii do punktów obrad na dzisiejszą Sesję.

Wanda Badełek – w dniu dzisiejszym o godz. 15:00 odbyło się wspólne posiedzenie komisji rady, na którym to komisja wypracowała wspólne stanowisko i wszystkie punkty dzisiejszych obrad komisja opiniuje pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan H. Cebula poprosił o przedstawienie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 Panią Skarbnik J. Skrocką.

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka przedstawiła projekt zmian w budżecie Gminy na rok 2007. Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XI/50/2007 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 stanowi integralną część protokółu.

Punkt  5
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podjecie działań związanych z zaliczeniem dróg publicznych do kategorii dróg gminnych. 
Sprawa  omawiana była na połączonych komisjach. Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowana.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XI/51/2007 w sprawie wyrażenia zgody na podjecie działań związanych z zaliczeniem dróg publicznych do kategorii dróg gminnych stanowi integralną część protokółu.

Punkt  6
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/47/2007 z dnia 24 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Przedszkola Publicznego w Bartnikach.
Przewodniczący przeczytał projekt uchwały. 
Sprawa była omawiana na połączonych komisjach. W uchwale tej zmieniony został §3, mówiący  o tym, że uchwała wchodzi w Zycie z dniem podjęcia. w poprzedniej uchwale był zapis: że uchwała wchodzi w życie po 14 dniach ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. zapis ten zakwestionował nam wydział prawny MUW.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XI/52/2007 zmieniaja uchwałę Nr X/47/2007 z dnia 24 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Przedszkola Publicznego w Bartnikach stanowi integralną część protokółu.

Punkt  7
Wyniki przeprowadzonych konsultacji w sprawie zniesienia sołectw Lisowola i Nowy Łajszczew w gminie Puszcza  Mariańska.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie tych wyników przez Panią Sekretarz Gminy – W. Malowaniec.

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec przedstawiła wyniki przeprowadzonych konsultacji.

Zestawienie tych wyników stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ogółem wyniki uzyskane w sołectwie Nowy Łajszczew:

- za zniesieniem sołectwa Nowy Łajszczew opowiedziało się 37 jego mieszkańców,

- przeciw zniesieniu sołectwa opowiedziało się 25 mieszkańców.

Ogółem wyniki uzyskane w sołectwie Lisowola:

- za zniesieniem sołectwa Lisowola opowiedziało się wprost 37 jego mieszkańców, kolejnych 27 mieszkańców widzi potrzebę zmian w strukturze sołectwa tj. połączenie z miejscowością Stary Łajszczew, ale nie wyraziło pozytywnej opinii przy pytaniu dot. zniesienia sołectwa Lisowolaa;

- przeciw zniesieniu sołectwa opowiedziało się wprost 13 mieszkańców.

Pytań ani uwag nie zgłoszono do przedstawionych wyników przeprowadzonych konsultacji 

Punkt  8
Sprawy wniesione, wolne wnioski

Pani sołtys Joanna Lis zwróciła uwagę, iż mieszkańcy jej sołectwa nie są zadowoleni z pracy firmy SIR-COM. Pani sołtys zwróciła się z prośbą o pomoc w zorganizowaniu akcji wywozu śmieci gabarytowych, których to ta firma niestety ale nie zabiera. Kiedy ta firma była zagrożona wejściem na rynek gminny innej firmy, to obiecywali, że gabaryty raz w miesiącu będą zabierane i popiół również. Na dzień dzisiejszy sprawa ze śmieciami wygląda zupełnie inaczej.
Wójt Gminy: sprawa nie jest trudna, bo tutaj już dwie firmy czekają tylko na sygnał, aby zamienić firmę SIR-COM. Sprawę przekaże do Panów z gospodarki komunalnej.

Radny Z. Brzezicki zwrócił uwagę, że w Mrozach firma, która zabiera od nich odpady, zabiera również i popiół.

Wójt Gminy M. Staniak stwierdził, że w tym roku zostanie ogłoszony jeszcze jeden przetarg na  tłuczeń, w związku, że WFOŚiGW umorzył nam 2 raty spłaty pożyczki za wodociąg Bednary – Aleksandria, który był wykonywany 3 lata temu.



Punkt  9
Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono

Punkt  10
Zakończenie obrad  XI  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XI Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki do protokołu: 
1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007;

2. Projekt uchwały w sprawie przejęcia drogi Jeruzal – Puszcza Mariańska o numerze 4720W;

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr X//47/2007 z dnia 24 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Przedszkola Publicznego w Bartnikach;

4. Wyniki przeprowadzonych konsultacji w sprawie zniesienia sołectw Lisowola i Nowy Łajszczew w gminie Puszcza Mariańska;
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