PROTOKÓŁ  NR  XVI/2007
z  XVI Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu  15 listopada 2007  roku  w  godzinach  od  15:00 do 16:00
Ogólna liczba radnych 


 15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

 15
Nieobecni:                                                       -
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

3. Sekretarz Gminy Pani Wioleta Malowaniec

4. Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź
5. Sołtysi

oraz zaproszeni goście:  Starosta Powiatu Żyrardowskiego – Wojciech Szustakiewicz;




    Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i 



    Transportu  - Marian Czyżewski

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokółu z XV Sesji Rady Gminy;

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007;
5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny sprzedaży drewna do celów wymiaru  podatku leśnego;
6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego;

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;
8. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2008 rok;

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych na 2008 rok;

10. Informacja Wójta Gminy Puszcza Mariańska o złożonych oświadczeniach majątkowych przez Sekretarza Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników wydających decyzje administracyjne z upoważnienia Wójta;

11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych oświadczeniach majątkowych przez Radnych i Wójta Gminy Puszcza Mariańska

12. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

13.   Interpelacje radnych;

14.   Zakończenie obrad XVI Sesji Rady Gminy

Punkt 1

Dnia  15 listopada 2007 roku o godzinie 15:30 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XVI Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, Starostę Powiatu Żyrardowskiego, Radnego Powiatu Pana Kazimierza Sadowskiego, Vice-przewodniczącgo Powiatu Żyrardowskiego Pana Daniela Sucheckiego, Wójta Gminy, Sekretarz i Skarbnik Gminy, Redaktora gazety „Głos Żyrardowa i okolicy” Huberta Beczek oraz sołtysów. 
Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad porządkiem obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych jednogłośnie.
Punkt  3

Przyjęcie  protokółu z  XV  Sesji Rady Gminy.

Protokół Nr XV/2007 wszyscy radni otrzymali. Nie zgłoszono uwag do protokółu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z XV Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Przewodniczącego  Komisji Rolnictwa o przedstawienie opinii na temat wymiaru podatku na rok 2008.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Wiktor Szymański:  Komisja pozytywnie oceniła zmiany jakie zaszły w wymiarze podatku na 2008 rok

Przewodnicząca Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pani Wanda Badełek: połączone komisje obradowały w dniu 9 listopada br. i na swoim posiedzeniu wypracowały wspólne stanowisko i opiniują pozytywnie wszystkie punkty dzisiejszych obrad.






Punkt 4 

Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

Temat był omówiony na połączonych komisjach. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka omówiła zmiany, które są proponowane w budżecie Gminy na rok 2007.

Dochód Gminy został zwiększony. Pieniądze te zostały przeznaczone na: wymianę dowodów osobistych, cele związane z oświatą, pomoc społeczną, ochronę zdrowia, stypendia dla uczniów. Wprowadzono także do budżetu kwotę 21.453 zł z przeznaczeniem na dopłaty do paliwa dla rolników. Pieniądze te przyszły z Urzędu Marszałkowskiego oraz od Wojewody. 
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVI/73/2007 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 stanowi integralną część protokółu.

Punkt  5
Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny sprzedaży drewna do celów wymiaru podatku leśnego.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula:  Radni wspólnie ustalili na posiedzeniu  wspólnych  komisji, że nie obniżają ceny sprzedaży drewna ustalonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 22.10.2007 w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna. Kwota ta wynosi 147,28 zł za 1 m 3  .  

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania. Za kwotą 147,28 zł za  1 m 3  -cena sprzedaży drewna do celów wymiaru podatku leśnego - głosowało 15 radnych jednogłośnie.
Wobec ustalenia na poziomie max 147,28 zł średnią cenę sprzedaży drewna Rada Gminy uchwały nie podejmuje.
Punkt  6
Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Sprawa  omawiana była na połączonych komisjach. Radni ustalili, ze stawka ogłoszona w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17.10.2007 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta jest zbyt duża i obniżają ja do kwoty 41,00 zł za 1 q.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowana.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVI/74/2007 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego stanowi integralną część protokółu.

Punkt  7
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Na połączonych komisjach ustalono stawki podatku od nieruchomości. Pytań ani uwag do projektu nie zgłoszono.

Przewodniczący przeczytał projekt uchwały wraz z ustalonymi stawkami podatku.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało  15  radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVI/75/2007 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi  integralną  część  protokółu.

Punkt  8
Podjęcie uchwały  w  sprawie podatku od posiadania psów na 2008 rok.

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Na połączonych komisjach ustalono stawkę opłaty za posiadanie psów. Pytań ani uwag do projektu nie zgłoszono Przewodniczący przeczytał projekt uchwały wraz z ustaloną stawką podatku od posiadania psów  tj. 30 zł. od jednego psa posiadanego przez osobę fizyczną.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało  15  radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVI/76/2007 w sprawie w  sprawie podatku od posiadania psów na 2007 rok

stanowi  integralną  część  protokółu.

Punkt 9

Podjęcie uchwały  w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2008.

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Na połączonych komisjach ustalono stawki podatku od środków transportu. Pytań ani uwag do projektu nie zgłoszono. Na połączonych komisjach ustalono stawki podatku od środków transportowych w raz z ustalonymi na połączonych komisjach stawkami podatku od środków transportowych. Stawki podatku zostały przyjęte jak w zeszłym roku.  Pytań ani uwag do projektu nie zgłoszono.

Przewodniczący przeczytał projekt uchwały.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVI/77/2007 w sprawie w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2008  stanowi  integralną  część  protokółu.







Punkt 10

Informacja Wójta Gminy Puszcza Mariańska o złożonych oświadczeniach  majątkowych przez Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych  oraz  pracowników  wydających decyzje administracyjne z upoważnienia Wójta;

Wójt Gminy Michał Staniak:  Proszę Państwa, jak co roku wszystkie osoby, które miedzy innymi wydają decyzję z „upoważnienia wójta” są zobligowane do składania oświadczeń majątkowych. Wszyscy pracownicy tzn. Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych  oraz  pracownicy  wydających decyzje administracyjne z upoważnienia Wójta takie oświadczenia złożyli w terminie, nieprawidłowości nie stwierdzono. 

Wójt Gminy przeczytał pisma z Urzędu Skarbowego z Żyrardowa i ze Skierniewic.

Wójt Gminy Michał Staniak: chciałbym przekazać krótką informację dla sołtysów, ponieważ wiem, że podatki są czułą  i wymierna formą oddziaływania na społeczeństwo.  Te stawki podatków, które są podawane w dziennikach finansów a nie są w pełnej wysokości przez radnych uchwalane, to tyle Gmina traci z subwencji. Za ubiegły rok było to prawie 800 tys. złotych. Zdaję sobie sprawę, że sołtysi by chcieli aby te podatki były niższe, ale czasami warto je podwyższyć, bo Gmina wtedy dostanie większą subwencję.






Punkt  11
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych i Wójta Gminy Puszcza Mariańska;

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał pismo, które wpłynęło z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady.  Nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach majątkowych nie stwierdzono.

Analizę oświadczeń majątkowych radnych gminy Puszcza Mariańska przesłał również Urząd Skarbowy w Żyrardowie. Nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych nie stwierdzono
Punkt 12
Sprawy wniesione, wolne wnioski

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula zwrócił się z gorącą prośbą do Starosty Powiatu Żyrardowskiego – Pana  Wojciech Szustakiewicza o ujęcie w budżecie powiatu na 2008 rok budowy chodnika przy Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Bartnikach. 
Starosta Powiatu Żyrardowskiego podziękował Radzie Gminy Puszcza Mariańska za zaproszenie na obrady dzisiejszej Sesji oraz podziękował za zajęcie stanowiska i pomoc w restrukturyzacji  szpitala w Żyrardowie. 

W roku bieżącym tak się złożyło, że nie ma większych inwestycji na terenie Puszczy Mariańskiej, ale my z Panem Wójtem mamy taka tradycje przedświąteczną, że jakiś mały kawałek chodnika się gdzieś oddaje. W związku z interwencją radnych powiatowych i Wójta Gminy zgodziliśmy się na wspólne sfinansowanie z udziałem samorządu gminnego wykonanie zatoki i chodnika w Bartnikach i w Walerianach. Dziś jest właśnie podpisywana umowa z wykonawcą. W roku bieżącym przewidujemy jeszcze prace drogowe polegające na oczyszczaniu poboczy z zarośniętych krzewów i ustawienie znaków drogowych na trasie Mszczonów – Puszcza Mariańska. Aktualnie trwają działania polegające na przygotowaniu projektu technicznego na przebudowę drogi Gurba – Karnice przy współudziale samorządów Puszcza Mariańska i Mszczonów. Starostwo natomiast uruchomiło operat wywłaszczeniowy ponieważ ta droga jest za wąska i nie spełnia norm drogi powiatowej, wobec powyższego będą odkupywane grunty od ludzi i ta droga zostanie poszerzona. 
Co roku Państwu obiecuje remont Liceum Ogólnokształcącego w Puszczy Mariańskiej i co roku nam to nie wychodzi. W roku ubiegłym późno otrzymaliśmy pieniądze z Urzędu Marszałkowskiego i późno rozpoczęliśmy procedurę i po prostu był 1 wykonawca, który miał nie pełna ofertę przetargowa w związku z tym komisja przetargowa musiała odrzucić tą ofertę. W konsekwencji pomimo, że wystąpiliśmy do Marszałka o wyłączenie tych środków, ale niestety te środki wygasły nam i straciliśmy je, ale otrzymaliśmy zapewnienie, że takie środki będą w roku bieżącym. Niestety ale kiedy złożyliśmy wniosek o otrzymanie tych pieniędzy to dostaliśmy dużo mniej, nie mniej jednak ze swojej strony – czyli z budżetu powiatu zabezpieczyliśmy tą kwotę wg. zrobionego wcześniej kosztorysu. Zrobiliśmy kilka postępowań przetargowych i niestety ale nie wyłoniliśmy wykonawcy. W tym roku wiecie Państwo jaki był problem z wykonawcami ze względu na ruch budowlany. Po rozmowie z wieloma oferentami, że projekt i kosztorys, który był zrobiony jest niedoskonały i że taka technologia jaka była planowana do modernizacji tej szkoły nie prawidłowa. Wobec czego mamy czas do uzupełnienia i dokumentacji i kosztorysu. Dziś złożyłem do Biura Rady projekt budżetu powiatu na 2008 rok. Projekt ten uwzględnia modernizacje dachu Liceum i przebudowę stropów. Druga pozycja dot.  inwestycji, którą chcemy zakończyć, a która będzie jeszcze przedmiotem dyskusji na komisjach i Sesji Rady Powiatu to jest inwestycja Waleriany – Olszówka ten km 1,34, który pozostał do dokończenia. Następna pozycja to są remonty. Poważniejsze remonty, które chcemy zrobić to jest remont drogi Kamion - Trzcianna – Maków, gdzie występuje również kawałek naszej drogi powiatowej na dł. 1,250 m. Remont ten  będzie przeprowadzony wspólnie ze Starostą Skierniewickim, który występuje o obwodnicę Skierniewic.  Remont drogi Bartniki – Puszcza Mariańska jest również zaplanowane z udziałem prawdopodobnie środków marszałkowskich. W naszym budżecie na ten cel zabezpieczamy kwotę 140 tys. zł.
Starosta Powiatu Żyrardowskiego W. Szustakiewicz poinformował również o sytuacji jak panuje w Szpitalu Żyrardowskim. Mówił o umorzonych zadłużeniach szpitala, o lekarzach, którzy podjęli strajk, i o kontraktach.
Wójt Gminy Michał Staniak podziękował Staroście za udział w dzisiejszej Sesji i podziękował za plany, które są ujęte w planach w budżecie powiatu na 2008 rok. Nasze oczekiwania, o których zawsze mówiliśmy są uwzględnione. 
Wójt Gminy poprosił jeszcze o remont drogi w Karnicach, która jest wąska, a pobocza są bardzo grząskie.

Vice – przewodnicząca Rady Gminy Wanda Badełek poprosiła w imieniu mieszkańców Bartnik i Grabiny Radziwiłłowskiej o budowę chodnika od przejazdu kolejowego do  Szkoly im. Jana Kwiecińskiego w Bartnikach.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Wiktor Szymański poprosił o wycinkę drzew – topoli w miejscowości Kamion. Poprosił również o remont drogi w kierunku Samic. 

Radny Wiesław Popłoński poprosił o remont Liceum w Puszczy Mariańskiej w terminie jak najbardziej dogodnym dla młodzieży, aby prace remontowe ruszyły z początkiem roku, aby nie odkładać tego na późniejszy okres, bo obiekt będzie zamknięty i może to odstraszyć naszą młodzież uczęszczającą do tej szkoły lub tych którzy będą tutaj podejmowali naukę.
Wice – przewodniczący Rady Gminy Maciej Obłękowski poprosił o usunięcie zakrzewień z terenu drogi Wola Polska  - Karnice.

Sołtys  Korabiewic – Pani Zarębska:   zgłosiła prośbę w sprawie wykopania rowów w centrum wsi przy drodze powiatowej.
Sołtys Grabiny Radziwiłłowskiej – Pani J. Lis poprosiła o remont drogi która łączy Miedniewice Klasztorne ze Skierniewicami. Jest to droga powiatowa, a czasami zdarza się tak, że ta droga bywa nie przejezdna.

Wójt Gminy Michał Staniak poinformował mieszkańców Gminy, że umówiony jest na wizję w terenie ze Starostą Panem W. Szustakiewiczem. Tych potrzeb jest naprawdę dużo, także myślę, że w miarę możliwości harmonogram prac w terenie wspólnie wypracujemy.
Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Transportu  - Marian Czyżewski:

podziękował radzie i Wójtowi Gminy za zaproszenie do udziału w obradach Sesji naszej rady, mówił, że nasza gmina ma wiele atrakcji i walorów przyrodniczych i środowiskowych.

Spotkanie Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Transportu  ma posłużyć temu abyśmy wypracowali wspólnie wieloletni program budowy i modernizacji dróg powiatowy, po to abyśmy  to robili w sposób ułożony i zaplanowany. Musimy wszystko dokładnie zaplanować, stąd właśnie to spotkanie 5 grudnia br., wizja w terenie na drogach powiatowych i dokładny harmonogram ułożonych prac.


         Punkt  13
Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono

Punkt  14
Zakończenie obrad  XVI  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XVI Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki do protokołu: 
1.   Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007;
2. Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny sprzedaży drewna do celów wymiaru  podatku leśnego;
3. Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego;

4. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

5. Projekt  uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2008 rok;

6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych na 2008 rok;

7. Pismo Naczelnika US w sprawie złożonego oświadczenia majątkowego Pani Renaty Chmielewskiej;

8. Pismo Naczelnika US w Żyrardowie w sprawie złożonych oświadczeń pracowników  - osób wymienionych w art. 24 h ust.3 pkt 1 i 3  ustawy o samorządzie gminnym oraz radnych i Wójta Gminy;

9. Pismo z MUW w warszawie w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy
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