PROTOKÓŁ  NR  XVIII/2007
z  XVIII Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu  28 grudnia  2007  roku  w  godzinach  od  15:00 do 15:30
Ogólna liczba radnych 


 15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

 14
Nieobecni:                                                       1 /radny Andrzej Baranowski/
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

3. Sekretarz Gminy Pani Wioleta Malowaniec

4. Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź
5. Sołtysi

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokółu z XVII Sesji Rady Gminy;

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007;

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2008 rok;

6. Podjęcie uchwały w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie przystapienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragmenty wsi Puszcza Mariańska;

7. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Korabiewicach;

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet za udział w pracach Rady Gminy i jej organów;

9. Sprawy  wniesione, wolne wnioski;

10.   Interpelacje radnych;

11.   Zakończenie obrad XVIII Sesji Rady Gminy

Punkt 1

Dnia  28 grudnia 2007 roku o godzinie 15:00 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XVIII Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, Wójta Gminy, Sekretarza i Skarbnika Gminy, oraz sołtysów. 
Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. 
Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad porządkiem obrad. 

Za nowym przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych jednogłośnie.
Punkt  3

Przyjęcie  protokółu z  XVII  Sesji Rady Gminy.

Protokół Nr XVII/2007 wszyscy radni otrzymali. Nie zgłoszono uwag do protokółu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z XVII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Przewodniczącą  Komisji Budżetowo – Gospodarczej o przedstawienie opinii na temat punktów dzisiejszej sesji.
Przewodnicząca Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pani Wanda Badełek: połączone komisje obradowały w dniu 11 grudnia i w dniu dzisiejszym. Na swoim posiedzeniu komisje wypracowały wspólne stanowisko i opiniują pozytywnie wszystkie punkty dzisiejszych obrad.






Punkt 4 

Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

Temat był omówiony na połączonych komisjach. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka omówiła zmiany, które są proponowane w budżecie Gminy na rok 2007.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVIII/85/2007 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 stanowi integralną część protokółu.

Punkt  5
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy na rok 2008.

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w terminie przewidzianym ustawowo /2 tyg./

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia  Budżetu Gminy na rok 2008. Pytań ani uwag do projektu nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał Uchwałę Nr 363/200/P Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 18.12.2007 r.  w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekcie uchwały budżetowej i deficycie na 2008 rok oraz o prognozie łącznej kwoty długu wraz z uzasadnieniem. 

Przedłożony przez Wójta Gminy projekt budżetu na 2008 rok RIO opiniuje pozytywnie z uwagą jak w pkt. 1 uzasadnienia.

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego  protokółu.

Wójt Gminy Michał Staniak:  Ponieważ zaplanowano nam na przyszły rok rozbudowę oczyszczalni ścieków i kanalizacji  12 km w miejscowości części Radziwiłłowa, Bud Zaklasztornych, Zatora i Biernik. Póki nie mamy promesy na te środki unijne musimy w budżecie ująć to jako kredyt.  Kiedy otrzymamy promesę automatycznie zamienia się to w dotację. Czyli  kredyt ten nie będzie zaciągnięty.  
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało  14  radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVIII/86/2007 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2008 stanowi  integralną  część  protokółu.






       Punkt  6
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragmenty wsi Puszcza Mariańska.
Wójt Gminy Michał Staniak:  Były wnioski mieszkańców z obszaru geodezyjnego Puszcza Marianska o częściową zmianę planu. Wracamy do tego ponieważ nie jest to taki trudny temat, a tereny szczególnie ulicy Akacjowej można przeznaczyć w szerszym zakresie pod zabudowę. 
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały  i przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVIII/87/2007 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragmenty wsi Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.

Punkt  7
Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Korabiewicach.

Sprawa  omawiana była na połączonych komisjach. 
Wójt Gminy Michał Staniak:  Przeprowadziliśmy analizę urodzeń do roku 2006 z tego obszaru. Z analizy tej wynika to, że w ciągu roku będzie 5 – cioro dzieci rocznie uczęszczało do tej szkoły. W tym roku odejdzie najliczniejsza klasa, czyli 9-cio osobowa, także ilość uczniów w tej szkole spadnie do poziomu poniżej 30. Także 30-tu uczniów, a 10 nauczycieli, plus do tego obsługa, także koszty stają się bardzo wysokie.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowana. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymujący.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVIII/88/2007 w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Korabiewicach stanowi integralną część protokółu.

Punkt  8
Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet za udział w pracach Rady Gminy i jej organów
Przewodniczący przeczytał projekt uchwały.
Pytań ani uwag do projektu nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało  14  radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XVIII/89/2007 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet za udział w pracach Rady Gminy i jej organów stanowi  integralną  część  protokółu.

Punkt  9
Sprawy wniesione, wolne wnioski

Nie zgłoszono

         Punkt  10
Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono

Punkt  11
Zakończenie obrad  XVIII  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XVIII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, złożył wszystkim życzenia noworoczne.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki do protokołu: 

1.    Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007;

2.  Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2008 rok;

3. Projekt uchwały w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie przystapienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragmenty wsi Puszcza Mariańska;

4. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Korabiewicach;

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet za udział w pracach Rady Gminy i jej organów;
6. Uchwała nr 363/2007/P SKO w Warszawie z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekcie uchwały budżetowej i deficycie na 2008 rok oraz prognozie łącznej kwoty długu.
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