PROTOKÓŁ  NR  XXXVII/2009
z  XXXVII Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu  26  marca 2009  roku  w  godzinach  od  16:00 do 16:45
Ogólna liczba radnych 


 15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

 15
Nieobecni:                                                        0
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1.   Wójt Gminy Pan Michał Staniak

2    Sekretarz Gminy Pani Wioleta Malowaniec

3.   Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

4.   Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź
5.   Sołtysi

Porządek obrad:

1.   Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2.   Przyjęcie porządku obrad;

3.   Przyjęcie protokółu z XXXVI Sesji;

4.   Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy; 

5. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/172/2009  Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2009 roku w sprawie określenia regulaminu wynagradzania i przyznawania nagród dla nauczycieli;

6.   Sprawy  wniesione, wolne wnioski;

7.   Interpelacje radnych;

8.   Zakończenie obrad XXXVII Sesji Rady Gminy

Punkt 1

Dnia 26  marca 2009  roku o godzinie 16:00 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XXXVII Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, radnych, Wójta Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnika Gminy, sołtysów, Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. Nie zgłoszono uwag do porządku obrad, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych jednogłośnie.

                                                          Punkt 3

Przyjęcie  protokółu z  XXXVI  Sesji Rady Gminy.

Protokół Nr XXXVI/2009 wszyscy radni otrzymali. 

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał protokół Nr XXXVI/2009.   Został on omówiony i przeczytany w dniu dzisiejszym na posiedzeniu połączonych komisji. 

Nie zgłoszono uwag do protokółu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 15 radnych jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Przewodniczącą  Komisji Budżetowo – Gospodarczej o przedstawienie opinii na temat punktów dzisiejszej sesji.

Przewodnicząca Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pani Wanda Badełek: połączone komisje obradowały w dniu dzisiejszym o godz. 15:30 i na swoim posiedzeniu wypracowały wspólne stanowisko i opiniują pozytywnie wszystkie punkty dzisiejszej sesji.







   Punkt  4
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009;

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła proponowane zmiany do budżetu Gminy na rok 2009.

Wójt Gminy Michał Staniak: Właśnie na tą okoliczność zaproponowałem tą Sesję ponieważ jest czas do końca tego miesiąca na składanie wniosków z Programu Operacyjnego Środków Unii Europejskiej „Odnowa i Rozwój miejscowości gminnych”. Ponieważ mamy już wszystkie uzgodnienia z konserwatorem zabytków na odnowienie centrum gminne to chcemy taki wniosek złożyć, aby pozyskać środki na remont. Jest taka szansa na każdą miejscowość można w tym okresie programowania 2007 – 2013 otrzymać 500 tys. zł.  My zabezpieczamy w projekcie budżetu 600 tys. Z kosztorysu budowlanego i z naszych wyliczeń wynika że remont tego centrum wyjdzie ok. 550 tys.  Chciałbym aby do Domu Kultury zakupić nowe krzesła, stoły i wyposażenie na salę. Wnętrze tego budynku też będzie w tym programie ujęte czyli obydwie sale, korytarze, schody, ogrodzenie, skwer, Dom Nauczyciela, chodnik aż do przystanku oraz Gminny Ośrodek Kultury. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula; Nie wiadomo czy te pieniądze się otrzyma, ale warunkiem złożenia tego wniosku jest to, że Rada Gminy musi zagwarantować je w budżecie gminy.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXVII/178/2009 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009 stanowi integralną część protokółu.

Punkt  5
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXXV/172/2009 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2009 roku w sprawie określenia regulaminu wynagradzania i przyznawania nagród dla nauczycieli.
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Sama ta uchwała zmieniająca dotyczy daty wejścia w życie regulaminu wynagradzania i przyznawania nagród dla nauczycieli. Była to data 1 stycznia 2009 roku, zmieniamy na datę 22 stycznia 2009 roku jako datę zgodną z ustawą nowelizującą  przepisy odnośnie  uchwalania przez Radę Gminy regulaminów wynagradzania dla nauczycieli.
 Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały. 

Uchwała Nr XXXVII/179/2009 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/172/2009 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2009 roku w sprawie określenia regulaminu wynagradzania i przyznawania nagród dla nauczycieli stanowi  integralną  część  protokółu.







Punkt  6
Sprawy wniesione, wolne wnioski.

Nie zgłoszono







Punkt 7

Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono.
        Punkt  8        
Zakończenie obrad  XXXVII  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXVII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki:

1.   Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy; 

2.   Projekt  uchwały zmiany Uchwały Nr XXXV/172/2009 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 19 lutego 2009 roku w sprawie określenia regulaminu wynagradzania i przyznawania nagród dla nauczycieli 19 lutego 2009 roku w sprawie określenia regulaminu wynagradzania i przyznawania nagród dla nauczycieli.
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