Zezwolenie na utrzymanie psa rasy uznawanej za agresywną

I. Podstawa prawna:
Art. 10 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2003 r. Nr 106 poz. 1002 ze zm.) oraz rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 28 kwietnia 2003 r. w sprawie wykazu ras psów uznawanych za agresywne (Dz. U. Nr 77 poz. 687).

II. Wymagane dokumenty:
Wniosek o wydanie zezwolenia na utrzymanie psa rasy uznawanej za agresywną powinien zawierać oznaczenie wnioskodawcy i jego adres oraz pisemną informację o:
a. pochodzeniu psa, jego rasie, wieku, płci i ewentualnym sposobie oznakowania psa,
b. miejscu i warunkach, w jakich wnioskodawca zamierza utrzymywać psa.

III. Opłaty:
Opłata skarbowa:
- za wydanie zezwolenia - 82,00 zł (Dz. U. z 2006r. Nr 225, poz. 1635).
IV. Miejsce złożenia dokumentów:

Sekretariat Urzędu Gminy Puszcza Mariańska, pok. nr  8, tel. (0-46) 831-81-51

V. Termin załatwienia sprawy
Niezwłocznie, zaś sprawy wymagającej postępowania wyjaśniającego - miesiąc, a sprawy szczególnie skomplikowanej - dwa miesiące od dnia wszczęcia postępowania.

VI. Jednostka odpowiedzialna:
Samodzielne stanowisko ds. ochrony środowiska, pok. nr 9, tel. (0-46) 831-81-51

VII. Tryb odwoławczy:
Odwołanie wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie,                       ul. Senatorska 35 za pośrednictwem Wójta Gminy Puszcza Mariańska. Termin wynosi 14 dni od dnia doręczenia decyzji stronie, a gdy decyzja została ogłoszona ustnie - od dnia ogłoszenia.

VIII. Uwagi:
Osoba ubiegająca się o wydanie zezwolenia, składa pisemny wniosek o wydanie tego zezwolenia, w terminie 30 dni od daty nabycia psa rasy wymienionej w wykazie rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 28 kwietnia 2003 r. (Dz. U. Nr 77 poz. 687).
