
Puszcza Mariańska, dnia 2009.06.24
OŚ. 7336/9/2009

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.)               w związku z art. 63 ust 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) a także § 3 ust. 1 pkt. 56 i § 5 ust. 1 pkt. 2 lit e Rozporządzenia Rady Ministrów                z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu                     na środowisko (Dz. U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Urzędu Gminy Puszcza Mariańska, w sprawie wydania decyzji                       o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej nr 470221W Bartniki, ul. Parkowa” gmina Puszcza Mariańska, pow. żyrardowskie, woj. mazowieckie,
postanawiam

odstąpić od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej nr 470221W Bartniki, ul. Parkowa” gmina Puszcza Mariańska, pow. żyrardowski, woj. mazowieckiego.

Uzasadnienie

W dniu 03.06.2009 roku Urząd Gminy Puszcza Mariańska, ul. St. Papczyńskiego 1, 96-330 Puszcza Mariańska wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji                                    o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej nr 470221W Bartniki,                            ul. Parkowa”. Po zapoznaniu się z kartą informacją zawierającą dane o rodzaju                            i skali przedsięwzięcia, jego usytuowaniu oraz skali jego możliwego oddziaływania na środowisko uznano, że:

· w zakresie uwarunkowań dotyczących rodzaju i charakterystyki przedsięwzięcia: planowane przedsięwzięcie obejmuje przebudowę ulicy Parkowej (nr ewid. 84) o długości 2,3kn w ciągu drogi gminnej nr 470221W Bartniki. Przebudowa drogi prowadzona będzie metodą tradycyjną.
Celem wykonania przebudowy jest poprawa płynności ruchu drogowego, wyeliminowanie nierówności jezdni, zmniejszenie drgań zdeterminowanych nierównomiernych ruchem kołowym, obniżenie pylenia podczas jazdy pojazdów i silnych wiatrów.  

· w zakresie usytuowania przedsięwzięcia: przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie w ciągu drogi gminnej nr 470221W w miejscowości Bartniki, co pozwala na uniknięcie ingerencji w obszary o istotnych walorach środowiskowych. 

Zgodnie z § 3 ust 1 pkt. 56  i § 5 ust. 1 pkt. 2 lit e Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu                              o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.)                w związku z art. 173 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) powyższe przedsięwzięcie zalicza się do inwestycji mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek sporządzenia raportu                   o oddziaływaniu na środowisko może być wymagany.  

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie dla którego brak jest miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,  dlatego  zgodnie z art. 59 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003r. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) zmiana zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu polegająca                    na wykonaniu robót budowlanych wymaga ustalenia w drodze decyzji. W Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Puszcza Mariańska, przyjętego uchwałą nr XXXXIV/246/2006 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 9 marca 2006 roku działka o nr ewid. 84 położona jest w terenie drogi.
Teren, w którym będzie realizowana projektowana inwestycja położona jest              w Bolimowskim Parku Krajobrazowym oraz w projektowanym obszarze Natury 2000. Wykluczono możliwość transgranicznego oddziaływania na środowisko.   
O wszczęciu postępowania zawiadomione zostały wszystkie osoby będące stronami poprzez zawiadomienie zgodnie z art. 61 § 4 kodeksu postępowania administracyjnego.

Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r.              o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa              w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), Wójt Gminy Puszcza Mariańska wystąpił do właściwych organów                   o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu:

- Starosty Powiatu Żyrardowskiego, który postanowił uznać planowane przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko – polegające na „przebudowie drogi gminnej nr 470221W Bartniki, ul. Parkowa -                  za przedsięwzięcie, dla którego można odstąpić od nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia – postanowienie OŚ.II. 7633/5/P/09 z dnia 12.06.2009 roku.

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żyrardowie, który postanowił odstąpić od wymogu przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia – postanowienie ZNS/712/18/2009 dnia 18.06.2009 roku.


Organ prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji                                 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia mając            na uwadze opinie w/w organów, a także uwzględniając cechy przedsięwzięcia zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia oraz kierując się kryteriami, o których mowa w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz              o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) i również określonymi w § 5 rozporządzenia  Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku              w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko                       (Dz. U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) odstąpił od nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia, ponieważ:           

a)  przebudowa i eksploatacja przedsięwzięcia nie doprowadzi do zwiększenia stopnia zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego w rozpatrywanym środowisku, jak również nie będzie stanowić zagrożenia dla gleby, środowiska wodnego i nie wpłynie na klimat akustyczny.

b) krótkotrwałe zwiększenie stopnia zanieczyszczenia atmosfery na etapie realizacji zadania inwestycyjnego nie będzie miało żadnego wpływu na stan czystości środowiska w rozpatrywanym rejonie.

c) wszelkie prace związane z robotami ziemnymi i odwodnieniami w trakcie realizacji inwestycji winny być prowadzone w sposób ograniczający ich wpływ na zachowanie stosunków wodnych terenu.

d) prace ziemne oraz inne prace związane z wykorzystaniem sprzętu mechanicznego lub urządzeń technicznych, prowadzone w obrębie bryły korzeniowej drzew lub krzewów na terenach zieleni lub zadrzewionych powinny być wykonywane w sposób najmniej szkodzący drzewom lub krzewom (warunek wynikający z art. 82 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody Dz. U. Nr 92, poz. 880 z późn. zm.).

e) wytwórca odpadów powstałych podczas realizacji, eksploatacji lub likwidacji przedsięwzięcia jest obowiązany do postępowania z wytworzonymi odpadami zgodnie z uchwałą Nr XXXXVII/276/2006 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej dnia 13 czerwca 2006 roku w sprawie: regulaminu utrzymania czystości                  i porządku na terenie Gminy Puszcza Mariańska.
f) prace budowlane: 

· powinny uwzględniać technologie zapewniające bezpieczeństwo                              i ograniczenie wszelkich uciążliwości dla zabudowy mieszkaniowej                       do niezbędnego minimum,

· powinny być zorganizowane w sposób minimalizujący uciążliwości związane z emisją hałasu (np. poprzez prowadzenie robót wyłącznie            w porze dziennej).

Obwieszczeniem Wójta Gminy Puszcza Mariańska OŚ. 7336/9/2009 z dnia 05.06.2009 roku o wszczęciu postępowania, poinformowano strony w postępowaniu o możliwości zapoznania się z aktami sprawy oraz możliwością składania uwag                i wniosków. Informację o planowanym przedsięwzięciu podano do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń zlokalizowanej w siedzibie Urzędu Gminy Puszcza Mariańska, u sołtysa oraz na stornie internetowej Urzędu (BIP). W tut. Urzędzie zainteresowani mogli zapoznać się z informacjami dotyczącymi wpływu planowanej inwestycji na środowisko zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. W powyższej sprawie nie wpłynęły żadne uwagi              ani wnioski.

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie


Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, ul. Kielecka 44 za pośrednictwem Wójta Gminy Puszcza Mariańska w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.         

Otrzymują:

1. Urząd Gminy Puszcza Mariańska
ul. St. Papczyńskiego 1
96-330 Puszcza Mariańska
2. a/a

Do wiadomości:

1. Starosta Powiatu Żyrardowskiego

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  w Żyrardowie
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