Puszcza Mariańska, dnia 2010.07.06


OŚ.7336/2/2010

Postanowienie

	Na podstawie art. 69 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku                          o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227   z pożn. zm.) oraz art. 101 § 1 i § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), Wójt Gminy Puszcza Mariańska          

postanawia

zawiesić postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „budowie biogazowni rolniczej” na działkach o nr ewid. 180 i 228 w miejscowości Aleksandra, gmina Puszcza Mariańska do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Uzasadnienie

W dniu 12.05.2010 roku BG INVEST Sp. z. o.o., Aleksandria 26A, 96-330 Puszcza Mariańska wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego                               na „budowie biogazowni rolniczej” na działkach o nr ewid. 180 i 228 w miejscowości Aleksandria. 
Zgodnie art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r.                        o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa              w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), Wójt Gminy Puszcza Mariańska wystąpił do właściwych organów o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu:
- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, który wyraził opinię,                               że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie biogazowni rolniczej                 na działkach o nr ewid. 180 i 228 w miejscowości Aleksandria, konieczne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko – postanowienie                  RDOŚ-14-WOOŚ-II-UW-6614-972/10 z dnia 07.06.2010 roku (data wpływu                  do tut. Urzędu: 16.06.2010r.).
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żyrardowie, który wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia należy nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko – postanowienie ZNS/712/18/2010 z dnia 01.07.2010 roku (data wpływu do tut. Urzędu: 05.07.2010r.).
	Wobec powyższego Wójt Gminy Puszcza Mariańska wydał postanowienie nakładające obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko               dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na  „budowie biogazowni rolniczej”             na działkach o nr ewid. 180 i 228 w miejscowości Aleksandria i określił zakres raportu.
W związku z powyższym Wójt Gminy Puszcza Mariańska zawiesza postępowanie w przedmiotowej sprawie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu                  o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.  

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

	Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, ul. Kielecka 44 za pośrednictwem Wójta Gminy Puszcza Mariańska w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.         
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