 PROTOKÓŁ  NR III/2014
z III Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 30 grudnia 2014 roku w godzinach od 16:00 do 17:30
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
15

Nieobecni
  0

Sesji przewodniczył:
Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy –  Michał Staniak

2. Sekretarz Gminy – Wioleta Malowaniec

3. Skarbnik Gminy –  Joanna Skrocka

4. Kierownik GOPS-u –  Ewa Śledź

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Podjęcie uchwały budżetowej na 2015 rok;

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska;

5. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

6.  Interpelacje radnych;

7.  Zakończenie  obrad  III  Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 30 grudnia 2014 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się III Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy, Pan Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy oraz Kierownika GOPS-u, sołtysów oraz wszystkich obecnych gości m.in. przedstawicieli banku.

Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowanie uchwał. 

/Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poprosił o zabranie głosu przedstawicieli Banku PKO SA, którzy przedstawili swoja ofertę dla rolników. Pani Dudkiewicz poprosiła o przekazanie tej oferty przez sołtysów dla mieszkańców gminy Puszcza Mariańska. 

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad, a następnie

wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy, aby do porządku obrad wprowadzić pkt. 3 tj. „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014”. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przystąpił do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad 3 punktu. 

Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 15 radnych za. 

Nowy porządek obrad brzmi następująco:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.
4. Podjęcie uchwały budżetowej na 2015 rok;

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska;

6. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

7.  Interpelacje radnych;

8.  Zakończenie  obrad  III  Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowo-Gospodarczej – Pana Wiesława Popłońskiego – o opinię na temat przygotowanych na III Sesję projektów uchwał. Pan Wiesław Popłoński poinformował, że Komisja Budżetowo-Gospodarcza, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w spr. zmian w budżecie gminy na 2014 rok oraz uchwałę budżetową na 2015 rok oraz uchwałę w spr. uchwalenia zmiany do WPF Gminy Puszcza Mariańska 

Punkt  3

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.                                Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Proponujemy zmienić budżet na rok 2014, chcemy tu wprowadzić dochody w kwocie 15 tys. zł z tytułu sprzedaży wody 10 tys. i odprowadzenia ścieków 5 tys. Następnie po przeanalizowaniu wydatków brakuje nam na ZUS dla oświaty, kwoty 128 500 i poszczególnych działach zostały zmniejszone te kwoty i przekazane na ten cel. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.
Radny Dariusz Koliński zadał pytanie dot. Załącznika nr 4, a mianowicie jak był konkurs w styczniu ubiegłego roku, na poszczególne działania były przydzielone konkretne kwoty na poszczególne sekcje i nagle pojawiła się ta różnica 12 tys. Skąd to się wzięło? 

Wójt Gminy Michał Staniak: Prawdopodobnie któryś z klubów nie wystąpił o dotację, pomimo, że uczestniczył w konkursie i ta kwota została.

Radny Dariusz Koliński: A nie można było rozdysponować tej kwoty w późniejszym okresie? 

Wójt Gminy Michał Staniak: Trudno mi w tym momencie powiedzieć od kiedy te pieniądze nie zostały wykorzystane.

Radny Dariusz Koliński: Szkoda, że te 12 tys. są wycofywane do ogólnego budżetu, bo kluby raczej mają kruchą sytuację finansową. Jako działacze sportowi skąd mamy wiedzieć, że jest taka różnica i można wystąpić o jakieś środki. Były konkretne przypisane środki i o tyle mogliśmy wystąpić. O nic więcej sekcje nie mogły wystąpić. Trzeba było ogłosić oddzielny konkurs. Pytam o to tylko dlatego, że nie miałem za co wysłać zawodnika na półfinały mistrzostw Polski, gdzie zajął II miejsce. Tych spraw nie należy bagatelizować.
Wójt Gminy Michał Staniak: To jest pierwszy przypadek który się zdarzył na kilkanaście lat. Na przyszłość obiecuję przyjrzeć się takiej sytuacji, aby więcej się ona nie powtórzyła i ewentualnie ogłosić następny konkurs. Będę miał to na uwadze. 
Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący, przeciwnych nie było. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały. Głosowanie było jawne.
Uchwała Nr III/11/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 stanowi integralną część protokółu.







Punkt 4

Podjęcie  uchwały budżetowej na 2015 rok.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał Uchwałę Nr Pł.465.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 10 grudnia 2014 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekcie uchwały budżetowej i deficycie na 2015 rok. Regionalna Izba Obrachunkowa opiniuje pozytywnie przedłożony przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekt uchwały budżetowej na 2015 rok. – załącznik do nn. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały budżetowej na 2015 rok – załącznik do nn. protokołu.

Radny Dariusz Koliński: Połączone komisje faktycznie zaopiniowały budżet na 2015 rok większością głosów. Ja zgłaszałem pewne zastrzeżenia odnośnie kredytowania w pewnym zakresie inwestycji. Nie wiem czy słusznie, czy właściwie sobie oceniłem tę sytuację, ale porównałem sobie Wieloletnią Prognozą Finansową tą którą uchwalaliśmy na sesji drugiej z aktualną prognozą finansową. Te koszty wzrastają aż o 640 tys. zł. To jest dość duża różnica. To są nie produktywne złotówki wydane. Chciałbym przypomnieć to co powiedziałem na połączonych komisjach, że jeżeli będziemy wydawać środki, które  są zapisane pod poszczególnymi pozycjami w budżecie, a te środki trafią do innych podmiotów niż wynika to z zapisów, to podejrzewam, że komisja rewizyjna, która będzie opiniować wykonanie z tego budżetu będzie miała duży zgrzyt jak sobie z tym poradzić. W związku z tym chciałbym zaapelować do Szanownej Rady Gminy o to abyśmy jednak rozważyli wprowadzenie zmian w tym budżecie. Dziękuje bardzo, to tyle. 

Więcej  uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały budżetowej nie było.
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych za, wstrzymujących głosów nie było, 1 głos przeciwny. Głosowanie było jawne.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr III/12/2014 w sprawie przyjęcia uchwały budżetowej na 2015 rok stanowi integralną część protokołu.
Wójt Gminy Michał Staniak podziękował za przyjęcie uchwały budżetowej. W kwestii spostrzeżeń Pana Radnego Dariusza Kolińskiego chciałbym zauważyć, ze Rada jest po to aby te zmiany do budżetu wprowadzać. Mamy cały rok budżetowy przed sobą, że jeżeli zachodzą potrzeby,  jakieś propozycje to będziemy to robić. Dziś niczego tutaj nie zamykamy, wszystko to musi być jakoś ułożone. Czas niesie zmiany, czas niesie nowe rzeczy, gdzie właśnie na wniosek Wójta czy Rady te zmiany, propozycje wprowadzać. Nigdzie tutaj nie widzę co mogłoby być nie zrealizowane Pana zdaniem.

Radny Dariusz Koliński: Apelowałem do Rady Gminy nie do Pana, bo Pan przygotował budżet wg. najlepszej wiedzy, z całym zespołem. To należy docenić. Budżet arytmetycznie się spina, jest poprawny pod wieloma względami. Niestety nie wyobrażam sobie, jakbym był w komisji rewizyjnej, jak zaopiniował bym ten budżet  jeżeli środki przeznaczone na sport trafią do organizacji, które nie są związane ze sportem. To komisja rewizyjna powinna wychwycić. Uważam, że są to tak oczywiste rzeczy, że dzisiaj nie będę musiał przypominać na Radzie, bo to są oczywiste rzeczy, że rada będzie chciała te zmiany wprowadzić. Mieliśmy na to tydzień czasu, jeszcze rozmawialiśmy o tym dzisiaj. Skoro nie ma takiej woli to przyjmuję to z pokorą, ale nie mogę głosować czy popierać budżet skoro widzę jawne sprzeczności.  
                                                                 Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska. 

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał Uchwałę Nr Pł.464.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 10 grudnia 2014 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska.

Regionalna Izba Obrachunkowa wydaje opinię pozytywną o przedłożonym przez Wójta Gminy projekcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany WPF.- załącznik donn. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Głosowanie było jawne.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr III/13/2014 w sprawie uchwalenia  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokołu.





      Punkt  6

Sprawy wniesione, wolne wnioski.

Radny Dariusz Koliński: W dniu wczorajszym pełniłem dyżur radnego i zgłosiła się do mnie osoba z takim zapytanie: czy na naszej stronie internetowej mogła by być taka zakładka jak forum gminne, gdzie mieszkańcy mogli by wpisywać swoje różne spostrzeżenia, wymieniać poglądy na jakiś temat. Jest zakładka na stronie gminnej, która się nazywa księga gości, ale żeby było też forum.
Wójt Gminy Michał Staniak: Ta zakładka miedzy temu ma służyć, co Pan mówi, niech sobie ludzie piszą jeżeli maja ochotę. Są tam różne wpisy, my tego specjalnie nie wycinamy, różne były przypadki różnych słów używanych, ale nigdy nie spotkaliśmy czego strasznego, żeby to likwidować.  Jeżeli ma to się nazywać forum, to może się zastanowimy i zmienimy tą nazwę. Ta zakładka księga gości do tego służy i wielu ludzi do tego ją wykorzystuje. 






      Punkt  7

Interpelacje radnych.

Radny Andrzej Domagała poinformował, że w MRIES-ie  będzie wymiana komputerów w ramach projektów ogłoszonych oraz że II projekt dot. sołtysów i wszyscy muszą brać w nim udział.  Na terenie gminy jest inwentaryzacja terenu. Proszę zwrócić uwagę co zostało wpisane w trakcie wyłożenia planu. 
Wójt Gminy omówił dokładnie wyłożenie tych planów. 





      Punkt  8
Zakończenie  obrad  III  Sesji Rady Gminy.                                                                   Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula podziękował wszystkim za udział w III Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący

Rady Gminy

        Henryk Cebula 

Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:
1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.
2. Projekt uchwały budżetowej na 2015 rok;

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska;
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