PROTOKÓŁ NR XLIII/2014
z  XLIII  Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się  

w  dniu  10 września 2014  roku  w  godzinach  od  16:00  do  18:30
Liczba radnych


15

Liczba radnych obecnych na sesji 
14
Nieobecni: 
  1  (radna Wioletta Ziemlińska)


W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy – Joanna Skrocka

3. Sekretarz Gminy – Wioleta Malowaniec

4. Kierownik GOPS-u –  Ewa  Śledź

5. Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Przyjęcie protokołu z XLII Sesji Rady Gminy;

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie deficytu budżetu Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok;

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego;

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok;

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023;

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Puszcza Mariańska;

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bartniki;

10. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

11.  Interpelacje radnych;

12.  Zakończenie  obrad  XLIII  Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 10 września 2014 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się XLIII Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy, Pan Zbigniew Brzezicki. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarz Gminy, Kierownika GOPS-u, sołtysów oraz wszystkich obecnych gości.

Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowanie uchwał. 

/Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad,  a następnie przystąpił do głosowania nad nim. Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 14 radnych za. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowo-Gospodarczej – Pana Henryka Cebulę – połączone komisje pozytywnie zaopiniowała wszystkie punkty dzisiejszego porządku obrad. Połączone komisje pod moim przewodnictwem obradowały w dniu 3 września br. i w dniu dzisiejszym.
Punkt 3

Przyjęcie protokołu z XLII Sesji Rady Gminy.

Wszyscy radni otrzymali protokół. Przewodniczący Rady Gminy, Zbigniew Brzezicki przeczytał jego treść, a następnie przystąpił do głosowania. Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził jednogłośne przyjęcie protokołu z XLII Sesji Rady Gminy. Głosowało 14  radnych.

                                                                   Punkt  4

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok.

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Proponujemy zaciągnąć kredyt w kwocie 280 tys. zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w wysokości 280.000,00 zł (dwieście osiemdziesiąt tysięcy złotych) na finansowanie planowanego deficytu budżetowego w związku z realizacją zadania  pn: ,, Budowa  kanalizacji sanitarnej miejscowości Grabina Radziwiłłowska ul. Duża, ul. Mała, ul. Słoneczna , ul. Wschodnia ‘’ na okres 6 lat. 

Wójt Gminy Michał Staniak: zdecydowaliśmy się na zaciągnięcie tej pożyczki, bo będzie umorzenie w wysokości 900 tys. zł jt. 30% inwestycji ile nas to kosztowało. Na tą kanalizację w tym roku było zapisane 100 tys. zł. Przetarg wygrała firma lokalna Geo-Bud i twierdzą, że są w stanie to zrobić za 300 tys. Gdybyśmy wydali te 100 tys. to nie dostalibyśmy umorzenia, bo trzeba wnieść wkład własny. Kiedy weźmiemy pożyczkę w kwocie 280 tys. plus 5% wkładu własnego jaki jest wymagany przez WFOŚiGW dalej mamy w przyszłości możliwość jej umorzenia w wysokości 30%. 

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki powiedział, że w BIP-ie Urzędu Gminy jest ogłoszony przetarg pn: ,, Budowa  kanalizacji sanitarnej miejscowości Grabina Radziwiłłowska ul. Duża, ul. Mała, ul. Słoneczna , ul. Wschodnia ‘’. Jest tam wpisana ul. Wschodnia, a w budżecie gminy na rok 2014 tej ul. nie ma. Jest tylko ul. Duża, Mała i Słoneczna. Wpisał Pan ul. Wschodnią, ruszył Pan przetarg, a teraz my się dowiadujemy, że została dopisana jeszcze ul. Wschodnia. To jest nie zgodne z przepisami. Trzeba było  zapytać Radę Gminy czy wyraża zgodę aby ta ulica została wprowadzona w budżecie, a dopiero ogłaszać przetarg. A wcześniej to dobrze by było aby Pan poszukał pieniędzy na tą inwestycję. Najpierw Pan wprowadził ulicę, później ogłosił przetarg i my się teraz dowiadujemy, że za 300 tys. złotych zrobi to nasza lokalna firma. Nasza lokalna firma robi to za 1 mil 85 tys. złotych. Taka informacja była podana w BIP.
Wójt Gminy Michał Stanik: W tym roku zrobi to za 300 tys. zl, inwestycja ta jest rozłożona na 2 lata. 

Przewodniczący rady Gminy Zbigniew Brzezicki: Przetarg został ogłoszony i wygrała go nasza lokalna firma za 1 mil. 85 tys. Cały czas mówimy o tym, że tu chodzi o 4 ulice. Były 3 ulice, najpierw było przeznaczone 100 tys., na przyszły rok  300 tys. Razem 400 tys. Została wprowadzona jedna ulica, jeszcze nie, bo jeszcze nie była podejmowana uchwała w spr. zmian w budżecie, i od razu wchodzi przetarg na sumę 1 mil 85 tys. Proszę mi to wytłumaczyć.

Wójt Gminy Michał Staniak: Przede wszystkim ja tego nie wpisuję, bo ja się tym nie zajmuję. Ulica Wschodnia to jest jeden budynek, ciągłość tej  samej linii zabudowy , tylko akurat ten budynek ma taki adres. Pewnie jak pani Skarbnik przepisywał z projektu to jej ta ulica umknęła. Od początku ten projekt zawierał ten budynek. To niczego nie wydłuża, sieć jest ta sama. Nie ponosi to kosztów inwestycji. Jest dokumentacja techniczna w Urzędzie , można to sprawdzić, naprawdę nie ma tu nic do ukrycia.  Inwestycja jest rozłożona na 2 lata. W ubiegłym roku jak ustalaliśmy budżet to mówiłem wyraźnie, ze zapisujemy 100 tys. zł aby to rozpocząć. Jeżeli będą środki to zwiększymy, jeżeli nie będzie to nie zwiększamy. Inwestycja była zapisana jako dwuletnia, czyli do przyszłego roku do czerwca. Na ten rok planujemy właśnie te 300 tys., a w przyszłym roku resztę. Co będzie w przyszłym roku ta rada do 15 listopada prowizorium musi ustalić. Ja też nie wiedziałem że nam prawie 1 mil umorzą tak szybko. Po to jest rada po to są komisje aby to wszystko w budżecie zmieniać. 
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki: Żeby wprowadzać te ulice dodatkowe do budżetu.

Wójt Gminy Michał Staniak: To nie jest wprowadzenie dodatkowej ulicy, jeszcze raz mówię, tylko adres ma Wschodnia, to jest wszystko w jednym ciągu. 

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki: To Pan nie zauważył, ze nie ma tej Wschodniej ulicy, mamy przecież wrzesień. 

Wójt Gminy Michał Staniak: Ja nie mam dokumentacji na biurku, u pracowników są. Ja nie mam codziennie wglądu do 40 pokoi pracowników. 
Radna H. Gawart: Ale to nie jest powód do tego, żeby się kłócić.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki: My się nie kłócimy, my dyskutujemy. To jest poważna sprawa, jest kwota 400 tys. a wychodzi ponad 1 mil 100 tys. Są trzy ulice, a potem wychodzą  cztery ulice. To powinno być zapisane, nie ważne, że tam jest jeden dom.
Sołtys Joanna Lis: Jako sołtys chciałam to potwierdzić, że jest to ulica przyległa i jest to jeden budynek. 

Wśród radnych wywiązała się dyskusja na ten temat. 

Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok i poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.(Zbigniew Brzezicki).

 Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/246/2014  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok stanowi integralną część protokółu.







Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego;

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały.. 

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka: Udziela się z budżetu Gminy Puszcza Mariańska  pomocy finansowej w 2014 roku w kwocie 145.704,15 zł ( słownie : sto czterdzieści pięć tysięcy siedemset cztery złotych  15/100) dla Powiatu Żyrardowskiego z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego  pn:,, Przebudowa miejsc postojowych w ciągu drogi powiatowej nr 4718W Bartniki – Puszcza Mariańska  w m. Bartniki ‘’  

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego. 
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu

 (L. Słupski) 
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/265//2014  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego stanowi integralną część protokółu.





       Punkt  6
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok.
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki: coś mi umknęło, ale chyba Pani przeczytała, że jakaś kwota w budżecie gminy została zmniejszona i przekazana na ulicę Brzozową? Jaka to była kwota?

Skarbnik Joanna Skrocka: nic takiego nie było. 
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki: To nie dotyczyło kanalizacji?
Skarbnik Joanna Skrocka: Kanalizację zmniejszamy o 195 tys. pt. budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości  Biernik –Wygoda, Olszaka-Zator.
Przewodniczący rady Gminy Z. Brzezicki: A dlaczego zmniejszamy?

Skarbnik Joanna Skrocka: Zmniejszamy z uwagi na to, że środków nie otrzymaliśmy na dzień dzisiejszy, mamy otrzymać, bo cała dokumentacja jest przygotowana. Chodź byśmy nawet je teraz otrzymali to i tak wszystkich tych środków od razu nie wydamy. I dlatego przerzuciliśmy je gdzie indziej, aby te pieniądze wykorzystać.

Przewodniczący rady Gminy Z. Brzecicki: Tu dostaliśmy, a na kanalizację w Grabinie nie dostaliśmy i bierzemy kredyt. Mogliśmy też wziąć kredyt na Zator. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. 

Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 głos wstrzymujący. (Z. Brzezicki)

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.
Przewodniczący rady Gminy Z. Brzezicki: Cieszy się Pan Panie Popłoński, ze 195 tys. zabrali Panu z Zatora i przeznaczyli na Grabinę Radziwiłłowską? 

Uchwała Nr XLIII/266/2014  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok stanowi integralną część protokółu.






      Punkt  7
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023;
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Skarbnik Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Tu zmniejszamy o 195 tys. na budowę sieci kanalizacyjnej w miejscowości Biernik –Wygoda, Olszaka-Zator. Tam było 200 tys. Zmniejszamy o 195 tys. Z uwagi na to, że w tym roku tych pieniędzy nie wykorzystamy i przesuwamy to na lata następne. 280 tys. wprowadzamy do zadania budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Grabina Radziwiłłowska ul. Duża, ul. Mała, ul. Słoneczna , ul. Wschodnia. W 2015 roku jest zaplanowane 820 tys. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. 
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu (Zbigniew Brzezicki).
  Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/267/2014  zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023 stanowi integralną część protokółu.





         Punkt  8
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Puszcza Mariańska;
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał skargę Pana 


wraz z uzasadnieniem do uchwały oraz artykuły prasowe dot. budowy kanalizacji w miejscowości Michałów. Materiały te są załącznikami do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki:  Proszę Panie Wójcie, Pan w tym temacie będzie miał najwięcej do powiedzenia.

Wójt Gminy Michał Staniak: A dlaczego ja? To rada podejmuje uchwałę i rozpatruje skargę na moja osobę. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki:  Ale niech się Pan broni.

Wójt Gminy Michał Staniak: Ponieważ jest Pan Redaktor na Sali, który umieścił wtedy  ten artykuł z obrad sesji w sprawie budowy kanalizacji w Michałowie to chciałbym tylko powiedzieć, że moja wypowiedź dot. że do jednego domu na pewno kanalizacji nie będziemy robić to nikogo nie miałem na myśli, to była taka przenośnia, bo n a pewno nie byłoby to jedno gospodarstwo, tylko może dwa lub trzy, szczególnie jeżeli są nowe domy, to na pewno by chcieli kanalizację, bo budowa szamba jest droga. Także to była tylko przenośnia, która nie kierunkowała na niczyja osobę. Proszę nie traktować tego w ten sposób. Wyjaśniam to publicznie. Co do sugestii, że gmina w 2013 roku nie korzystała z programu, pragnę wyjaśnić, że ktoś kto to przytacza, czy sformował nie rozumie stanu rzeczy. Jest to program jak najbardziej który funkcjonuje, ale jest to program, który dotyczy przyłączania się  nowych mieszkańców do istniejącej sieci. Szczególnie ludzie starsi maja problem ze zrobieniem dokumentacji przyłącza, bo potrzebny jest i projektant i geodeta. Trzeba przebrnąć przez całą procedurę urzędową.  To jest ten program. My jako gmina nie korzystamy z tego programu, bo nasza dokumentacja techniczna zawiera już te projekty przyłącza. Taki wniosek by w ogóle nie przeszedł. Wszelkie inne możliwości pozyskiwania pieniędzy gmina wykorzystuje, n.in. jest dowodem uchwała dot. Grabiny. 

Pan Ryszard Figarski:  Zapomniał Pan, bo w drugiej wersji jak otrzymał Pan pismo z prawie 90% podpisów mieszkańców z Michała w spr. budowy kanalizacji. Później jeszcze przychodzili ludzie, aby się do tego wniosku podpisać. Niech pan złoży sprostanie. Od  Pana Przewodniczącego rady Gminy proszę o udostępnienie protokółu z dzisiejszej sesji oraz z posiedzenia połączonych komisji.   Jeśli chodzi o inwestycje, to ja na początku roku zadałem pytanie, kiedy będzie kontynuacja budowy sieci kanalizacyjnej w Michałowie. Pan odpowiedział, że dla jednej osoby, dla jednego domu, nikomu na siłę prezentu nie będziemy robić. My z Panią Sołtys zebraliśmy podpisy, i prawie wszyscy z mieszkańców wyrazili taka potrzebę budowy tej sieci. A Pan oskarża mnie, że ja tu coś męce.
Wójt Gminy Michał Staniak: Nic takiego nie mówiłem.

Pan Ryszard Figarski: A dlaczego Pan nie bierze pieniędzy  z Unii Europejskiej?

Wójt Gminy Michał Staniak: Biorę Panie Ryszardzie te pieniądze na kilkanaście milionów, być może w przyszłym tygodniu się to urzeczywistni.

Pan Ryszard Figarski: Niektóre Panie mówią, ze wśród podpisów  nazwiska się powtarzają, ale to są nowe domy, którzy maja osobne domy o tych samych nazwiskach.  Po co Pan to zleca innym szczekaczką.
Wójt Gminy Michał Staniak: Nic nikomu nie wyznaczam.

Pan Ryszard Figarski: W Internecie i w gazecie opisany jestem ja, podpisała się podpisała Pani sołtys, że jest tylu chętnych do budowy kanalizacji, a Pan nie daje wiary. Od tego się zaczęło, ja sobie Panie Wójcie zdaje sprawę, jakie to są koszty z kanalizacją. Ja Pana delikatnie zapytałem wobec wszystkich kiedy będzie kontynuacja, a Pan odpowiedział, a gdzie te pieniądze leżą? Wiec odpowiedziałem, że trzeba się po nie schylić. Pan nie będzie brał pieniędzy z Unii, bo Unia kontroluje Pana. Jakie jest zadłużenie gminy w tym momencie. Za metr sześcienny kanalizacji mieszkańcy Wiskitek płacą 4,5 zł., w Żabiej Woli 5,4 zł za sama kanalizację, a  u nas 3 zł. Dlaczego pan nie powie, żeby podwyższyć opłatę za kanalizację. Niech pan powie, jakie jest zadłużenia gminy w stosunku do kanalizacji. Ale jak się bierze z Unii to nie może być zadłużeń , to muszą być korzyści. To musi być inwestycja dochodowa, a Pan nie chce mieć na karku kontroli bez przerwy. Tak jak Pan Wiktor powiedział, że sąsiedzi zrobili sobie oczyszczalnię i drugich zalało. Nie wszyscy sołtysi kanalizacje chcą, ale to pan jest głównym sołtysem i powinien Pan ludzi do tego namawiać. Trzeba było wtedy powiedzieć do mnie wprost, słuchaj człowieku nie mamy pieniędzy nie zrobimy. A nie Pan nurtuje tych poszczeka czy aby tylko odciągnąć uwagę od innych zasadniczych spraw.  Obraził mnie Pan wtedy i nie pozwolę sobie aby tu wisiało moje nazwisko. Chcę tego sprostowania
Wójt Gminy Michał Staniak: Ja Pana nazwiska nie wymieniałem.

Ryszard Figarski: Pan zachował się w sposób bezczelny, bo Pan odpowiada wprost: arogancja władzy. Czy Pan w tym nic takiego nie widzi, 45 gospodarstw podpisało się pod budową kanalizacji.
Wójt Gminy Michał Staniak: Ja Pana nie obrażałem. Na dzień kiedy ta sesja się odbywała nie była żadnego pisma od mieszańców, ani zebrania na temat budowy kanalizacji na Michałowie. 
Pan Ryszard Figarski:  A Pan jednak twierdzi że tylko jedna osoba chce?

Wójt Gminy Michał Staniak: Jeszcze raz Panu tłumaczę, że to była przenośnia. Skoro wpłynął taki wniosek to jak najbardziej będzie wzięty pod uwagę. Rada Gmina będzie się zastanawiać, jakie następne odcinki kanalizacji trzeba zaprojektować i wykonać. 

Pan Ryszard Figarski: Te wypowiedzi, które Pan dokonał, nie leża w gestii Rady, tylko Pan osobiście za to odpowiada. Że inwestycja jest bardzo droga, i nie ma na nią pieniędzy to doskonale o tym wiem, bo skąd Pan weźmie pieniądze na tą  inwestycję. Pan okrada innych.
Wójt Gminy Michał Staniak: Niech Pan mi nie zarzuca, że ja kogokolwiek okradam, bo ja nikomu złotówki nie ukradłem i proszę publicznie tu takich stwierdzeń nie rzucać. Kanalizacja w Budach Zaklasztornych i w Radziwiłłowie była prowadzona po prywatnych gruntach. Jest to naprawdę trudna robota do zrobienia. Dziś mieszkaniec się zgadza, a za pół roku się odwraca od tej myśli. Wniosek, który był złożony na kilkanaście milionów złotych przeszedł całą procedurę formalno –prawną i techniczną. I jest warunek taki, niech Pan zakończy tą inwestycję na Budach Zaklasztornych, bo kiedy idziemy po prywatnych gruntach to różne rzeczy się dzieją. Nie możemy wnioskować o pieniądze, gdzie ktoś inwestycję zatrzyma, walą się terminy, walą się harmonogramy robót. I tak się tez stało, mogliśmy w maju być już na prostej, ale właścicielka w Budach zaklasztornych powiedziała, że ona koparki nie puści na swój prywatny teren. Zostały tylko trzy działki do końca. Przekonywałem tą Panią. Ja też myślałem, że jeżeli te 200 metrów nie zrobimy, to spiszemy jakiś protokół i będzie po kłopocie. Otóż nie proszę Państwa, bo trzeba taka samą procedurę przeprowadzić skrócenia jak wybudowania nowego odcinka. Od maja do września przyblokowała to wszystko. Teraz jest już wysłana  informacja do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych, że jest to wszystko już uporządkowane i formalnie zakończone, więc dostałem teraz odpowiedzi, że będzie kontynuacja tego projektu. Nie jest to takie proste jak się mówi, życie dopiero pokazuje jak to wygląda. 
Pan Ryszard Figarski: Ale ja Pana nie pytałem o Budy Zaklasztorne.

Wójt Gminy Michał Staniak: Ale ja Panu daję przykład jak to w rzeczywistości wygląda, bo Pan twierdzi że my nie pozyskujemy pieniędzy z Unii. My czekamy na te pieniądze, bo taka jest procedura
Pan Ryszard Figarski: za to, to ktoś powinien iść do kryminału. Bez zgody właścicieli przeszedł ktoś i porąbał płoty. Są ludzie co wznowią na Pana tą skargę, co pan im zniszczył prywatne grunty.
Wójt Gminy Michał Staniak: Ja ich nie zniszczyłem, tylko wykonawca.

Pan Ryszard Figarski: Ale to się dzieje na Pańskim terenie. 

Wójt Gminy Michał Staniak: Był czas na zgłaszanie takich uwag. 

Pan Ryszard Figarski: Przy dzisiejszej technice, powiat nie dał zgody na to. A kim on jest.
Radna Grażyna Niewiadomska: Kanalizacja jest ukończona, ludzie są bardzo wdzięczni, czekali za tą kanalizacją z wielkim utęsknieniem i zniecierpliwieniem i jest to ogromny sukces. Nie można zarzucić Panu Wójtowie to, ze jest to zrobione źle. Bo jeśli było coś zrobione źle, to nie było to zrobione przez Pana Wójta, a przez firmę, która wykonywała tą inwestycję. Na pewno starali się poprawić względnie najlepiej jak mogli.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki: Rzeczywiście powiedział Pan, a byłem tego świadkiem, ze nie będzie pan robił kanalizacji dla Pana 
           i miał Pan problemy, jeżeli chodzi o te 45 podpisów. Twierdził  Pan, że dlatego tam wyszło tyle, bo po trzech się wpisali. I ja panu powiedziałem i przyznał mi Pan rację, że gdyby Pan powiedział Panu


, ze tam zrobi kanalizację wtedy jak będzie miał Pan pieniądze to nie byłoby tematu. Pan dolewał benzyny do ognia. I moim zdaniem powinien pan to sprostować, bo obraził Pan nie tylko pana


, ale wszystkich mieszkańców Michałowa. 
Sołtys Jędrzejewska prosi jednak aby tą budowę kanalizacji uwzględnić w budżecie.

Wójt Gminy Michał Staniak: No dobrze pani sołtys, tylko musimy wybudować siec od ul. Dworcowej w Radziwiłłowie, to jest jedyna możliwość skanalizowania Michałowa. Decyzje w ty temacie podejmie już jednak rada Gminy. Ja mogę wnioskować, jakie będą priorytety Rady Gminy okaże się w listopadzie.  

Pan Ryszard Figarski: A skąd ma Pan taka pewność, że akurat Budy Radziwiłłowskie, Długokąty, Budy Kałki, Długokąty Duże chcą kanalizacji. Bo ja słyszałem od pewnego radnego, długoletniego, recydywy, że Długokąty i Budy Kałki nie chcą kanalizacji.

Wójt Gminy Michał Staniak: Pan mnie źle słucha, przed chwilą powiedziałem, że najbliższym i najtańszym odcinkiem połączyć Michałów, nie byłyby Długokąty i Budy Kałki, tylko ul. Dworcowa w Radziwiłłowie w kierunku Puszczy Mariańskiej i przejście na Michałów. 
Pan Ryszard Figarski: Ale w piśmie są wymienione inne miejscowości, to jest chyba jakaś pomyłka.  

Wójt Gminy Michał Staniak: Można i tamtędy. Są dwie możliwości , bo jeżeli mieszkańcy Długokąty  i w Budy Kałki nie będą chcieli kanalizacji to na siłę nie będziemy budować.   Ale jest możliwość budowy przez tzw. Wólkę i przejścia przez tory do Michałowa. Są dwie możliwości.
Pan Ryszard Figarski: Ale skąd Pan wie, że tam będą chcieli kanalizację.

Wójt Gminy Michał Staniak: Nie wiem, ale tamtędy by było najlepiej, najekonomiczniej, bo sieć spięłaby Michałów z Oczyszczalnią służyła by dużym ilościom  mieszkańcom po drodze. Później siecią poprzez Wólkę to będzie tylko kilka domów tylko. Jest to kwestia czysto ekonomiczna, że idąc  przez te dwie wsie będzie dużo przyłączy na tym odcinku. Pójście od ul. Dworcowej, poprzez Środkową, Akacjową przyłączy się tylko kilka domów. 

Radny Bogusław Żyniewicz: Chciałbym się wypowiedzieć jako długoletni radny „recydywa” . ja na dzień dzisiejszy nie mam takiej Widzy od mieszkańców Bud Kałek i Długokąt  o potrzebie nagłej kanalizacji, natomiast chciałem zaznaczyć, ze 8 lat trwa temat kanalizacji w Michałowie, więc Pani sołtys chciałem się zapytać, od kiedy narodził się temat kanalizacji w Michałowie. Proszę o rzetelną odpowiedź. 

Sołtys Jędrzejewska: W tym roku. 

Radny Bogusław Żyniewicz: Ja chciałem się odnieść, bo chcę być w tym temacie wiarygodnym. 4 lata współpracuje w tym okręgu z radnym Domagała. Wcześniej był radnym Pan baranowski i nigdy nie usłyszałem od niego, aby mieszkańcy Michałowa chcieli kanalizacji. Panie Ryszardzie nie wiem gdzie tu jest przekłamanie.

Pan Ryszard Figarski: Pan powinien domagać się aby powstała ta kanalizacja, żebyśmy dbali o ekologię. O tego Pan został wybrany, abyście czynili inwestycje tego typu, a nie ja mam przypominać o kanalizacji. Ja zapytałem się tylko i od tego zaczęła się cała awantura o budowę kanalizacji. To jest pańskie zadanie, a nie moje. 
Radny Bogusław Żyniewicz:  Chciałbym sprostować, bo ja wiem dlaczego się znalazłem przy tym stole, od kogo to zależy i kto mnie wybrał. Ja tych mieszkańców reprezentuję. Spotkałem się z mieszkańcami Długokąt i Bud Kałek w konkretnym celu w temacie kanalizacja, czy są zainteresowani aby w najbliższym czasie ta kanalizacja powstała. Mieszkańcy mi wtedy odpowiedzieli, że jeszcze nie zapomnieliśmy pokonywania  tych błotnich dróg. Więc ja nie mogę uszczęśliwiać ludzi, którzy czegoś nie chcą wbrew ich woli, bo ja siedzę tutaj dzięki nim. Oni mnie wybrali i oni oczekują ode mnie konkretnych działań. 
Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. 

Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 głos wstrzymujący. (Z. Brzezicki)

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr XLIII/268/2014  w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.





     Punkt  9
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bartniki;         Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. 

Wójt Gminy Michał Staniak: Dla miejscowości Bartniki już kilka lat temu był uchwalony plan odnowy miejscowości. Teraz jest szansa, że Parafia św. Antoniego pozyska pieniądze z środków z Unii Europejskiej z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na wyłożenie kostką wokół kościoła. Aby pozytywnie taki wniosek został rozpatrzony to w planie odnowy miejscowości to zadanie musi być tam zamieszczone. 

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr XLIII/269/2014 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bartniki;         Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały stanowi integralną część protokółu.

  



  
        Punkt  10
Sprawy wniesione, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki: Chciałbym się ustosunkować do zachowania niektórych radnych, m.in. Pana Popłońskiego i chciałbym Panu przypomnieć, że każdy radny ma prawo głosować za, przeciw czy wstrzymywać się od głosu. Takie same możliwości ma pan, nic Panu to nie da, ze Pan ironicznie się uśmiecha pod moim adresem. Może ja na ten temat za dużo mówiłem, ale moim zdaniem to nie jest tak jak powinno być, bo wszystko to co się robi powinno być w budżecie gminy. My jesteśmy tu po to abyśmy te uchwały zatwierdzali, a tu się okazuje że się robi tak wszystko  po cichu wprowadzając tą ulicę do budżetu. Ja zawsze będę przypominał moją sprawę. Chodziło o 20 tys zł., nie otrzymałem tych pieniędzy, natomiast niektórzy radni ze swoich okręgów są gotowi przekazać pieniądze ze swoich okręgów na Grabinę, bo tam SA bardziej potrzebne. Przegłosowaliście radni, ja się tylko wstrzymałem od głosu. To nie znaczy, ze ja muszę grać pod dyktando Grabiny, Zatora czy Biernika. Ja głosuję tak jak uważam to za stosowanie. 

Wśród sołtysów wywiązała się dyskusja m.in. zabrali głos: Pani Lis, Pan Filipek.

Sołtys Wanda Sumera: Panie Figarski był Pan radnym kiedy chcieliśmy robić wodociąg na Bierniku. Zrobiłam projekt, prosiliśmy wtedy Pana Wójta Sucheckiego, aby rozpoczął księgę budowy.  Jako radny gdzie był Pan wtedy aby spełnić naszą prośbę. Ma pan pretensję do pana Żyniewicza, a gdzie Pan był wtedy. Co Pan wtedy zrobił. Radny jest po to aby spełniać nasze obowiązki. Trzeba było z powrotem wyłoży pieniądze, bo dokumentacja uległa przedawnieniu. A jak włożyliśmy tłuczeń na drogę. Pan przyjechał z Panem …… . I nic z tego nie wyszło. 

Radny Ryszard Figarski: Pani chyba cos pomyliła. 

Przewodniczący Ray Gminy Zbigniew Brzezicki: Proszę sobie nawzajem nie przeszkadzać i siebie nie obrażać.

Pan Ryszard Figarski: W roku 1998 zostałem wybranym radnym. W tym okresie jest zrobiona stacja uzdatniania wody w Michałowie. Ja płaciłem 2800 zł w komitecie wodnym za budowę stacji uzdatniania wody. 35 km wodociągu powstało i cały Biernik. Jaki to Pani ma do mnie żal? 
Wśród Panem Figarskim, a sołtys Wandą Sumerą i Przewodniczącym Rady Gminy Z. Brzezickim  wywiązała się dyskusja.  

Sołtys Gwardecki wystąpił z propozycją aby kanalizację przeciągnąć przez Małe Długokąty. 






        Punkt 11
Interpelacje radnych.

Radny Andrzej Domagała omówił jak przebiega proces składnia wniosków w ramach promocji gminy w MRIE-S.

Radny Andrzej Domagała omówił, że są już pieniądze dostępne z funduszy inicjatyw obywatelskich. Należy pisać wnioski do MIRES-u. 2 mil zł są przydzielone na teren województwa mazowieckiego. Jest czas do wtorku, gorąco zachęcam. 
   Punkt 12
Zakończenie obrad XLIII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XLIII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący

Rady Gminy

Zbigniew Brzezicki

Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:

1. Projekt  uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie deficytu budżetu Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok;
2. Projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żyrardowskiego;

3. Projekt  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2014 rok;

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023;

5. Projekt  uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Puszcza Mariańska;

6. Projekt  uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bartniki;
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