PROTOKÓŁ NR XXXVI/2013

z XXXVI Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 30 grudnia 2013 roku w godzinach od 16:00 do 18:00
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
15
Nieobecni
0 


Sesji przewodniczył:
Pan Zbigniew Brzezicki

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Pan Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy – Pani Joanna Skrocka

3. Kierownik GOPS-u – Pani Ewa Śledź

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Przyjecie protokółu z XXXV Sesji Rady Gminy;

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013;

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej  na lata 2013 -2023;

6. Podjęcie uchwały budżetowej na 2014 rok;

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023;

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność gminy;

9. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

10. Interpelacje radnych;

11. Zakończenie  obrad  XXXVI Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 30 grudnia 2013 roku o godzinie 16:00 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XXXVI Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy,  Kierownika GOPS, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie. Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do   podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu.

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. Porządek obrad radni  przyjęli  jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 15 radnych za. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowo-Gospodarczej – Pana Henryka Cebulę – o opinię na temat przygotowanych na XXXVI  Sesję Rady Gminy projektów uchwał. Pan Henryk Cebula poinformował zgromadzonych, że wspólne posiedzenie połączonych komisji obradowało w dniu dzisiejszym. Komisje wypracowały pozytywną opinie do projektów uchwał przygotowanych na dzisiejsze obrady sesji.

 Za przyjęciem nowego porządku obrad głosowało 15 radnych jednogłośnie.



    Punkt 3


      

Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy.

Wszyscy radni otrzymali protokół. Przewodniczący Rady Gminy, Zbigniew Brzezicki przeczytał jego treść, a następnie przystąpił do głosowania. Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził jednogłośne przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy. Głosowało 15 radnych jednogłosnie.







Punkt 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013.

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/221/2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 stanowi integralną część protokółu.
Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023;

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały. Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki przystąpił do głosowania w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023;

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15  radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXV/222/2013 w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023 stanowi integralną część protokółu.





          Punkt 6
Podjęcie uchwały budżetowej  na rok 2014;

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki poprosił panią Skarbnik Joannę Skrocką o omówienie projektu uchwały. 

Skarbnik Joanna Skrocka przedstawiła projekt uchwały w tym poszczególne kwoty jakie zostały w niej zaplanowane.

Wójt Gminy Michał Staniak w uzupełnieniu dodał, że jest to projekt budżetu skonstruowany pod katem nie zaciągania w przyszłym roku budżetowym przez Radę Gminy pożyczek. Być może zajdzie taka konieczność, bo chcemy dokończyć remonty dróg, aby jakaś równowaga pomiędzy sołectwami była. Kontynuujemy kanalizację, bo jest duża szansa na pozyskanie pieniędzy unijnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki: Państwo radni wnikliwie zapoznali się już z projektem uchwały budżetowej na 2014 rok na wspólnych posiedzeniach komisji. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tej sprawie, czy są jakieś pytania, wątpliwości do projektu uchwały?  Nie widzę, nie słyszę, a więc ja zgłoszę przeczytam Państwu najpierw uchwałę  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół Zamiejscowy w Płocku Nr                       Pł 425.2013 z dnia  9 grudnia 2013 r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekcie uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem. 

Przedłożony przez Wójta Gminy projekt budżetu na 2014 rok RIO opiniuje pozytywnie. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2013. 
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przedstawił Radzie Gminy swoja uwagę do projektu uchwały budżetowej, a mianowicie:

1. W okręgu dwu-mandatowym którym reprezentuję pomimo rozwijających się wielu miejscowości nie powstała Wieloletnia Prognoza Finansowa;

2. Kolejny raz w budżecie gminy nie została umieszczona kwota około 20 tys. zł. na budowę dalszej części chodnika w miejscowościach Waleriany –Mrozy. Projekt ten umożliwił by mi ubieganie się o środki poza budżetowe. Brakująca najbardziej niebezpieczna część chodnika połączyła by istniejące już chodniki Waleriany – Mrozy – 900 m, jesionka tj. gmina Wiskitki – 1000 m., co poprawiło by bezpieczeństwo na drodze o dużym natężeniu ruchu. Najbardziej bulwersującą propozycję co otrzymałem od wiceprzewodniczącego Rady Gminy to jeżeli przekształcę Szkołę Podstawową w Walerianach likwidując 4,5 i 6 klasę otrzymam środki finansowe na dokończenie tego zadania. Wobec powyższego będę głosował przeciwko uchwalenia budżetu na 2014 rok i uchwalenia zmiany w WPF na lata 2014 -2023.

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało  14  radnych, 1 głos przeciwny, wstrzymujących nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XXXVI/223/2013 w sprawie Uchwały Budżetowej na 2014 rok stanowi  integralną  część  protokółu.






     Punkt  7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023;

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poprosił o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik Joannę Skrocką.

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka: W Wieloletniej Prognozie Finansowej ujęte zostały zadania to są;

1. Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Grabina radziwiłłowska ul. Duża, Mała i  Słoneczna; realizacja zadania to lata 2014-2015, kwota 400 tys.;

2. Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Biernik – Wygoda – Olszanka – Zator, realizacja zadania lata 2014 r. – 200 tys., 2015 r. – 1 mil 600 tys., 2016 r. – 1 mil 50 tys.;

3. Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Radziwiłłów - Budy Zaklasztorne, realizacja zadania 2014 r., kwota przeznaczona – 500 tys. zł.;
Przewodniczący rady Gminy Z. Brzezicki przeczytał Uchwałę Nr Pł.424.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 grudnia 2013 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 -2023.

 RIO wydaje pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Puszcza Mariańska projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący przystąpił do głosowania. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 1 głos przeciwny, wstrzymujących nie było.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XXXVI/224/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023  stanowi integralną część protokółu.

Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Brzezicki przeczytał projekt uchwały.

Wójt Gminy Michał Staniak: Posiadamy działkę zabudowana budynkiem jednorodzinnym w Łajszczewie Starym. Zasiedlają to Państwo już ponad 20 lat. Moja umowa trzyletnia wygasa tera z upływem tego roku i aby to nie było kolejne trzy lata, więc chodzi aby rada gminy podjęła uchwałę o przedłużeniu umowy z możliwością wypowiedzenia jej w każdym czasie każdej ze stron.
Radni  nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki  stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/225/2013 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność gminy
Punkt 9

Sprawy wniesione, wolne wnioski;

Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki poprosił o zabranie głosu prezesa MRIE-S-u Pana Jacka Zawadzkiego.
Pan Jacek Zawadzki przedstawił funkcjonowanie i działalność Mariańskiego Ruchu Inicjatyw Ekonomiczno – Społecznych w Puszczy Mariańskich, które powstało w 1997 roku wg. pomysłu Krzysztofa Matusiaka.

Sołtys Janina Matera poprosiła o interwencje w sprawie wykopania rowu

Sołtys Maria Kwiatkowska zwróciła uwagę, że na jej wsi, która przylega do drogi wojewódzkiej i notorycznie zdarzają się wypadki również jest brak chodnika i świateł, a dzieci ten kawałek drogi  pokonują  aby się dostać do szkoły. Nie można myśleć tylko i wyłącznie o jednej miejscowości. 

 Przewodniczący Rady Gminy Z. Brzezicki zwrócił uwagę, ze w tej miejscowości też są radni i niech pomyślą i zrobią sygnalizację świetlną.

Radny Andrzej Domagała podziękował za spotkania i udział w organizowaniu spotkań. 

Wójt Gminy Michał Staniak podziękował również za współpracę w tym roku i życzył wszystkim optymizmu na nadchodzący rok





           Punkt 10
Interpelacje radnych

          Punkt  11
Zakończenie obrad XXXVI Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXVI Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, życząc wszystkiego najlepszego w nadchodzącym 2014 roku 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący

Rady Gminy

Zbigniew Brzezicki

Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:

1.  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013;

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej  na lata 2013 -2023;

3. Projekt uchwały budżetowej na 2014 rok;

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Puszcza Mariańska na lata 2014 – 2023;

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność gminy;
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