 PROTOKÓŁ  NR II/2014
z II Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 15 grudnia 2014 roku w godzinach od 16:00 do 18:30
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
15

Nieobecni
  0

Sesji przewodniczył:
Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy –  Michał Staniak

2. Sekretarz Gminy – Wioleta Malowaniec

3. Skarbnik Gminy –  Joanna Skrocka

4. Kierownik GOPS-u –  Ewa Śledź

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Przyjęcie protokołu z I Sesji Rady Gminy;

4. Sprawozdanie Wójta Gminy poprzedniej kadencji o stanie gminy

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok;

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej i ustalenia jej składu osobowego;

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej;

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej;

9. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów jednostek pomocniczych Gminy Puszcza Mariańska;

10. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Puszcza Mariańska z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015;
11. Podjęcie uchwały w sprawie oddelegowania przedstawiciela Gminy Puszcza Mariańska do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie;
12. Podjęcie uchwały określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

13.  Sprawy wniesione, wolne wnioski;

14.  Interpelacje radnych;

15.  Zakończenie  obrad  II  Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 15 grudnia 2014 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się II Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy, Pan Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy oraz Kierownika GOPS-u, sołtysów oraz wszystkich obecnych gości, media.
Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowanie uchwał. 

/Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu.

Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad. 

Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad porządkiem obrad.
Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Wynik głosowanie: 15 radnych za. 

Punkt  3

Przyjęcie protokołu z I Sesji Rady Gminy                                                                        Wszyscy radni otrzymali protokół. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał jego treść, a następnie przystąpił do głosowania. Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził jednogłośne przyjęcie protokołu z I Sesji Rady Gminy. Głosowało 15 radnych jednogłośnie.






          Punkt  4

Sprawozdanie Wójta Gminy poprzedniej kadencji o stanie gminy.

Wójt Gminy Michał Staniak przedstawił sprawozdanie o stanie gminy. Pytań ani uwag do sprawozdania nie zgłoszono. 

Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.                                Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Proponujemy zwiększyć dochody na rok 2014 w kwocie 314 308, oraz zmniejszyć 21 094  zł. W dziale 400 proponujemy zwiększyć kwotę 10400 zł, następnie administracja publiczna – proponujemy zwiększyć 4 000 zł. Zwiększamy do planu wykonania. Następnie chcemy zwiększyć odsetki od nieterminowych wpłat 121 zł, wpływy z tytułu odpadów komunalnych od osób prawnych 4300 zł, odsetki 600 zł. Następnie proponujemy różne rozliczenia, m.in. dostaliśmy zwiększenie subwencji oświatowej w kwocie
 99 987 z przeznaczeniem dla szkół na wyposażenie: świetlic i pomoce naukowe.  Następnie Pomoc Społeczna. Decyzją Wojewody otrzymaliśmy środki 6381,  zostały zmniejszone środki 2194  i rozdysponowane. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Tu też proponujemy zwiększyć kwotę 86989 z tytułu ścieków 51101,  dostaliśmy dotacje z ochrony środowiska. To jest na utylizację odpadów szkodliwych z terenu gminy. W wydatkach też zostały przesunięte pieniądze pomiędzy paragrafami. Tak jak rolnictwo i łowiectwo. Zostają nam tutaj pieniądze z inwestycji, która została zakończona. Zostało nie wykorzystane 20 tys. Transport i łączność –  środki przesunięte pomiędzy paragrafami. Działalność usługowa, środki nie zostały do końca wykorzystane i zmniejszone o 8 tys. zł. Administracja publiczna – zostały przesunięte pomiędzy paragrafami i zabezpieczone na usługi pocztowe. Dział 751 – środki zlecone, Bezpieczeństwo publiczne to są Straże Pożarne, środki tu zostały zabezpieczone na akcje ratownicze oraz na wynagrodzenia. Oświata i wychowanie środki zostały zwiększone w kwocie 229 989,  w tym są środki na wynagrodzenia i zwiększona subwencja na wyposażenie. Ochrona zdrowia też zostały przesunięte, w pomocy społecznej są środki zlecone od Wojewody. Edukacja opieki społecznej – tutaj musieliśmy zapewnić środki  20 % do dotacji na stypendia  dla uczniów w kwocie 8838 zł. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, zwiększamy środki na zakup energii na oczyszczalniach, zwiększamy środki za wywóz nieczystości. Tutaj wprowadzamy te środki które dostaliśmy dotacja na usuwanie azbestu. Kultura fizyczna - zostały właściwie zabezpieczone na zakup oleju opałowego do sali gimnastycznej.  Po zmianach została zmniejszona kwota 392 409, 04 oraz zwiększona 685 623zł. Plan wydatków na dzień dzisiejszy wynosi 21 803 759,17. zł  

Radny Dariusz Koliński: Zastanowiła mnie ta część wydatkowa zmian w budżecie. Szczególnie w dziale 900 mamy bardzo duży wzrost procentowy do planu – 23%, 25% na przykład przy niektórych zakupach usług. Czy to oznacza, że te elementy były nie oszacowane w budżecie pierwotnym?
Joanna Skrocka: W chwili ustalania budżetu  zakładaliśmy, że za odpady komunalne, za które Państwo płacicie 18 zł od gospodarstwa, miesięcznie było  522 tysiące. Z tym że teraz od lipca wzrosły usługi za wywóz nieczystości. Pierw płaciliśmy 41 teraz płacimy 46. Niestety trzeba to zwiększyć. 

Radny Dariusz Koliński: W takiej pozycji jak 4210, gdzie jest zakup materiałów i wyposażenia jest zwiększenie o 25 %, zakup energii jak to rozumieć że nie można wszystkiego przewidzieć, czy takie są potrzeby?
Joanna Skrocka: Takie są potrzeby wynikające z naszych potrzeb tzn. nie można ustalić, że my twardo wydamy tyle i tyle na energię. To jest kwestia zużycia. Tak jest też przy wynagrodzeniach dla nauczycieli, też nie możemy zapewnić, że wydamy konkretną kwotę, z uwagi na to, że są i zastępstwa i nadgodziny.  

W dalszej części wywiązała się dyskusja pomiędzy Radnym D. Kolińskim, a Panią J. Skrocką dotycząca paragrafu 4210 – zużycie materiałów i wyposażenia. Pani Skarbnik wytłumaczyła, że to jest zakup na oczyszczalniach drobnych remontów, kwota 3 tys. Radny Koliński przedstawił kolejne pozycje, a mianowicie pozycję -. zakup usług dodatkowych,  tam jest 61 % wzrostu. Pani Skarbnik wytłumaczyła, że to są remonty. Radny D. Koliński chce wiedzieć, czy te remonty zostały już wykonane, czy dopiero będą. Skąd to się wzięło? Z faktu już zaistniałego, czy z faktu planowanego? Pani Skarbnik i Wójt wytłumaczyli, że wynikło już to z faktu zaistniałego. Złoże było wymieniane na stacji w Puszczy, bo wyniki wody zaczęły się pogarszać i trzeba było to wymienić. 
Radny Dariusz Koliński: To przejdźmy do działu 010, tu jest wzrost na inwestycje 20 tys.

Pani Skarbnik J. Skrocka: To jest na inwestycję - budowa wodociągu Mrozy i Bartniki.

Radny Dariusz Koliński: Bardziej mnie to interesuje z czego to wynika. Jeżeli mamy umowę z wykonawcą, to prawo zamówień publicznych nie zakłada dodatkowych takich pieniędzy, bo to jest sprzeczność z tym, że nie dajemy równej konkurencji pozostałym. Jeżeli później zgodzimy się na dopłacanie wykonawcy w trakcie robót, to być może ten drugi wykonawca co już przegrał uwzględnił  już tą kwotę w ofercie przez niego złozonej.
Pani Skarbnik J. Skrocka: W trakcie prac są roboty których nie możemy przewidzieć. Była tu kwota zarezerwowana 30, zwiększyła się do 39.

\

Wójt Gminy Michał Staniak: Kwota przetargowa opiewała na sumę 39 i tyle musieliśmy dołożyć, a planowane było 30 tys.

Radny Dariusz Koliński: W dziale 600 – wydatki na zakup usług remontowych. Czy to było, ewentualnie czy będzie, czego dotyczyło.
Skarbnik Joanna Skrocka: To są remonty dróg. Tłuczniowanie było jesienią.
Radny Dariusz Koliński: W dziale 854 Edukacja, wyjaśniała Pani już skąd się wzięły te pieniądze. Czy te pieniądze już zostały rozdysponowane po szkołach. 

Skarbnik Joanna Skrocka: Sprzęt już jest zamówiony, czekamy teraz na faktury. Z dyrektorami zostało już wszystko uzgodnione i rozdysponowane po szkołach.

Radny Dariusz Koliński: W dziale 900 zastanowiła mnie jeszcze kwota związana z obsługą weterynaryjną, zwiększenie o 30 tys. Co  zostało zakupione za ta kwotę?

Wójt Gminy Michał Staniak: Jest to związane z ustawą o ochronie zwierząt, gdzie mamy obowiązek wyłapywania wszystkie  bezdomne zwierzęta i odwozimy je do schroniska  z którym mamy podpisana umowę. To jest za pobyt tych zwierząt w schronisku.

Radny Zbigniew Brzezicki zapytał gdzie jest to schronisko, bo nie można się z nimi skontaktować, a pewien pan chciałby odebrać swojego psa z tego schroniska. 

Radny Dariusz Koliński zapytał w jaki sposób gmina wydatkuje te pieniądze, bo przeznaczona suma jest duża.

Wójt Gminy M. Staniak obiecał że zainteresuje się kontaktem do schroniska, nie wie czemu nie odbierają telefonów, gmina w każdym razie ma z nimi kontakt. Odnośnie wydatkowania jest tak że my płacimy za utrzymanie tych psów w schronisku 5,90 zł za jednego psa. Są sporządzane sprawozdania z tego tematu.
Radny Dariusz Koliński zgłosił drobną uwagę do Pani Skarbnik odnośnie sumy kolumn, że jak się sumuje  kolumny 7, 8, 9  to nie wychodzi to co jest w kolumnie 11. 

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.
Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący, przeciwnych nie było. Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/3/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 stanowi integralną część protokółu.

          Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej i ustalenia jej składu osobowego;                                                     Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/4/2014 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej i ustalenia jej składu osobowego stanowi integralną część protokółu.

         Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej;                                                                                                Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/5/2014 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej  stanowi integralną część protokółu.






         Punkt  8                                                                     Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej;                  Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/6/2014 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej ustalenia stanowi integralną część protokółu.






         Punkt  9                                                                Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów jednostek pomocniczych Gminy Puszcza Mariańska.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Wójt Gminy Michał Staniak: Na początku przyszłego roku muszą zostać przeprowadzone wybory sołeckie, w związku z tym jest konieczność podjęcia tej uchwały.
Radny Zbigniew Brzezicki: Czy te wybory będą się odbywały też w domach prywatnych czy w miejscach uspołecznionych?

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Statuty sołectw nie regulują tej kwestii aż tak dokładnie, wskazane by było aby to były miejsca publiczne. Myślę, że tak Pan Wójt będzie chciał ten harmonogram wyborów ułożyć aby zapewnić te miejsca publiczne. 

Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/7/2014 w sprawie zarządzenia wyborów jednostek pomocniczych Gminy Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.







Punkt  10
Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Puszcza Mariańska z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015;                         
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie Rada Gminy ma obowiązek przyjęcia programu, z tym, że może to być program roczny, a może być to program wieloletni. My zwyczajowo w naszej gminie przyjmowaliśmy program roczny, na kolejny rok, kolejny program. Tym razem też został przygotowany projekt roczny i poddany konsultacjom społecznym. W wyniku konsultacji do programu, który był opracowany wzorem lat ubiegłych doszła działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym. To jest ta nowość w tym programie. Co do zasady pozostałe zagadnienia w tym programie nie zmieniły się. Z budżetu została przeznaczona kwota na działanie z organizacjami pożytku publicznego w wysokości 80 tys. zł. 
Radny Dariusz Koliński: Tu jest informacja w punkcie 8, że program był konsultowany z organizacjami pozarządowymi. Z tych ustaleń pamiętam, że były jakieś wnioski. Czy możemy wiedzieć jakie to były wnioski, czego dotyczyły?
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: To był jeden wniosek Stowarzyszenia Seniorów „Promyk” i dotyczył on ujęcia działalności Stowarzyszenia Emerytalnego współpracą z organizacjami pożytku publicznego co oznacza, że takie stowarzyszenie będzie mogło podejmować z nami współpracę, czyli wystąpić o realizację jakiegoś zadania, albo na ogłoszony konkurs przez Gminę przystąpić do realizacji jakiegoś zadania. Bądź możemy podejmować współpracę nie tak bardzo sformalizowaną, czyli nie w trybie konkursowym, czy ofertowym, a np. jak tu jest podane w punkcie 3, czyli: wzajemne informowanie się o kierunkach podejmowanych działań, wzajemna pomoc w pozyskiwaniu środków finansowych ze źródeł pozabudżetowych, udostępnianie lokalu komunalnego na spotkania i szkolenia,
udzielanie przez samorząd wsparcia pozabudżetowego dla organizacji (oddelegowanie pracownika, użyczenie sprzętu).
Radny Dariusz Koliński: Mam pytanie dot. pkt. II Kierunki współpracy z organizacjami pozarządowymi, ust. 2 lit. b) nauka, edukacja, oświata. Myślę że to się mija z celami, bo nauka tj. prowadzenie badań itp., u nas raczej nie ma badań. Podobnie jest z edukacją i oświatą. Czy nie zasadne byłoby ograniczyć się tylko tutaj do wychowania? 
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: To przede wszystkim musimy sprawdzić z art. 4 ustawy, bo generalnie zadania publiczne realizowane w trybie współpracy wynikają z art. 4 tej ustawy. Pkt. 14 wymienia: naukę, szkolnictwo wyższe, edukację, oświatę i wychowanie.
Radny Dariusz Koliński: Na terenie naszej gminy nie mamy żadnej uczelni wyższej, zatem nie widzę potrzeby wspierania np. koła naukowego. Nie widzę w tym spójności. Nauka to dla mnie m.in. badania naukowe.
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: To jest decyzja Państwa Radnych.

Radny Dariusz Koliński: Co Państwo Radni sadzą o mojej propozycji?

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula: Jest tak przygotowane, więc ewentualnie w trakcie możemy jeszcze coś zmienić.

Radny Dariusz Koliński: Jeszcze mam pytanie odnośnie kwoty, czyli środków przeznaczonych na ten cel. Kto ustala kwoty na poszczególne rodzaje działalności i czy to się robi wobec jakiś kryteriów.

Wójt Gminy Michał Staniak: Przyznaję się, że ja to ustalam, bo gdybyśmy wszyscy tak zaczęli ustalać, to byśmy długo ustalali. Od wielu, wielu lat ja to ustalam. Na podstawie sprawozdań, które otrzymujemy od organizacji wraz z pracownikiem to analizujemy tak, żeby rozdzielić optymalnie te środki. 
Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/8/2014 w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Puszcza Mariańska z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015 stanowi integralną część protokółu.






     Punkt  11
Podjęcie uchwały w sprawie oddelegowania przedstawiciela Gminy Puszcza Mariańska do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie;








                       Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/9/2014 w sprawie oddelegowania przedstawiciela Gminy Puszcza Mariańska do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie
stanowi integralną część protokółu.





                 Punkt  12          
Podjęcie uchwały określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.     










  Wójt Gminy Michał Staniak: Do tej pory nie było takiego przypadku, ale widzę już niepokojące sygnały płynące z niektórych miejscowości, że mieszkańcy lekceważą sobie opróżnianie zbiorników szamb i śmieci. I kiedy taka sytuacja zaistnieje, że nie można zmusić obywatela, aby zrobił porządek to na podstawie tej uchwały ja wysyłam firmę, która opróżnia zbiornik i naliczamy stawkę  nie większą, która zostanie przyjęta w tej uchwale.                       

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula  stwierdził przyjęcie uchwały.
Uchwała Nr II/10/2014 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych stanowi integralną część protokółu.






     Punkt  13
Sprawy wniesione, wolne wnioski.

Radny Zbigniew Brzezicki: Wymienił inwestycje, które są ujęte w budżecie gminy na rok 2015, budowa sieci wodociągowej w m. Biernik Towarzystwo, Zator, Puszcza Mariańska – 30,00 tys; budowa sieci wodociągowej Kamion – 80,00 tys.; budowa sieci kanalizacyjnej ciśnieniowej w m. Radziwiłłów ul. Kolejowa – 100 tys.; modernizacja drogi w m. Budy Wolskie – Nowiny – 110 tys. zł; zakup komputerów do urzędu gminy – 40 tys.;
Chciał bym przypomnieć, że w roku 2013, a chodzi mi konkretnie o dokończenie budowy chodnika w miejscowości Mrozy – 600 metrów Pan Wójt obiecał nam, a nie było to zrealizowane, w 2014 roku nie było zrealizowane i na 2015 rok też się nie ukazało to w budżecie. Chciałbym jeszcze nadmienić odnośnie Wieloletniej Prognozy finansowej, a chciałbym, aby Mrozy też były w niej ujęte, bo nie ma ich w tej chwili. Budowa sieci kanalizacji w m. Grabina Radziwiłłowska, docelowa kwota była 400 tys. podniósł Pan na 1200 tys., czyli znalazło się 800 tys. na to, żeby ta kanalizację w całości wybudować, chociaż było przeznaczone 400 tys. Ale 300 tys. żeby dokończyć budowę chodnika, gdzie to stwarza duże niebezpieczeństwo dla naszych mieszkańców to się nie znalazło. Jesteśmy zbulwersowani, są tutaj mieszkańcy. Żeby nas zadowolić to oświetlił nam Pan most, ale to nie wszystko, bo jak przyjdzie zima to na drodze robi się wąsko. Dostałem od niektórych radnych taką propozycje, aby szukać tych pieniędzy w Radzie Parafialnej, bo ja do niej należę, ale nasi mieszkańcy nie płacą podatków do Rady Parafialnej, tylko do Urzędu Gminy. Dostałem też następną propozycję od radnego, że jak przekształcę szkoły to będą pieniądze na chodnik. 
Wójt Gminy Michał Staniak: Już nie raz tłumaczyłem Panu, jeżeli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową to w niej znajdują się tylko te inwestycje, których realizacja jest dłuższa niż jeden rok budżetowy.  Twierdzi Pan, że w Mrozach jest bardzo niebezpiecznie, bo nie ma chodnika. Ja zapraszam Pana pod Stację Kolejową do Radziwiłłowa, niech Pan sobie zaobserwuje tak od godz. 5 rano do 7 rano, jak tam jest bezpiecznie. Tam droga powiatowa ma 5 metrów szerokości, natomiast droga, która biegnie w Mrozach przy chodniku ma 5,30 i jest najszerszą drogą w gminie. To bezpieczeństwo w innych miejscowościach też jest naruszone. W przyszłym tygodniu spotykamy się na komisjach celem sprecyzowania wszystkich zadań budżetowych na przyszły rok. Proszę nie wymagać ode mnie, żebym ja tam coś wpisał, bo to Rada Gminy głosuje. 
Wywiązała się dyskusja na temat bezpieczeństwa na drogach gminy. Nie tylko niebezpieczeństwo jest w Mrozach, ale również i w Puszczy Mariańskiej na wiadukcie i w Radziwiłłowie. 

Mieszkańcy wsi Mrozy min. Pan 


prosił o ujęcie budowy  chodnika w tej miejscowości szczególnie na zakręcie, gdzie jest bardzo niebezpiecznie. Następnym krokiem wobec Rady i Wójta będzie nasza petycja mieszkańców, że za jakikolwiek wypadek odpowiedzialność  za to poniesie Rada Gminy  z Wójtem na czele, lub podejmiemy jeszcze inne środki: blokadę drogi, powiadomienie telewizji. 
Sołtys Gwardecki  mówił, że prze 4 lata nikt nie pomógł jego okolicy, chociaż prosił o to byłego przewodniczącego rady.

Sołtys Kwiatkowska również zwróciła uwagę, że mieszka w miejscowości gdzie jest bardzo duże niebezpieczeństwo, droga jest nie oświetlona, było bardzo dużo wypadków.

Wśród obecnych wywiązała się dyskusja. 

Radna Grażyna Niewidomska również zwróciła uwagę, że w Budach Zaklasztornych nie ma chodnika, dzieci chodzą tam do szkoły i nie są dowożone jak w innych miejscowościach autobusem do szkół. 
Radny Maciej Obłękowski poinformował, że mieszkańcy Korabiewic i Bartnik piszą kolejne pismo do Starostwa,  żeby zmodernizować drogę, czy ułożyć chodnik, ale starostwo też nie ma pieniędzy.

W dalszej część zabrali głos mieszkańcy gminy przybyli na sesję m.in.


, Poprosiła o rozwagę, a może jednak Państwo radni zadbali by o bezpieczeństwo na zakręcie w Walerianach, bo jej zdaniem nie są to aż tak duże koszty,  aby jednak rada nie mogła coś w tym temacie pomyśleć. 
Wójt Gminy Michał Staniak: obiecał, że na początek w miarę rozsądku, aby nie dochodziło do przepychanek pomiędzy mieszkańcami a radą, zbudować kładkę. To naprawdę zapewni już bezpieczeństwo, dalej jest już pobocze, które ewentualnie można utwardzić gryzem czy tłuczniem.  Moglibyśmy zlecić wybudowanie tej kładki, a była by to pozycja wyjściowa w przyszłości do dokończenia……….
Radny Zbigniew Brzezicki: odniósł się do wypowiedzi, że jak tak można wysypać pobocze kamieniami, to dzieci mają do szkoły po kamieniach chodzić. Następna sprawa, nie żałuje Pan pieniędzy na parkingi dla samochodów, wystarczy jechać na Bartniki czy do Korabiewic, trzeba wziąć to pod uwagę i wybrać co jest ważniejsze, czy lepiej żeby samochody stały w na parkingu, czy ludzie żeby stali w błocie.   Radny  Brzezicki odniósł się do wypowiedzi radnej Niewiadomskiej, że też by Pani chciała aby na Budach był chodnik, a ja bym chciał żeby była u mnie kanalizacja, bo u pani już jest. I to nie znaczy, że na Budach, na Radziwiłłowie czy w Grabinie mamy robić wszystko za miliony, a u nas nic. W budżecie na 2015 rok na moje dwa okręgi to nie ma nawet złotówki. Ja nie chcę żeby budowano u mnie chodnik, bo rada wyraziła zgodę, tylko jak się cos zaczęło to trzeba skończyć. Jak się zaczęło kanalizację na Grabinie to się kończy i nawet jak brakuje to się do dokłada i 800 tys, a ja bym sobie życzył aby się znalazło 300 tys. na dokończenie tego chodnika Waleriany – Mrozy. Mogło by być spokojnie, ale ja z wami walczę już od  3 lat, tylko obiecujecie i nic się nie robi. Radny odniósł się również do wypowiedzi Pana Gwardeckiego, że każdy na sesję ma prawo przyjść i zgłosić uwagi do tego co tu się dzieje, tak samo mogą tu przyjść i mieszkańcy Długokąt i upomnieć się o swoje potrzeby. 
 Wśród radnych wywiązała się dyskusja, głos zabrał radny Andrzej Domagała, radny Zbigniew Brzezicki, Wiesław Popłoński, Henryk Cebula, oraz radny Wiktor Szymański, który zauważył, czy nie łatwiej byłby wybudować kanalizację a później  zrobić chodnik. Dyskusja dot. dokończenia budowy chodnika Mrozy – Waleriany oraz aby w pierwszym etapie były kończone rozpoczęte inwestycje na które można uzyskać umorzenie. 
Radny Zbigniew Brzezicki odniósł się do wypowiedzi Radnego Popłońskiego, że droga w Walerianach ma szerokość 5,30, tylko że Wójt dostał dofinansowanie od Marszałka Woj. Maz. w wysokości około 200 tys. zł. Mówi się że pieniądze są potrzebne z gminy, a tam była dotacja, więc można i poszukać pieniędzy na dokończenie budowy chodnika również jakiejś dotacji. Tylko trzeba się starać, trzeba brać dotacje z Unii Europejskiej, bo taka możliwość już się kończy. W Mrozach jest 26 ulic, powstaje osiedle domków jednorodzinnych, nie ma tam oświetlenia, i nam się jeszcze teraz proponuje, żeby dokończyć ten chodnik wysypując na pobocze tłuczeń, żeby dziecko się po kolana w błocie ubrudziło. To jest skandal. 
Radny Andrzej Domagała: Pan radny Brzezicki był Przewodniczącym rady Gminy w tamtej kadencji. Jego okręgami są również miejscowości Studzieniec i Żuków, gdzie w czasie roztopów mieszkańcy dojeżdżali do Zakładu Poprawczego i dalej szli w gumo filcach do domów. Było zagrożenie życia, że karetka nie dojedzie. To Rada Gminy wtedy zrobiła tą drogę, a nie Pan, bo Pan nie dba o stan dróg. 






       Punkt  14
Interpelacje radnych.

Radny Dariusz Koliński: W naszym schemacie organizacyjnym występuje stanowisko zastępcy Wójta, czy będzie w tej kadencji powoływany zastępca Wójta.

Wójt Gminy Michał Staniak: nie będzie.

Radny Dariusz Koliński: Chciałbym podjąć  kontakt z mieszkańcami gminy w trakcie pełnienia dyżurów i pytanie moje dot. czy jest możliwość zorganizowania pokoju w urzędzie gminy, aby taki dyżur radnego odbyć. Taka informacja by była umieszcza na stronie internetowej. 

Wójt Gminy Michał Staniak: Naturalnie jest taka możliwość, pokój taki jest dostępny. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minuta ciszy wszystkich tych, którzy odeszli 33 rocznicę wprowadzenia stanu wojennego.

Radny Powiatu Żyrardowskiego Kazimierz Sadowski: Przedstawił sytuację powyborczą w powiecie żyrardowskim. Przeprosił za nieobecność swoich kolegów m.in. Daniela Sucheckiego i Piotra Markowskiego. W radzie powiatu żyrardowskiego przeszła prawdziwa rewolucja, bo aż na 19 radnych – 10-cioro jest nowych. Rada Powiatu ukonstytuowała się. PSL, Nowe Przymierze Samorządowe oraz Forum Obywatelskie tworzą koalicję. Starostą został wybrany poprzedni starosta Wojciech Szustakiewicz. Do zarządu weszło po dwoje. członków PSL, m.in. ja jako członek nieetatowy i kolega Dobrowolski jako wicestarosta. Jeżeli chodzi o Radę to ukonstytuowała się w ten sposób, że Przewodniczącym został Daniel Suchecki. 
Kazimierz Sadowski mówił, że powiat nie posiada żadnych dochodów własnych. Pieniądze jakie otrzymuje powiat to SA albo subwencje, dotacje bądź udziały w podatkach od osób prywatnych. Dodatkowym obciążeniem dla powiatu był szpital, który wygenerował długi na poziomie 35 mil. Przez dwie kadencje trwała batalia o uratowanie tego szpitala. Szpital został przekształcony w spółkę prawa handlowego, gdzie 100 % udziałowcem jest powiat. Około 20 mil zostało umorzonych przez Państwo, natomiast 15 mil powiat musi spłacać. Powiat musiał wziąć kredyt konsolidacyjny aby przesunąć pewne wpłaty. Nie mniej sytuacja  finansowa jest trudna. Będziemy walczyć, aby  w miarę możliwości te środki finansowe które się pojawią będziemy przeznaczać na inwestycje, zwłaszcza na drogi. W ubiegłej kadencji było takie nie pisane takie ciche porozumienie pomiędzy Wójtem a Starostą, że Pan Wójt przystępuje do opracowania planu przebudowy drogi powiatowej Skierniewice – Bartniki – Puszcza Mariańska.  W tej kadencji postaramy się to zrobić. Plany są duże, ale musicie mieć świadomość tego, że jeżeli uda nam się przeprowadzić i zrobić budowy i przebudowy dróg, to jako Rada Gminy będziecie musieli partycypować w tych wydatkach jak Gmina. Wszędzie jest tak przyjęte. Gdziekolwiek jest robiona inwestycja ze strony powiatu, w jakiekolwiek  gminie, to tą część samorządową, którą się dokłada do środków pozyskanych z zewnątrz, po połowie pokrywają Starostwo i dana gmina w której jest realizowany projekt.  Ja ze swojej strony mogę Państwu zadeklarować, że będę starał się Państwa  reprezentować jak najlepiej na forum Rady Powiatu Żyrardowskiego i oczywiście starać się jak najwięcej pozyskać dla naszej gminy. Nie trzeba się denerwować,  każdy ma prawo powiedzieć swoje zdanie, ale trzeba też usiąść i znaleźć konsensus. Jesteście już doświadczonymi samorządowcami i myslę, ze sobie poradzicie z tym problemem, czego Wam serdecznie życzę.   
       Punkt  15
Zakończenie  obrad  II  Sesji Rady Gminy.                                                                   Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula podziękował wszystkim za udział w II Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący

Rady Gminy

        Henryk Cebula 

Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:
1. Projekt  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok;

2. Projekt  uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej i ustalenia jej składu osobowego;

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej;

4. Projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej;

5. Projekt  uchwały w sprawie zarządzenia wyborów jednostek pomocniczych Gminy Puszcza Mariańska;

6. Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Puszcza Mariańska z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015;
7. Projekt uchwały w sprawie oddelegowania przedstawiciela Gminy Puszcza Mariańska do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie;
8. Projekt uchwały określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
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