Puszcza Mariańska, dnia  29.01.2020 r.

PROTOKÓŁ NR 13/2019

ze wspólnego posiedzenia  połączonych  komisji  Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Posiedzenie odbyło się w dniu 13.11.2019 r.  w godz. od 15:30 do 17:30.
Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Michał Staniak, Skarbnik Gminy Joanna Skrocka.
Na posiedzeniu obecnych było 15 radnych. 
Obrady komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Wiesław Popłoński.

Punkt 1
Otwarcie posiedzenia
Przewodniczący Rady Gminy W. Badełek otworzyła posiedzenie połączonych komisji i poprosiła o zabranie głosu i prowadzanie obrad Przewodniczącemu Komisji Budżetowo – Gospodarczej Panu Wiesławowi Połońskiemu.

Punkt 2
Wniosek, zapytanie R.S. dot. publikacji oferty oraz przeznaczenia środków finansowych dla organizacji pozarządowych; 

Do Przewodniczącego Rady Gminy wpłynął wniosek, zapytanie dot. ustosunkowania się Rady Gminy do ogłoszenia i zabezpieczenia środków w budżecie gminy środków na realizację zadań publicznych Relaxu oraz daty publikacji oferty Salos w BIP. Niniejsze pismo stanowi załącznik do protokołu, które zostało odczytane i przedstawiane Radzie Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Wanda Badełek poprosiła pracownika urzędu gminy Panią Aleksandrę Wójcicką o szczegółowe przedstawienie zaistniałych sytuacji. Radni przychylili się do stanowiska, którą przedstawił pracownik gminy, a mianowicie: cyt:
Aleksandra Wójcicka: „ współpraca Gminy z organizacjami pozarządowymi to nie tylko konkursy ofert, czy przekazywanie dotacji, to także m.in. wzajemne informowanie się o kierunkach podejmowanych działań (stąd Wójt Gminy może z wyprzedzeniem posiadać informację, że dana organizacja zamierza złożyć swoją ofertę na realizację zadania publicznego).
- dotacje z budżetu Gminy otrzymują organizacje, które mają siedzibę na jej terenie oraz te, które działają na rzecz jej mieszkańców.
Faktem jest, że oferta SL Salos wpłynęła do tutejszego Urzędu 21.10.2019r., a 24.10.2019r. została upubliczniona na stronie internetowej Gminy:
http://www.puszcza-marianska.pl/index.php/przetargi_i_konkursy,oferta_poz_pub_201910
w BIP:
http://ugpuszczamarianska.bip.org.pl/pliki/ugpuszczamarianska/oferta_sl_salos_zyrardow.pdf
oraz została wywieszona w okresie 24 – 31.10.2019r. na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.
Rzeczywiście po sprawdzeniu podanej przez Pana informacji, że w BIP widniało jedynie zawiadomienie o wpłynięciu oferty SL Salos, a nie można było zapoznać się z jej treścią, okazało się, że link do treści oferty był nieaktywny (co zostało naprawione natychmiast po otrzymaniu od Pana tej informacji). Nie zmienia to jednak faktu, że gdyby komuś bardzo zależało na zapoznaniu się z treścią oferty i zgłoszeniu do niej swoich uwag, to wiedząc, że takowa wpłynęła do Urzędu Gminy, mógł się zapoznać z jej treścią dostępną na stronie Gminy lub na tablicy ogłoszeń. 
 	Faktem jest również to, że już 16.10.2019r. połączone komisje Rady Gminy obradowały nad zmianami w budżecie dotyczącymi m.in. zwiększenia środków na zadania realizowane przez organizacje pozarządowe. Sytuacja taka, miała miejsce dlatego, że zarówno SL Salos informował z wyprzedzeniem tutejszy Urząd o zamiarze złożenia oferty na realizację zadania pod nazwą SALOS KIDS w 2019r. (zresztą jest to zadanie, które jest realizowane w Gminie już kolejny raz, objęte są nim wszystkie prowadzone przez Gminę placówki oświatowe, a sam projekt spotkał się z bardzo pozytywnym odbiorem, szczególnie wśród rodziców, których dzieci mają wady postawy), natomiast GLKS „RELAX” Radziwiłłów już pod koniec sierpnia zgłaszał potrzebę zwiększenia kwoty dotacji przeznaczonej na szkolenie ponad setki dzieci uczęszczającej do szkółki piłkarskiej.
Samo zagwarantowanie w budżecie Gminy środków finansowych dla SL Salos czy GLKS „RELAX” Radziwiłłów  nie jest równoznaczne z przyznaniem dotacji dla tych organizacji. Wójt Gminy założył prawdopodobieństwo graniczące z pewnością, że Rada Gminy dokona stosownych zmian w budżecie, na podstawie dotychczasowej współpracy z radnymi i wiedzy na temat ich stanowiska co do dotychczasowej i przyszłej współpracy z organizacjami pozarządowymi. Przykładowo, odnosząc się do dotacji dla klubu „RELAX”, w dniu 05.06.2019r. odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji Oświaty i Porządku Publicznego Rady Gminy. Radni udali się na obiekt sportowy GLKS „RELAX”. Na spotkaniu z władzami i członkami klubu omówione zostały potrzeby, w tym finansowe, organizacji i radni zadeklarowali w miarę możliwości pomoc i wsparcie. Już na tej podstawie Wójt Gminy mógł założyć, że proponowane zmiany w budżecie nie wzbudzą sprzeciwu radnych. Oczywiście zawsze istniała obawa, że taki sprzeciw się pojawi. Skutkowałoby to brakiem możliwości przekazania dotacji dla w/w stowarzyszeń oraz, jak słusznie zauważył Pan w swoim piśmie, daremną pracą pracowników Urzędu Gminy, jak również członków stowarzyszeń, która została wykonana w związku z przeprowadzeniem otwartego konkursu ofert, czy też procedurą związaną ze złożeniem oferty w trybie uproszczonym.
Nie ma Pan racji pisząc cyt.: „Skoro oferta została zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej należy uznać, że Wójt uznał celowość i postanowił zlecić organizacji realizację zadania…”. Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na Gminę obowiązek publikowania w BIP każdej oferty, która została przedłożona w trybie przewidzianym w art. 19a w/w ustawy. Absolutnie publikacja oferty, nie jest równoznaczna z uznaniem celowości jej realizacji, jest to tylko sposób na to, aby wszyscy zainteresowani mogli zapoznać się z treścią oferty i zgłosić Wójtowi Gminy swoje opinie i uwagi na jej temat. Dopiero na podstawie zebranych uwag i opinii, a także po przeanalizowaniu treści oferty, Wójt Gminy podejmuje decyzję o celowości jej realizacji i przyznaniu dotacji na ten cel.
Przed sesją Rady Gminy w dn. 30.10.2019r., na której została podjęta uchwała o wprowadzeniu przytoczonych na wstępnie zmian do budżetu Gminy, Gmina nie podpisała z SL SALOS i GLKS „RELAX” Radziwiłłów umów, na podstawie których miałaby obowiązek przekazać dotacje na realizację proponowanych przez te organizacje zadań pn. odpowiednio SALOS KIDS i Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu /w tym udział w zawodach i rozgrywkach na różnych szczeblach oraz prowadzenie treningów/ w dyscyplinie piłka nożna dzieci i młodzieży”

Rada jednogłośnie przychyliła się do udzielonych wyjaśnień.

Na obrady Rady Gminy przyszedł Pan Jacek Kucharski więc Przewodniczący Komisji Wiesław Popłoński zmienił porządek obrad i pkt. 6 - Dyskusja dotycząca ustalenia lokalizacji PSZOK na terenie Gminy Puszcza Mariańska przełożył jako punkt 3 posiedzenia tym samym dając się wypowiedzieć mieszkańcowi w sprawie lokalizacji PSZOK. 
Radni jednogłośnie przychylili się do zmiany porządku obrad posiedzenia. 

Punkt 3
Dyskusja dotycząca ustalenia lokalizacji PSZOK na terenie Gminy Puszcza Mariańska

Przewodniczący Komisji Wiesław Popłoński udzielił głosu Panu Jackowi Kucharskiemu. 

Pan Jacek Kucharski w imieniu mieszkańców Puszczy Mariańskiej wyraził wyraźny sprzeciw ustalenia lokalizacji inwestycji pt. PSZOK w miejscowości Puszcza Mariańska. 
Radna Maria Bobraowska powiedziała, ze mieszkańcy Bartnik i Grabiny Radziwiłłowskiej na zebraniu odnieśli się do całej sytuacji i określili się, że jeżeli Puszcza Mariańska stawia wyraźny przeciw tej lokalizacji, bo chce mieć zieloną oazę, to mieszkańcy Bartnik również tej lokalizacji u siebie nie chcą. 

W tym temacie wywiązała się dyskusja. Pan Jacek Kucharski zwrócił uwagę, że miejscowość Puszcza Mariańska ma już Jednostkę Wojskową na swoim terenie i była również oczyszczalnia ścieków. Nie chodzi tylko o Bartniki, ale była również brana pod uwagę  lokalizacja na terenie Starego Karolinowa i tam po ankiecie radnego Stopińskiego mieszkańcy okolic również nie chcą u siebie PSZOK-u. 
Pan Jacek Kucharski określił jasno stanowisko mieszkańców miejscowości Puszcza Mariańska, że jeżeli radni nie zmienią swojego stanowiska w sprawie tej lokalizacji, to oni użyją wszystkich zgodnie z prawem metod aby ten PSZOK nie powstał.
Radny Wiesław Pietras wyraził swoje stanowisko i powiedział, ze będzie reprezentował większość mieszkańców, swoich wyborców, chociaż wie, że większość przypada z ul. Papczyńskiego, bo mieszkańcom Olszanki ta lokalizacja zupełnie nie przeszkadza.
Pan Jacek Kucharski zaproponował i zadał pytanie radnym czy jeżeli kupi w Olszance grunt i przekaże nieodpłatnie go gminy to czy radni zmienią swoją decyzję i lokalizację PSZOKU.
Radni uznali, że muszą się dokładnie zapoznać z pismem które zostało złożone dziś na kancelarię urzędu przez mieszkańców Puszczy Mariańskiej. 
Radny Wiesław Pietras zadał pytanie czy jest na terenie gminy jeszcze inna lokalizacja na PSZOK.
Wójt Gminy Michał Staniak odpowiedział, że teren po byłej oczyszczalni ścieków w Puszczy Mariańskiej  jest terenem, który idealnie pasuje na ta lokalizację PSZOKU, bo w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego widnieje takie przeznaczenie. Brał pod uwagę również lokalizacje PSZOK-u w Starym Karolinowie, bo gmina posiada tam działkę o pow 1 ha, która jest przeznaczona pod inwestycję. 
Radny Andrzej Jędrzejewski zwrócił uwagę, że jest to działka, z której musiała być wydzielona powierzchnia około 30 arów pod PSZOK. Ta działka straciłaby już dużo na wartości. 
Radny Wiesław Pietras powiedział, że na spotkaniu nie bał się wystąpić i przedstawić stanowisko gminy dot. lokalizacji, wytłumaczyć na czym to wszystko będzie polegało, bo mieszkańcy się boją, bo jest teraz bałagan, bo nie można nic zrobić. Na tym spotkaniu mieszkańcy mieli tego typu argumenty, że śmieci będą przywożone z gminy Mszczonów, bo Burmistrz Kurek ma w tym interes. Zadał pytanie radnym, który z nich miałby tyle odwagi aby zaproponować inną lokalizacje w swojej miejscowości, bo radny Stopiński już kategorycznie powiedział, ze nie wyraża zgody na lokalizacje PSZOK-u w Starym Karolinowie. 
Radni podjęli decyzję, że na dzień dzisiejszy swojej decyzji w sprawie lokalizacji PSZOK nie zmieniają i zostaje w Puszczy Mariańskiej, bo tak zostało to już ustalone w WPF i w planie zagospodarowania przestrzennego gminy.

Punkt 4
Wniosek J.D o zamontowanie spowalniaczy w Grabinie Radziwiłłowskiej;

Wójt Gminy Michał Staniak omówił wniosek. Radni wyrazili zgodę na zamontowanie dwóch luster oraz jednego progu zwalniającego, tam gdzie mieszkańcy wyrazili pisemną zgodę na jego zaakceptowanie.

Radny Krzysztof Sobczyk powiedział, ze rada powinna się przychylić i zastanowić się zrobieniem chodników.

Radny Krzysztof Boryna powiedział, że ci mieszkańcy, którzy tam mieszkają  sami sobie stwarzają niebezpieczeństwo, bo to nie jest droga przelotowa. 

Punkt 5
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Radni ustalali stawki podatku od nieruchomości.
 Pani Joanna Lis powiedziała, że wszystko co roku drożeje, dlatego ma propozycje aby zostawić stawkę podatku od gruntu na poziomie roku ubiegłego.
Padły trzy propozycję stawki, 0,50zł, 0,48 zł i 0,49 zł.
Przewodniczący Komisji Wiesław Popłoński poddał te stawki pod głosowanie. W większością głosów (8  za) przegłosowana została stawka 0,49 zł od pozostałych z wyłączenie zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego.   
W puckie 2 lit. e) od pozostałych z wyłączeniem zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego  padły dwie propozycje stawek – 4,60zł i 5,00 zł.  Przewodniczący Komisji Wiesław Popłoński poddał te stawki pod głosowanie
W większością głosów (9  za) przegłosowana została stawka 0,46 zł
Cały projekt uchwały został przeczytany i przegłosowany. Radni jednogłośnie zaakceptowali stawki od nieruchomości.

Punkt 6
Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2020;

Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Radni ustalali stawkę podatku rolnego na poziomie roku poprzedniego, po uprzednim głosowaniu, bo padły propozycje dwóch składek – 50 zł za dt i 51 zł. Radni większością głosów (11 za) zostali przy stawce 50 zł za dt. 

Punkt 7
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Puszcza Mariańska;
Skarbnik Gminy Joanna Skrocka omówiła projekt uchwały. Radni ustalali stawki podatku od środków transportowych. We wszystkich punktach radni zwiększyli stawkę o 50 zł. 

Punkt 8								                                           Projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2020;
Radni przyjęli stawkę maksymalna, wobec powyższego na sesji głowy nie będą podejmować.

Punkt 9										                 Sprawy wniesione, wolne wnioski;

Wójt Gminy Michał Staniak powiedział, ze do 15.11. 2019 roku jest termin nadesłania projektu uchwały budżetowej na 2020 rok. Ja starałem się wszystkie te Państwa postulaty, które były zgłaszane uwzględnić w projekcie. Dołożyliśmy do oświetlenia Emilianów jako nowa inwestycję. 

Radny Wiesław Pietras powiedział, że projekt już został wysłany, a my jako radni się z nim nie zapoznaliśmy. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że do 15 listopada musi przedstawić projekt budżetu na 2020 rok, aby dostać pionie od RIO

Wójt Gminy mówił, że wszystko co było dyskutowane na posiedzeniach z ostatnich 3 miesięcy, w projekcie budżetu zostało umieszczone, zrobienie dokumentacji na Olszankę również. 

Radny Zbigniew Brzezicki zwrócił się z ponowna prośbą do radnych aby w projekcie budżetu zostało umieszczone zadanie budowa kanalizacji w Mrozach pomimo wszystko, ze to radni odrzucili we wcześniejszych dyskusjach. 

Radny Wacław Seliga pytał się czy w ogólne ta oczyszczalnia ścieków w Studzieńcu ruszy tzn. czy jest jakaś szansa na rozbudowę jej oraz jak ekonomicznie jest lepiej: podłączyć Mrozy do kanalizacji w Wiskitkach czy czekamy na decyzję rozbudowy oczyszczalni ścieków w Studzieńcu. Czy mieszkańcy będą płacić za odprowadzenie ścieków?

Wójt Gminy Michał Staniak odpowiedział, ze zależy od tego jakie tam są ceny ścieków, bo jeżeli będzie różnica stawek to gmina będzie musiała dołożyć. 

Radny Zbigniew Brzezicki zagwarantował, że mieszkańcy będą płacić takie stawki jakie są w sąsiedniej gminie. 6zł są ścieki, 2,80 zł woda. Czy to jest taka duża różnica? Od 2015 roku były prowadzone rozmowy dot. tego podłączenia, aż wreszcie jak jest zgoda na to podłączenie. Wreszcie doszło do porozumienia, bo to nie jest tak, że oni nas tylko podłączają, ale oni też chcą skorzystać  z naszej oczyszczalni podłączając część Franciszkowa od strony torów, a Mrozy całe do ich oczyszczalni. 

Radny Wiesław Pietras to powstaje teraz pytanie, czy ekonomicznie będzie budować oczyszczalnie ścieków w Studzieńcu tylko dla samych Walerian?

Radny Zbigniew Brzezicki nie dla samych Walerian tylko dla reszty m.in. i dla Bednar.

Radny Wacław Seliga zadał pytanie czy nasz budżet wytrzyma taka inwestycję, czy my jesteśmy to w stanie wybudować?

Skarbnik Gminy powiedziała, że taka inwestycja była ujęta w WPF gminy 

Radny Zbigniew Brzezicki powiedział, że z początku występował z wnioskiem o podłączenie nie tylko Mrozów, ale brane były pod uwagę i Waleriany, Pniowe i Bednary Górne bo były to uzasadnione ekonomicznie, bo wszystko spływało by z góry na dół i koszty przepompowni byłby duże niższe, ale Wójt Gminy Wiskitek wyraził zgodę tylko na Mrozy. 

Radny Krzysztof Sobczyk zadał pytanie czy skoro Wójt Gminy Wiskitek wyraził zgodę tylko na przyłączenie części Mrozów to dalej też w przyszłości wyrazi taką wole aby kolejnych mieszkańców Mrozów przyłączyć, bo może być taka sytuacja, że kolejną część Mrozów będziemy musieli już przyłączać do Studzieńca.

Radna Iwona Wach powiedziała, że oni są poszkodowani, bo Waleriany za wywóz nieczystości płaci 170 zł, natomiast Puszcza jest podłączona do kanalizacji i płaci 4 zł za metr. 

Radni stanęli na stanowisku i zobligowali Wójta Gminy aby zajął się przekazaniem oczyszczalni ścieków w Studzieńcu, czy jest taka możliwość, aby mogli podjąć racjonalną decyzję w tej sprawie, bo w tej chwili nie wiedzą czy w ogóle jest u nich taka dobra wola. 

W tym temacie wywiązała się dyskusja co będzie korzystniejsze dla gminy, rozbudowa oczyszczalni ścieków w Studzieńcu czy podłączenie mieszkańców do kanalizacji w Wiskitkach

Radny Krzysztof  Boryna zadał pytanie czy w ogóle wpłynęło jakieś pismo do rady gminy względem podłączenia Franciszkowa do naszej kanalizacji?

Wójt Gminy w piśmie intencyjnym było napisane, że jeżeli podłączą Mrozy do Walerian to oczekują podłączenia Franciszkowa do nasze kanalizacji. Obiecał również że wyśle pismo do Ministerstwa aby podjęli jakąś decyzję omijając już Zakład w Studzieńcu.

Radny Zbigniew Brzezicki powiedział, że Wiskitki też tak od razu też Mrozów nie podłączą, bo może to potrwać nawet 3 lata, chodzi mi o to aby umieścić to w projekcie WPF. 
 W dalszej części wywiązała się dyskusja.

Radny Wacław Seliga zgłosił aby zabezpieczyć pobocze drogi w Stary Łajszczewie.

Radny Krzysztof Boryna zwróciła się z pytaniem kiedy będziemy mieli realna informacje ile będą kosztować śmieci. 

Wójt Gminy Michał Staniak odpowiedział, że cenę za śmieci będziemy wiedzieć dopiero po przetargu. 

Radna Joanna Lis zwróciła uwagę, aby zająć się zmianą studium zagospodarowania przestrzennego, a szczególnie aby zająć się terenami Karnice, Korabiewice itp. przylegające do gminy Mszczonów, bo tam powstaje ten park i być może takie tereny produkcyjne by nam się przydały. 

[bookmark: _GoBack]Dalsze wnioski były zgłaszane przez radnych i m.in. dotyczyły: informowania mieszkańców o wyłączaniu energii elektrycznej, nie odebraniu śmieci, cieknącego dachu w Szkole w Walerianach, ponowna prośba o zamontowanie lustra na ul. Górczyńskiej, przygotowania akcji informacyjnej dla mieszkańców dot. podwyższonej opłaty za śmieci. 

Punkt 10									               Zakończenie XIII posiedzenia połączonych komisji;

								

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej
                         Wiesław Popłoński
