Puszcza Mariańska, dnia 17.07.2019 r.

PROTOKÓŁ NR 7/2019

ze wspólnego posiedzenia  połączonych  komisji  Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.

Posiedzenie odbyło się w dniu 19.06.2019 r.  w godz. od 15:00 – 17:30.
Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Michał Staniak,  Skarbnik Gminy Joanna Skrocka,  Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec.
Na posiedzeniu obecnych było 14 radnych. Nieobecny radny Andrzej Jędrzejewski.
Obrady komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Wiesław Popłoński.

Punkt 1 
Tematem posiedzenia było zaopiniowanie projektów uchwał na VIII Sesje Rady Gminy oraz rozpatrzenie wniosków ujętych w porządku obrad.

1. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy
2. Podjęcie zmieniającej uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2019-2029;
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019;
4. Dyskusja nad raportem gminy za 2018 r.
5. Projekt uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Puszcza Mariańska
6. Dyskusja nad wykonaniem budżetu gminy za 2018 r. - zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2018 r.;
7. Zaopiniowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium;
8. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2018 rok;
9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok;
10. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragment wsi Radziwiłłów;
11. Wniosek Pani G. A. o przedłużenie sieci kanalizacyjnej;
12. Wniosek sołecki dot. wykonania sieci kanalizacyjnej przy ul. Akacjowej w Puszczy Mar.;
13. Petycja J. D. (do wiadomości radnym)
14. Wolne wnioski, sprawy wniesione.
14. Zakończenie VII posiedzenia połączonych komisji.

W posiedzeniu połączonych komisji wziął udział Prezes Straży OSP Waleriany Pan  F.W. który przedstawił swoja prośbę o przekazanie części garażowej i część placu na własność straży.
 Rada Gminy nie wyraziła zgody na przekazanie obiektu. Temat będzie jeszcze omawiany w późniejszym terminie. Ponieważ jest spór pomiędzy Strażakami z Walerian a Stowarzyszeniem Gospodyń Walerki radni uważają, że na dzień dzisiejszy nie jest możliwe zakończenie jego to w związku z tym wstrzymują się z podjęciem decyzji przekazania obiektu dla straży aby tego konfliktu jeszcze bardziej nie pogłębiać.  Straż jednak na obecnych zasadach ma dostęp do garażu. 


Pkt 1
Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej sesji. Wynik głosowania 14 za.

Pkt 2
Podjęcie zmieniającej uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2019-2029;
Projekt uchwał referowała Pani Skarbnik Joanna Skrocka. Radni jednogłośnie przyjęli projekt uchwały. Wynik głosowania 14 za

Pkt. 3
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019;
Projekt uchwał referowała Pani Skarbnik Joanna Skrocka. Radni jednogłośnie przyjęli projekt uchwały. Wynik głosowania 14 za

Radny Krzysztof Sobczyk zgłosił wniosek o zarezerwowanie w budżecie gminy kwoty ok. 30 tys. zł na opracowanie dokumentacji na budowę chodnika w miejscowości Grabina Radziwiłłowska na ul. Dużej. 

Radny Wiesław Pietras złożył wniosek o przesunięcie pieniędzy z zabezpieczenia na budowę kładki na budowę chodnika w Puszczy Mariańskiej.

Skarbnik Joanna Skrocka odpowiedziała, że niczego na dzień dzisiejszy nie może obiecać. Trzeba poczekać na zakończenie rozpoczętych inwestycji. 

Przewodnicząca Rady Gminy Wanda Badełek złożyła wniosek na sporządzenie projektu dokumentacji w tym roku na budowę kanalizacji w miejscowości Bartniki na ul. Miodowej. Jest to ta pierwsza powstała kanalizacja, która się nie sprawdziła, pompy się psują a ścieki wybijają. Kanalizacja ta przynosi dodatkowe niepotrzebne koszty na oczyszczalni która to jest jedyną oczyszczalnią wydajną w naszej gminie. 

Radny Zbigniew Brzezicki poruszył temat przyłączeń do kanalizacji w Mrozach do gminy w Wiskitkach, aby Pan Wójt Gminy zajął się tą sytuacją.  

Pkt 4. 
Dyskusja nad raportem gminy za 2018 r.
Raport został przedstawiony radnym. 
Radna Joanna Lis zgłosiła uwagę, aby na przyszłe lata umieszczano w raporcie stan nieruchomości gruntowych zasobów gminy.

Pkt 5.
Projekt uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Puszcza Mariańska
Radni jednogłośnie przyjęli projekt uchwały. Wynik głosowania 14 za.

Pkt 6. 
Dyskusja nad wykonaniem budżetu gminy za 2018 r. - zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2018 r.;



Pkt 7
Zaopiniowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium;
Pytań ani uwag nie zgłoszono. Wynik głosowania 14 za.

Pkt. 8
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2018 rok;
Pytań ani uwag nie zgłoszono. Wynik głosowania 14 za.

Pkt. 9
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Puszcza Mariańska absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok;
Pytań ani uwag nie zgłoszono. Wynik głosowania 14 za.

Pkt. 10
Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragment wsi Radziwiłłów;
Wójt Gminy Michał Staniak omówił projekt uchwały.
Pytań ani uwag nie zgłoszono. Wynik głosowania 14 za.

Punk. 11
Wniosek Pani G. A. o przedłużenie sieci kanalizacyjnej;
Wójt Gminy Michał Staniak omówił podanie Pani G.A. Myślę, że będzie nas to kosztować około 70 tys. 
Radny Wiesław Popłoński: Jak zrobimy jednemu to zaraz wszyscy będą chcieli. Jest to tylko jedna posesja. 
W tym temacie wywiązała się wśród radnych dyskusja. Radni ustalili, że jak będzie realizowany projekt inwestycji budowy kanalizacji w Bartnikach, zostanie uwzględniony również i ten wniosek o przedłużenie kanalizacji. Na dzień dzisiejszy rada nie odrzuca tego wniosku lecz dołącza go w przyszłości do realizacji inwestycji w Bartnikach.

Punkt 12
Wniosek sołecki dot. wykonania sieci kanalizacyjnej przy ul. Akacjowej w Puszczy Mar.;
Wójt Gminy Puszcza Mariańska mówił, że ten fragment najbardziej zabudowany wrócić do Puszczy, ale jest to 9 przepompowni. Gdybyśmy to puścili w kierunku Radziwiłłowa to uzyskujemy efekt taki, że jest już sieć na tym odcinku i te ścieki  pokonały by 3 przepompownie. Jest to słabo zaludniony teren. 
Radny Wiesław Pietras zabrał głos w tym temacie ponieważ uczestniczył w dniu 07.06. w zebraniu wiejskim na którym poruszony był ten temat. Mieszkańcy ul. Akacjowej argumentowali to w ten sposób, że nie ma sensu kłaść asfaltu, modernizować drogi a później ja niszczyć na budowę kanalizacji. 
Radny Krzysztof Boryna powiedział, że wykonanie ¾  ul. Akacjowej to jest 100%  naszej inwestycji, bo tam nie ma aglomeracji. Zwrotu 30% już nie uzyskamy. Tam jest za małe zaludnienie. Aglomeracja została zrobiona tylko i wyłącznie na to osiedle. Było przewidziane, że to osiedle ma być podłączone do starej oczyszczalni ścieków. 
Radny Wiesław Pietras powiedział, że dla niech to nie ma znaczenia w którą stronę ich podłączymy.
Radna Wanda Badełek wzięła pod uwagę ten wniosek, bo jest to głos społeczeństwa, ale niech radni też wezmą pod uwagę możliwości finansowe i inwestycje jakie są do przeprowadzenia oraz budżet jakim dysponują.  Trzeba wszystkie te inwestycje ustalić w pewnej kolejności. Nie podejmujmy decyzji teraz bo ludzie nam to będą wypominać.  Podejdźmy do tego projektu w przyszłym roku. Nie zostawiajmy go tak, ze wrzucimy go w dokumenty, bo ludzie też to będą pamiętali, że wniosek wpłynął, a rada nic nie odpowiedziała bądź obiecała wrócić do tematu a zapomniała. Więc mam taką propozycje aby radny W. Pietras o tym wniosku pamiętał.
Wójt Gminy nadmienił tylko, że widzi sprzeczność w tym wniosku, bo do niego wpłynęło pismo aby utwardzić tą ulice kostką brukową i zrobić oświetlenie. 
Radny Wiesław Pietra powiedział, że też tłumaczył mieszkańcom osiedla, że muszą wybrać coś co jest dla nich ważniejsze, wszystkiego na raz nie da się zrobić. 
[bookmark: _GoBack]Radni po dyskusji ustalili, że wniosek jak najbardziej radni akceptują pozytywnie, ale muszą podejść do tego zadania realnie. Nie są w stanie na dzień dzisiejszy nic obiecać, ale podejmą działania aby w projekcie budżetu na przyszły rak ta inwestycja została ujęta. 

Pkt. 13
Petycja J. D. (do wiadomości radnym).
Radnym została przedstawiona petycja. Sprawa już była omawiana, nawet w tym temacie wpłynęła skarga. Radni podtrzymują swoje stanowisko, aby inwestycji budowy oświetlenia nie wstrzymywać.  
Wójt ma obowiązek zając się tą petycją, natomiast ta petycja została przekazana radnym do wiadomości. 
Punkt  14                               						                                         Wolne wnioski, sprawy wniesione.
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec omówiła temat dot. wyboru ławników.                          Wójt Gminy Michał Staniak omówił temat przeprowadzenia światłowodu na terenie gminy. Radni wyrazili zgodę na obniżenie stawki dla Orange za zajęcie pasa drogowego.                     Radna Joanna Lis zgłosiła aby Starostwo Powiatowe przekazało nam grunt w Kamionie. Radni wyrazili zgodę na rozbiórkę garaży przy przedszkolu w Puszczy Mariańskiej oraz na wymianę okien przy budynku ZSP w Puszczy Mariańskiej.                                                           Wójt Gminy M. Staniak omówił przetarg na wywóz nieczystości z terenu gminy Puszcza Mariańska.                                                                                                                                    Radna Joanna Lis zgłosiła potrzebę poszerzenia drogi w Grabinie Radziwiłłowskiej ul. Graniczna jak również istnieje tam problem z numeracją budynków bo są tam trzy wsie.
Punkt  15           									                        Zakończenie VII wspólnego posiedzenia połączonych komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej
                         Wiesław Popłoński
