PROTOKÓŁ  NR  XV/2007
z  XV Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu  28 września 2007  roku  w  godzinach  od  15:30 do 16:10
Ogólna liczba radnych 


15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

  1   
Nieobecni:                                                       /radna Wanda Badełek/
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

3. Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź
4. Sołtysi

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokółu z XIV Sesji Rady Gminy;

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007;

5. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Puszcza Mariańska;

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg publicznych do kategorii dróg gminnych;

7. Przyjęcie sprawozdania z Planu Gospodarki Odpadami

8. Sprawy  wniesione, wolne wnioski;

9.      Interpelacje radnych;

10.   Zakończenie obrad XV Sesji Rady Gminy

Punkt 1

Dnia 28 września 2007 roku o godzinie 15:30 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XV Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję. 
Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad porządkiem obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych jednogłośnie.
Punkt  3

Przyjęcie  protokółu z  XIV  Sesji Rady Gminy.

Protokół Nr XIV/2007 wszyscy radni otrzymali. Nie zgłoszono uwag do protokółu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z XIV Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Vice - Przewodniczącego  Komisji Budżetowo –Gospodarczej Pana Wiesława Popłońskiego o przedstawienie opinii do punktów obrad na dzisiejszą Sesję.

Wiesław Popłoński – w dniu dzisiejszym o godz. 14:30 odbyło się wspólne posiedzenie komisji rady, na którym to komisja wypracowała wspólne stanowisko i wszystkie punkty dzisiejszych obrad komisja opiniuje pozytywnie.







Punkt 4 

Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

Temat był omówiony na połączonych komisjach. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka omówiła zmiany, które są proponowane w budżecie Gminy na rok 2007.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XV/70/2007 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 stanowi integralną część protokółu.

Punkt  5
Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Puszcza Mariańska. 
Sprawa  omawiana była na połączonych komisjach. 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.
Skarbnik Gminy Joanna Skrocka: Uzupełnieniem do tej uchwały będzie to, że zostało zlikwidowane sołectwo Łajszczew Nowy  i Lisowola i te sołectwa weszły do sołectwa Stary Łajszczew, w związku z tym inkaso będzie zbierał jeden sołtys p. Jerzy Ładyński. 

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula  przystąpił do głosowana.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XV/71/2007 zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Puszcza Mariańska  stanowi integralną część protokółu.

Punkt  6
Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg publicznych do kategorii dróg gminnych.
Sprawa  omawiana była na połączonych komisjach.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula: Starostwo powiatowe właśnie wczoraj podjęło uchwałę, że przekaże tą drogę na gminę.

Wójt Gminy Michał Staniak: Od 1 stycznia 2008 roku droga ta będzie zarządzana przez Gminę. Chodzi tutaj o drogę od Biernika do miejscowości Sapy. Z tym, że ona nie jest drogą ciągłą tylko z pewnym uskokiem po drodze krajowej. Jest to droga w części wsch-półn. Gminy. Powiat bardzo w tą drogę nie inwestował, natomiast w Bierniku udało się położyć 1 km nakładki bitumicznej, ale ze względu na to, że przez Biernik planujemy przeprowadzenie instalacji kanalizacyjnej i nie ma gdzie tej instalacji ulokować w związku z tym przejęcie tej drogi bardzo by nam w tym pomogło, ponieważ nie musielibyśmy płacić Starostwu za wejście w pas drogowy i założenie tej instalacji w pasie drogowym.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały i przystąpił do głosowana.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XV/72/2007 w sprawie zaliczenia dróg publicznych do kategorii dróg gminnych stanowi integralną część protokółu.

Punkt  7
Przyjęcie sprawozdania z Planu Gospodarki Odpadami.

Sprawozdanie to zostało przedstawione na połączonych komisjach.

Wszyscy radni otrzymali sprawozdania z Planu Gospodarki Odpadami.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Wójt Gminy Michał Staniak:  Wójt Gminy zgodnie z ustawą jest zobligowany do przedstawienia Radzie Gminy sprawozdania z Planu Gospodarki Odpadami.
Tutaj chodzi o selektywną zbiórkę odpadów: papieru, szkła, plastyków oraz osad który jest wytwarzany w oczyszczalniach ścieków. Musimy to wszystko na odpowiednie składowisko deponować, jest to wszystko rejestrowane, ilość, waga, tzw. karty odpadu muszą się znajdować w gminie. I właśnie takie sprawozdanie jest wykonywanie ile ton, czego, gdzie poszło zgodnie z ustawą o gospodarce odpadami.
Pytań ani uwag do raportu nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem sprawozdania z Planu Gospodarki Odpadami głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Punkt  8
Sprawy wniesione, wolne wnioski

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał wniosek rodziców o zmianę Uchwały 

Nr  XIII/59/2007 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 24.07.2007 roku. 
Sprawa była omówiona na połączonych komisjach i radni jednogłośnie odrzucają wniosek o zmianie uchwały dot. odpłatności za przedszkole.
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał protokół z kontroli kompleksowej, podpisanego dnia 23.07.2007 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie.
Wójt Gminy Michała Staniak:  ja się ustosunkuję tutaj do tego, ponieważ kontrola jak przyjeżdża to kontrolują artykuł kropka w kropkę, litera po literze, a życie niektóre rzeczy inaczej nam układa, spójrzmy nawet na zalecenia tj. terminowo przekazywać należności. Jak ja mogę wypłacić w terminie pieniądze jeżeli robota jest źle zrobiona. Można wtedy i po 100 protokołów pisać, a jak firma weźmie już pieniądze to ja się na kolanach już później nie doproszę, aby tą robotę poprawili. Odsetek nigdy żadnych nie płacimy, ale terminy płatności czasami przeciągamy świadomie, jak wykonawcy nie wywiązują się ze swoich umów. 

Jest tu jeszcze takie zalecenie, o księgowaniu i wprowadzaniu na majątek gminny. Otóż proszę Państwa zawsze to robiliśmy na koniec roku, to na nic nie wpływa, prowadzi się książki ewidencyjne i na koniec roku zawsze to było księgowane. 

Był również taki zarzut, że II transzy w terminie nie przekazaliśmy Klubie SORENTO. Jak można przekazać II transze pieniędzy klubowi, który nie przynosi w terminie sprawozdania. I ratę dostali w kwietniu , musieli złożyć sprawozdanie na co te pieniądze przeznaczyli, i teraz daj drugą transzę, a my nie będziemy wiedzieć na co te pieniądze idą. To trochę nie tak, nie rozliczyć danych pierwszych pieniędzy a dawać już następne, przecież są to publiczne pieniądze. 

         Punkt  12
Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono

Punkt  13
Zakończenie obrad  XV  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XV Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki do protokołu: 
1.  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007;

2.  Projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Puszcza Mariańska;

3.  Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg publicznych do kategorii dróg gminnych;

4.  Projekt sprawozdania z Planu Gospodarki Odpadami;
5.  Lista obecności radnych i sołtysów;
6. Protokół z kontroli kompleksowej RIO;
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