PROTOKÓŁ  NR  XXIV/2008
z  XXIV Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu 13 maja 2008  roku  w  godzinach  od  15:30 do 16:00
Ogólna liczba radnych 


 15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

 14
Nieobecni:                                                        1  /Bogusław  Żyniewicz/
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

2. Sekretarz Gminy Pani Wioleta Malowaniec

3. Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź
4. Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy 

4. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Puszcza Mariańska z  innymi jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji projektu pod nazwą „ Ku przyszłości - program podnoszenia kompetencji  kluczowych wśród dzieci i młodzieży” 

5. Sprawy wniesione, wolne wnioski

6. Interpelacje radnych

7. Zakończenie obrad XXIV Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia  13 maja 2008 roku o godzinie 15:30 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XXIV Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, Sekretarza i Skarbnika Gminy. Wójt Gminy jest nie obecny na Sesji ze względu na szkolenie. Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. 
Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad  porządkiem obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych jednogłośnie.






Punkt 3

Przyjęcie  protokółu z  XXIII  Sesji Rady Gminy.

Protokół Nr XXIII/2008 wszyscy radni otrzymali. 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał protokół Nr XXIII/2008.  Nie zgłoszono uwag do protokółu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Punkt  4
Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Puszcza Marianska z innymi jednostkami samorządu terytorialnego prze realizacji projektu pod nazwą: „Ku przyszłości – program podnoszenia kompetencji kluczowych wśród dzieci i młodzieży” 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec:  Tak jak mają Państwo radni w uchwale ten projekt będzie finansowany z Europejskiego Funduszu Spójności w wysokości 85%, a 15 % z Budżetu Państwa, czyli tak defakto powinno być zero kosztów własnych udziału Gminy w tym projekcie, ale pewnie jakieś minimalne koszty gmina poniesie np. z tytułu złożonego wniosku. Pan Wójt mówił, że jest to ok. 3.000,00 zł. netto. Późniejsze koszty wejdą natomiast w obsługę tego projektu, także później już nic to nas nie będzie kosztować. Ta sesja była nam tak bardzo potrzebna, ponieważ termin złożenia tego wniosku upływa 15 maja (w czwartek) o godz. 14:00. Instytucją wdrażającą ten projekt i jednocześnie ogłaszającą ten konkurs jest Ministerstwo Edukacji Narodowej.  To jest projekt z programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, które to poddziałanie 3.3.4 jest związane typowo z Oświatą, dlatego MEN jest instytucją wdrażającą. Będzie to projekt na 4 lata finansowania, ale zależy to od ilości uczniów biorących udział w tym projekcie.  W tym programie jest kilka takich podpunktów co do których  można się w tym projekcie odnieść. Konkurs brzmi: „Ponad regionalne programy rozwijania umiejętności uczniów w zakresie kompetencji kluczowych, ze szczególnym uwzględnieniem nauk matematyczno – przyrodniczych, technologii informacyjno – komunikacyjnych, języków obcych, przedsiębiorczości. I to będzie bardzo mocno punktowane. Te projekty będą składane na wszelkie zadania dodatkowe. W ramach tego projektu nie ma finansowania oświaty. Czyli może być bardzo dużo różnych pomysłów, na co innego mogą się zdecydować Bartniki, a na co innego Puszcza. Szkoła może zaoferować, np. Bartniki będą chciały poszerzyć i języki obce i informatykę , bo są już pracownie, a w ramach tego projektu można dołożyć jakieś kółka, zajęcia warsztatowe, dodatkowo opłacić nauczycieli a przy okazji wyposażyć takie zajęcia w dodatkowe pomoce naukowe. 
Wszystkie koszty są rozliczone w ramach tego projektu, są to koszty bezpośrednie, pośrednie, miękkie, koszty kwalifikowane. Jest to praca dla speców od projektów, bo oni to już wszystko porozliczają. W tych kosztach nie ma wkładu własne, bo te koszty będą zakwalifikowane w koszty całego projektu. A efektem będzie to ile uczniów wzięło udział w projekcie, ile uczniów się załapało w projekcie, co to dała, co w szkole zostało. 
Projekt ten w szczególności jest kierowany do uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych, ponad gimnazjalnych i policealnych. Projekt powinien być skierowany do uczniów co najmniej ze trzech województw. Dlatego jest kilka województw w naszej uchwale. 

Radny Maciej Obłękowski:  Ale jaki jest cel łączenia tych dzieci z różnych województw? 
Takie są kryteria wyboru, ale my nie robimy tego razem. Każda szkoła robi to dla siebie. Nasz Wójt będzie reprezentował tylko nasze szkoły, a można uzyskać spore pieniądze pod warunkiem, że Gminy z różnych województw będą działały wspólnie. Kolejne kryterium tego projektu jest takie, że okres jego trwania musi być przynajmniej 3 lata, a wartość min. tego projektu to jest min. 50 tys. Jak zostanie przez Państwa podjęta ta uchwała, to wójt Gminy zostanie upoważniony do zawarcia porozumienia. Z tego porozumienia będzie wynikało, że beneficjentem tego projektu, czyli liderem tych wszystkich środków będzie gmina Skierniewice. I to na tej gminie będzie spoczywało wszystko, od złożenia wniosku, do jego audytu, sprawozdawczości itp.
Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XXIV/116/2008 w sprawie współdziałania Gminy Puszcza Marianska z innymi jednostkami samorządu terytorialnego prze realizacji projektu pod nazwą: „Ku przyszłości – program podnoszenia kompetencji kluczowych wśród dzieci i młodzieży”  stanowi integralną część protokółu.






          Punkt  5
Sprawy wniesione, wolne wnioski

Nie zgłoszono






          Punkt  6
Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono

Punkt  7
Zakończenie obrad  XXIV  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXIV Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki:

1. Projekt uchwały w sprawie współdziałania Gminy Puszcza Mariańska z  innymi jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji projektu pod nazwą „Ku przyszłości - program podnoszenia kompetencji  kluczowych wśród dzieci i młodzieży” 
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