PROTOKÓŁ  NR  XXV/2008
z  XXV Sesji  Rady  Gminy  w  Puszczy  Mariańskiej,  która  odbyła  się 

 w  dniu 21 maja 2008  roku  w  godzinach  od  15:30 do 17:00
Ogólna liczba radnych 


 15 

Liczba radnych obecnych na sesji     

 14
Nieobecni:                                                        1  /Andrzej Baranowski/
Sesji przewodniczył:    Pan  Henryk  Cebula

W sesji udział wzięli: 

1.   Wójt Gminy Pan Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy Pani Joanna Skrocka

3.   Sekretarz Gminy Pani Wioleta Malowaniec

4.   Kierownik GOPS-u Pani Ewa Śledź

5.   Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokółu z XXIV Sesji Rady Gminy;

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  
(Niemieryczew);

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości (Budy 
Zaklasztorne);

6. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w 
Korabiewicach;

7. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego  
Gminy Puszcza Marianska obejmującego fragmenty wsi Nowy 
Karolinów, Stary 
Karolinów, Wincentów i Wygoda

8. Sprawy  wniesione, wolne wnioski;

9    Interpelacje radnych;

10.    Zakończenie obrad XXV Sesji Rady Gminy;

Punkt 1

Dnia  21 maja 2008 roku o godzinie 15:30 w sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej odbyła się XXV Sesja Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej.  Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula. Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, Wójta Gminy, Sekretarza i Skarbnika Gminy,  Sołtysów oraz mieszkańców Gminy. Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych przez co Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał.

 /Lista obecności radnych załączona do niniejszego protokołu/.
Punkt 2

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji. 
Pytań ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad  porządkiem obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych jednogłośnie.






Punkt 3

Przyjęcie  protokółu z  XXIV  Sesji Rady Gminy.

Protokół Nr XXIV/2008 wszyscy radni otrzymali. Nie zgłoszono uwag do protokółu, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania. Za przyjęciem protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej głosowało 13 radnych jednogłośnie. (radny Szymański wyszedł z Sali)

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Przewodniczącą  Komisji Budżetowo – Gospodarczej o przedstawienie opinii na temat punktów dzisiejszej sesji.

Przewodnicząca Komisji Budżetowo – Gospodarczej Pani Wanda Badełek: połączone komisje obradowały w dniu dzisiejszym o godz. 14:30 i na swoim posiedzeniu wypracowały wspólne stanowisko i opiniują pozytywnie wszystkie punkty dzisiejszych obrad.

Punkt  4
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości (Niemieryczew) 
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Wójt Gminy M. Staniak: Komisja Rolna wizję w rejonie przeprowadziła, są to działki, które na potrzeb Gminy są nie przydatne, stad też propozycja tej sprzedaży.

Więcej pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XXV/117/2008 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości (Niemieryczew)  stanowi integralną część protokółu.






          Punkt  5
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości (Budy Zaklasztorne)

Wójt Gminy Michał Staniak:  Analogicznie do poprzedniej uchwały, jest to wąska działka i nie stanowi żadnych potrzeb dla Gminy.

Radny Szymański wrócił na salę.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XXV/118/2008 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości (Budy Zaklasztorne) stanowi integralną część protokółu.






       Punkt  6

Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Korabiewicach. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty i Porządku Publicznego o przedstawienie opinii na temat tej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Porządku Publicznego pani Małgorzata Abramska: Komisja Oświaty i Porządku publicznego wydaje pozytywna opinie w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Korabiewicach.  

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały oraz Postanowienie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 25.04.2008 r. w sprawie uchylenia w całości zaskarżone postanowienie i pozytywnie opiniuje zamiar przekształcenia przez Radę Gminy w Puszczy Mariańskiej Szkoły Podstawowej w Korabiewicach o strukturze organizacyjnej klas I – VI w Szkołę Podstawową Filialną Szkoły Podstawowej w Puszczy Mariańskiej o strukturze organizacyjnej klas I – III z dniem 31 sierpnia 2008 roku i otworzył dyskusję w tym temacie.

Mieszkaniec Korabiewic: Na czyj wniosek zarządzono aby tą szkołę zlikwidować
Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula:  Rada Gminy jest organem prowadzącym

Mieszkaniec Korabiewic: Czy komisja reorganizacji tej szkoły zasięgała opinii pedagoga, psychologa, socjologa na temat jaki będzie wpływ przewożenia tych dzieci do innej szkoły.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Porządku Publicznego: Komisja nie musi zasięgać takiej opinii.

Wójt Gminy M. Staniak: Kiedy Kuratorium Oświaty zażądało uzupełnienia dokumentacji o oczekiwanie dla dzieci czyli organizację świetlicy, salę, opiekuna. My to wszystko dostarczyliśmy z opisem jak to wszystko będzie przebiegało i to się niczym nie różni od tego jak to jest zorganizowane w innych szkołach, z których są dzieci już dowożone. 
Później to pismo poszło do Ministerstwa, także Minister nie musiał tu nikogo przysyłać ponieważ było w tym piśmie wszystko opisane. Natomiast Pani Wizytator z tą informacją się nie zgodziła twierdząc że dokumentacja ta nie zawierała potrzebnych informacji.
Mieszkaniec Korabiewice:  Pan Przewodniczący rady mówi, że decyzja jest już ostateczna, a z przeprowadzonej rozmowy z Panią Szczepańską z Ministerstwa ja się dowiedziałem, że Ministerstwo się tylko przychyliło, a decyzja w dalszym ciągi należy do Rady Gminy. Także ja widzę tutaj sprawę otwarta i może podyskutujemy co zrobić, aby jednak tej szkoły nie likwidować. 

W dalszym ciągu trwania sesji padły jeszcze pytania dot. oszczędności jakie zostaną po zlikwidowaniu placówki, o bezpieczeństwo dzieci w czasie dowozu. Wójt Gminy udzielał odpowiedzi na pytania mieszkańców dot. dowozu dzieci, opiekuna sprawującego opiekę nad dziećmi, oszczędności jakie pozostaną po zlikwidowaniu szkoły. Wójt Gminy zapewnił mieszkańców Korabiewic że nie ma żadnego zagrożenia bezpieczeństwa i higieny pracy uczniów, a obawy rodziców wywołane dowożeniem uczniów są naprawdę bezzasadne.
Mieszkanka Korabiewice:  Na co Pan Wójt przeznaczy oszczędności ze zlikwidowane szkoły na naszym terenie, bo przecież te oszczędności zabiera Pan z naszego terenu?

Wójt Gminy M. Staniak:  Przez ostatnie lata na waszym terenie robimy najwięcej i wodociągów i  drogi, nie ma takiej części Gminy aby było tyle inwestycji robionych. Za tydzień będzie teraz 1 km asfaltu robiony, a 200 tys. to jest niewielka suma na inwestycje.
Mieszkanka Korabiewice:  jeżeli Pan mówi, że 200 tys to jest niewielka suma to nie tak dawno pożyczył Pan do Żyrardowa – Szpitalowi podobną sumę na wieczne oddanie.

Wójt Gminy M. Staniak: To nie jest zgodne z prawdą co Pani mówi. Rada Gminy jest komponenta do podejmowania takich decyzji jak pożyczanie, sprzedawanie itp. i zawsze takie decyzje są poprzedzane uchwałą Rady Gminy. A to co Pani mówi jest plotką i to idącą w złym kierunku, bo te pieniądze te są już przez zarząd powiatu  zwracane. Także to nie jest prawdą, że to jest na wieczne oddanie, a poza tym te pieniądze zostały przeznaczone na szpital, także uważam, że powinno to leżeć w interesie wszystkich mieszkańców. 
Następna część dyskusji dot. przekształcenia szkoły w Stowarzyszenie. Mieszkańcy Korabiewice rozważali wspólnie z Wójtem pomysł przekształcenia tej szkoły, aby mieszkańcy mogli ją utrzymywać. Subwencja oświatowa przychodzi nie na węgiel, nie na pensje dla nauczycieli tylko na ucznia. W ubiegłym roku ponad 1 mln. zł. dołożyliśmy do utrzymania szkół i to są pieniądze dołożone z budżetu Gminy.

Mieszkanka Korabiewice: Z jaka częstotliwością będzie jeździł bus, czy dzieci u których zajęcia będą się rozpoczynały o godz. 8 będą jeździły z dziećmi, których zajęcia rozpoczynają się o 11?

Wójt Gminy M. Staniak:  W tej chwili ja na to pytanie nie odpowiem, ponieważ plan zajęć ustala dyrektor.  Do tej pory był plan tak ustalany, że dzieci przyjeżdżając do szkoły – rozpoczynające zajęcia o 8:00, przyjeżdżały tuż przed tą godziną lekcyjną. Do tej pory tak było, że dziecko przyjeżdżało i szło do szatni i prosto na zajęcia.  Oczekiwań na lekcje nie będzie. Plan lekcji ustala dyrektor, które są teraz uzgadniane z Kuratorium Oświaty.

Mieszkaniec Korabiewice:  Czy jest taka możliwość aby przełożyć likwidacje tej szkoły na rok. Pobudujcie salę, zróbcie przystanki i dopiero się weźcie za likwidacje szkoły.

Wójt M. Staniak: Budowa Sali gimnastycznej nie stwarza żadnych niebezpiecznych  warunków, budowa ta jest całkowicie odizolowana, wszystkie przejścia są zamurowane. Kurzu troszeczkę było w momencie rozbiórki starej szkoły. Obecnie wszystko jest odizolowane. 
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu, 1 był sprzeciw.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XXV/119/2008 przekształcenia Szkoły Podstawowej w Korabiewicach stanowi integralną część protokółu.

Punkt  7

Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragmenty wsi Nowy Karolinów, Stary Karolinów, Wincentów i Wygoda.

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przeczytał projekt uchwały. Projekt ten został omówiony na połączonych komisjach.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula przystąpił do głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała  Nr XXV/120/2008 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Puszcza Mariańska obejmującego fragmenty wsi Nowy Karolinów, Stary Karolinów, Wincentów i Wygoda stanowi integralną część protokółu.






        Punkt  8
Sprawy wniesione, wolne wnioski

Nie zgłoszono






          Punkt  9
Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono

   Punkt  10
Zakończenie obrad  XXV  Sesji  Rady  Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXV Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:   B. Kuźma
Załączniki:

1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  
(Niemieryczew);

2.  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości (Budy Zaklasztorne);

3.   Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w 
Korabiewicach;

4.   Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego  Gminy Puszcza Marianska obejmującego fragmenty wsi Nowy Karolinów, Stary Karolinów, Wincentów i Wygoda
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