Puszcza Mariańska, 25.05.2015r.

SPRAWOZDANIE
 z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Puszcza Mariańska                  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi                           w art. 3  ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i  o wolontariacie           na rok 2014”

Na podstawie art. 5a ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010r., Nr 234, poz. 1536, z późn. zm.) oraz pkt. VII. „Rocznego programu współpracy Gminy Puszcza Mariańska                                  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2014”         (Uchwały Nr XXXV/219/2013 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 27 listopada 2013 roku) Wójt Gminy Puszcza Mariańska przedkłada Radzie Gminy w Puszczy Mariańskiej niniejsze sprawozdanie.

W 2014 roku Gmina realizowała w ramach Programu następujące formy współpracy   z organizacjami pozarządowymi:
· powierzenie wykonania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie ich realizacji na zasadzie konkursu ofert;
· wzajemne informowanie się o kierunkach podejmowanych działań;
· pomoc w promowaniu działalności organizacji za pośrednictwem strony internetowej Gminy;
· udzielanie wsparcia pozabudżetowego np. użyczenie sprzętu, pomoc administracyjna itp.
Współpraca ta była realizowana z zachowaniem zasad pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności.

W 2014 roku ogłoszono jeden konkurs ofert. Dotyczył on realizacji zadania publicznego z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu / w tym organizacji imprez rekreacyjno – sportowych, szkolenia zawodników, organizowania zajęć                     i współzawodnictwa sportowego, uczestnictwa w zawodach i rozgrywkach na różnych szczeblach/. Na realizację w/w zadania przewidziana została w budżecie Gminy kwota w wysokości 67 500 zł. Komisję konkursową powołał zarządzeniem Wójt Gminy.               W skład komisji konkursowej weszło dwóch przedstawicieli Urzędu Gminy Puszcza Mariańska oraz jeden przedstawiciel organizacji pozarządowych. Z posiedzenia komisji konkursowej został sporządzony protokół. Po rozstrzygnięciu konkursu ofert dotacje przyznano następującym organizacjom:
· Mariańskiemu Ruchowi Inicjatyw Ekonomiczno – Społecznych (dyscyplina: piłka siatkowa) – 3000 zł;
· GLKS „RELAX” Radziwiłłów (dyscyplina : piłka nożna) – 50 000 zł;
· UKS „HETMAN” Puszcza Mariańska (dyscyplina: tenis stołowy, judo, szachy) – 14 500 zł.
Gmina sprawowała kontrolę prawidłowości wykonywania zadania. Podmioty, którym udzielono dotacji były zobowiązane do złożenia sprawozdania częściowego oraz końcowego z realizacji zadania. Przyznane dotacje zostały rozliczone prawidłowo. 
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