Puszcza Mariańska, dnia 2013.08.06



OŚ. 6220.2.2012


POSTANOWIENIE

	Na podstawie art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku, Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2013r. poz. 267), Wójt Gminy Puszcza Mariańska 

postanawia

wznowić postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie stacji paliw na działce o nr ewid. 278 położonej w miejscowości Stary Łajszczew, gmina Puszcza Mariańska.

Uzasadnienie

	   W dniu 13.02.2013 roku Wójt Gminy Puszcza Mariańska wydał postanowienie zawieszające postępowanie w sprawie wydania decyzji                             o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie stacji paliw na działce o nr ewid. 278 położonej                       w miejscowości Stary Łajszczew z powodu wydania postanowienia nakładającego obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko                                      dla w/w przedsięwzięcia oraz ustalającego zakres raportu o oddziaływaniu                       na środowisko.
W związku z tym, iż w dniu 02.08.2013 roku wnioskodawca złożył raport                               o oddziaływaniu na środowisko dla w/w przedsięwzięcia Wójt Gminy Puszcza Mariańska wznawia postępowanie w przedmiotowej sprawie.  

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

Na postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, ul. Kielecka 44 za pośrednictwem Wójta Gminy Puszcza Mariańska w terminie 7 dni od daty otrzymania.





Otrzymują:
1. Państwo Piotr i Elżbieta Krupińscy
1. Strony wg wykazu
1. a/a
