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    Puszcza  Mariańska, dnia   19.12 .2016    r.        Z A W I A D O M I E N I E   Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie   gminnym  / tekst jednolity Dz. U z 2015 roku poz. 1515   z pó ź n. zm. /    z w o ł u j ę   X X X I I I    Sesję    Rady  Gminy w    Puszczy  Mariańskiej.   Sesja odbędzie się w dniu   28   grudnia     2016   roku o godz. 16:00     w sali  USC Urzędu Gminy Puszcza Mariańska.     Porządek obrad:   1.   Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;   2.   Przyjęcie  porządku  obrad;   3.   Przyjęcie protokołu z XXX I I Sesji   4.   Podjęcie   uchwały w sprawie   zmiany uchwały budżetowej Gminy  Puszcza Mariańska na 2016 rok ;   5.   Podjęcie   uchwa ły w sprawie uchwale n ia   Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2017  –   2023;   6.   Podjęcie   Uchwały Budżetowej na rok 2017;   7.   Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z  wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach oraz  publicznych innych  formach wychowania przedszkolnego  prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;     8.   Sprawy wniesione, wolne wnioski;   9.   Interpelacje radnych ;   10.   Zakończenie  obrad   X X X II I    Sesji Rady Gminy.       Przewodniczący  Rady  Gminy                                             Henryk  Cebula       Na podstawie  art.  .25  ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym / tekst jednolity  Dz. U.   z   201 5   roku poz.  1515   z późn. zm ./     /  pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu  umożliwienia mu brania udziału w pracach organów gminy.  


Dokument_programu_Microsoft_Word1.docx




Puszcza  Mariańska, dnia 19.12.2016  r.  



Z A W I A D O M I E N I E

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie  gminnym  /tekst jednolity Dz. U z 2015 roku poz. 1515 z późn. zm./  z w o ł u j ę  XXXIII  Sesję  Rady  Gminy w  Puszczy  Mariańskiej.

Sesja odbędzie się w dniu  28 grudnia  2016 roku o godz. 16:00  w sali USC Urzędu Gminy Puszcza Mariańska.



Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Puszcza Mariańska na 2016 rok;

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Puszcza Mariańska na lata 2017 – 2023;

6. Podjęcie Uchwały Budżetowej na rok 2017;

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach oraz publicznych innych formach wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska; 

8. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

9. Interpelacje radnych;

10. Zakończenie  obrad  XXXIII  Sesji Rady Gminy.





Przewodniczący  Rady  Gminy                                    

     Henryk  Cebula





Na podstawie art. .25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym /tekst jednolity Dz. U. z  2015 roku poz. 1515 z późn. zm./   / pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów gminy.


